

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

2021 ജനുവരി 14, വ്യാഴം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യങ്ങൾ

[ആകെ ചോദ്യങ്ങൾ--364]

മറുപടി നൽകുന്ന മന്ത്രിമാർ	ചോദ്യ നമ്പർ
പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 729 മുതൽ 839 വരെ
വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 840 മുതൽ 912 വരെ
ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി	: 913 മുതൽ 1028 വരെ
തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 1029 മുതൽ 1092 വരെ

വാത്സല്യ നിധി, ഗോത്ര വാത്സല്യ നിധി പദ്ധതികൾ

729 **ശ്രീ . വി .എസ്. ശിവകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വാത്സല്യ നിധി, ഗോത്ര വാത്സല്യ നിധി എന്നീ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) ഈ പദ്ധതികളിലൂടെ എത്ര പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ നൽകിയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(സി) ഈ പദ്ധതികൾക്കായി കേന്ദ്രസഹായം ലഭ്യമാണോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ഡി) 2016-ന് ശേഷം ഈ പദ്ധതികൾക്കായി കേന്ദ്രസർക്കാർ എന്ത് തുക ലഭ്യമാക്കിയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ആദിവാസി പുനരധിവാസ നിധിയിൽനിന്ന് വനം വകുപ്പിന് വായ്പ

730 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആദിവാസി പുനരധിവാസ നിധിയിൽ സർക്കാർ അനുവദിച്ച അമ്പത് കോടി

രൂപയിൽ നിന്നും 7.40 കോടി രൂപ 2015 ൽ വനം വകുപ്പിന് വായ്പയായി വയനാട് വന്യജീവി ചീഫ് വാർഡന്റെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് കൈമാറിയിരുന്നോ;

- (ബി) എങ്കിൽ ഏത് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാണ് ഈ തുക കൈമാറിയത്; ഈ തുക വനം വകുപ്പ് പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന് തിരികെ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഇക്കാര്യത്തിൽ സി. & എ.ജി.യുടെ ഓഡിറ്റ് പരാമർശം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത പരാമർശത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് വ്യക്തമാക്കുമോ?

പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാർ എടുത്തിട്ടുള്ള വായ്പകൾ

731 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാർ സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ, കോർപ്പറേഷനുകൾ, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും എടുത്തിട്ടുള്ള കുടിശ്ശികയായ വായ്പകൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം നടപ്പ് വർഷം നാളിതുവരെയായി എത്ര ആളുകളുടെ ലോൺ കുടിശ്ശിക എഴുതിത്തള്ളിയിട്ടുണ്ട്; ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) ഏറനാട് മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നുള്ള എത്ര അപേക്ഷകൾ ഇതിനായി ലഭിച്ചിരുന്നു; ആയതിൽ എത്ര ആളുകളുടെ ലോൺ കുടിശ്ശിക എഴുതിത്തള്ളിയിട്ടുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

പട്ടിക ജാതി വികസന വകുപ്പ് വഴി നൽകിയ ചികിത്സ ധനസഹായം

732 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിൽ പട്ടിക ജാതി വികസന വകുപ്പ് വഴി എത്ര പേർക്ക് ആകെ എത്ര തുക ചികിത്സ ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഭവന രഹിതർക്ക് വീട്

733 **ശ്രീ . കെ. സി . ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിനു കീഴിൽ 2016-17, 2017-18, 2018-19, 2019-20 വർഷങ്ങളിൽ എത്ര വീടുകൾ വീതം ഭവന രഹിതർക്ക് നിർമ്മിച്ചു നൽകിയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണോ ഇവയുടെ നിർമ്മാണം നടത്തിയതെന്നും ഈ കാലയളവിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിൽനിന്നും ഭവന നിർമ്മാണത്തിനായി

എത്ര രൂപ ആകെ അനുവദിച്ചുവെന്നും വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഹോസ്റ്റലുകളുടെ പ്രവർത്തനം

734 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് സ്കൂൾ, കോളേജ് തലങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി എത്ര ഹോസ്റ്റലുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഓരോ ഹോസ്റ്റലുകളിലും എത്ര വിദ്യാർത്ഥികൾ താമസിക്കുന്നുവെന്നും ഓരോ സ്ഥലത്തും എത്ര ജീവനക്കാർ സേവനം ചെയ്യുന്നുവെന്നും അറിയിക്കാമോ;;
- (സി) ഹോസ്റ്റലുകളുടെ പ്രവർത്തനം പരിശോധിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാറുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) ഹോസ്റ്റലുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും ധനസഹായം

735 **ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൈപ്പിൻ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പട്ടികജാതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നാമനിർദ്ദേശത്തിലുള്ള ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും ആകെ എത്ര പേർക്കായി എത്ര തുക നാളിതുവരെ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഇതിന്റെ പഞ്ചായത്ത്/ബ്ലോക്ക് അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള വിശദാംശം നൽകാമോ? എത്ര അപേക്ഷകർക്ക് എത്ര തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

നെടുമങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ അംബേദ്കർ സ്വയംപര്യാപ്തഗ്രാമം പദ്ധതി

736 **ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം അംബേദ്കർ സ്വയം പര്യാപ്ത ഗ്രാമം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി നെടുമങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളിൽ ഏതെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) പൂർത്തീകരിക്കാത്ത പ്രവൃത്തികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കാട്ടാക്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചികിത്സാ സഹായം

737 **ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ

പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാട്ടാക്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കാട്ടാക്കട, മാറനല്ലൂർ, വിളവൂർക്കൽ, മലയിൻകീഴ് പള്ളിച്ചൽ, വിളപ്പിൽ എന്നീ 6 പഞ്ചായത്തുകളിൽ പട്ടികജാതി വകുപ്പിൽ നിന്നും ചികിത്സാ സഹായം ലഭ്യമായത് എത്ര പേർക്കാണ് പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ; ആകെ തുക എത്രയാണെന്നും പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള പേരുവിവരങ്ങളും നൽകിയ തുകയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമം

738 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വണ്ടൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ 01.06.2016 മുതൽ 31.12.2020 വരെ പട്ടികജാതി പട്ടിക വർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിൽ നിന്ന് അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ പേര്, തുക എന്നിവയുടെ വിശദാംശം വർഷാടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകാമോ;
- (ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടേയും നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഷൊർണ്ണൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പട്ടികജാതി ക്ഷേമ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ

739 **ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം പട്ടികജാതി ക്ഷേമ വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം ഷൊർണ്ണൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എന്തെല്ലാം വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഓരോ പ്രവർത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുകയും പ്രവർത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വിശദമാക്കാമോ?

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ/ആശ്രമം സ്കൂളുകൾ

740 **ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികജാതി/വർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി എത്ര മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ/ആശ്രമം സ്കൂളുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എത്ര എം.ആർ.എസ് കൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ എസ്. സി. പഠന മുറികൾ

741 **ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം ഇതുവരെ മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി വിഭാഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി എത്ര പഠന മുറികൾ അനുവദിച്ചു; ഇവയിൽ എത്രയെണ്ണം പൂർത്തീകരിച്ചു; എത്രയെണ്ണത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിക്കുന്നു; എത്രയെണ്ണത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാനുണ്ട് എന്നീ വിവരങ്ങൾ ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് അടക്കം വിശദമാക്കാമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള വിദ്യാഭ്യാസസഹായങ്ങൾ

742 **ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇപ്പോൾ സർക്കാർ നൽകിവരുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സഹായങ്ങൾ എന്തൊക്കെ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതര മതവിഭാഗങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന നിരക്കിൽ സ്റ്റൈപ്പൻഡ്, ലംപ്സം ഗ്രാന്റ് എന്നിവ എസ്.സി /എസ്.ടി വിഭാഗങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്കും നൽകുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതുയർത്തി നൽകാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ പ്രവർത്തനം

743 **ശ്രീ .സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക സമുദായക്ഷേമ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ക്ഷേമപദ്ധതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളും വിശദമാക്കാമോ; ഇതിനായി വിനിയോഗിച്ച തുക സഹിതം വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നാക്ക സമുദായക്ഷേമവകുപ്പിന്റെ ചികിത്സാധനസഹായപദ്ധതി പ്രകാരം ഈ സർക്കാരിന്റെയും കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും കാലത്ത് ഓരോ വിഭാഗത്തിനും അനുവദിച്ച തുക എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ ഓരോ വിഭാഗത്തിനും അനുവദിച്ച തുകയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഗുണഭോക്തൃക്കളുടെ ലിസ്റ്റ് സഹിതം നൽകാമോ;

(സി) ആദിവാസി ഭൂമി വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ; വയനാട് ജില്ലയിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എത്ര ആദിവാസി കുടുംബങ്ങൾക്ക് എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി അനുവദിച്ചു; താലൂക്ക് അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിവരങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ഡി) ആദിവാസികൾക്ക് ഭൂമി കണ്ടെത്തുന്നതിന് രൂപീകരിച്ച ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ പ്രവർത്തനം സർക്കാർ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഈ ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് എത്ര ഏക്കർ

ഭൂമി വയനാട് ജില്ലയിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ?

കൊയിലാണ്ടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പുവഴി അനുവദിച്ച ചികിത്സാസഹായം

744 **ശ്രീ. കെ ദാസൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പുവഴി കൊയിലാണ്ടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പയ്യോളി, കൊയിലാണ്ടി നഗരസഭ പരിധിയിലും ചേമഞ്ചേരി, ചെങ്ങോട്ടുകാവ്, മൂടാടി, തിക്കോടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പരിധികളിലും ഉൾപ്പെട്ട എത്ര പേർക്ക് ചികിത്സാസഹായം ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം ഇന്നുവരെ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്; അനുവദിച്ച ആകെ തുക എത്രയാണ്; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് വഴി തന്നെ മേൽ പറഞ്ഞ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപന പരിധികളിൽ ഉൾപ്പെട്ട എത്രപേർക്ക് കുടുംബത്തിലെ ഏകദായ വരുമാനദായകൻ മരണപ്പെട്ടാൽ നൽകുന്ന സർക്കാർ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്; ആകെ അനുവദിച്ച തുക വ്യക്തമാക്കാമോ ?

നൂറ് ദിന പദ്ധതി

745 **ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആഗസ്റ്റ് 2020ൽ പ്രഖ്യാപിച്ച നൂറ്റിന പദ്ധതിയിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിനെ ഉൾപ്പെടുത്തി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്;

(ബി) പ്രസ്തുത വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 5000 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നോ; ഇത് പ്രാവർത്തികമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ ഏതൊക്കെ മേഖലയിലാണ് തൊഴിൽ നൽകിയതെന്നും എത്ര പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകിയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനസൗകര്യം

746 **ശ്രീ. ബി .സത്യൻ**

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ടവരുടെ സുസ്ഥിര വികസനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഉന്നതി കൈവരിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ നടത്തിയ പ്രവർത്തനം വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനസൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിച്ച് പഠന

നിലവാരം ഉയർത്തുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ പ്രഖ്യാപിച്ച പഠനമുറി പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയശേഷം ഇവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങളിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിരുന്നോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) അഖിലേന്ത്യാ പോസ്റ്റ് മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് തുകയ്ക്കുവേണ്ട ഫണ്ടിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ വെട്ടിക്കുറവു വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതു തിരുത്താൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സമഗ്ര കോളനി വികസനം

747 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സമഗ്ര കോളനി വികസനത്തിന് സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര കോളനികളാണ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ചെങ്ങന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള കോളനി വികസന പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ചെങ്ങന്നൂരിലെ പ്രവൃത്തികൾ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ള നിർമ്മാണ ഏജൻസി ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) കോളനി തലത്തിലുള്ള നിർമ്മാണപുരോഗതി വിവരിക്കാമോ?

ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി കോളനികളുടെ നവീകരണം

748 **ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം പട്ടികജാതി കോളനികളുടെ നവീകരണത്തിനും അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനുമാണ് സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് എന്നും എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കുന്നത് എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ

749 **ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് വഴി 2016 വർഷം മുതൽ നാളിതുവരെ കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ഓരോ പദ്ധതിക്കും ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

അംബേദ്കർ ഗ്രാമ പദ്ധതി

750 **ശ്രീ . ടി . എ . അഹമ്മദ് കബീർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അംബേദ്കർ ഗ്രാമ പദ്ധതി പ്രകാരം മക്കട നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) 2020-21 സാമ്പത്തികവർഷം പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കോളനികളെത്ര; പ്രസ്തുത കോളനികളിലെ പ്രവർത്തനപുരോഗതി എന്തെല്ലാമാണ്; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കോളനികൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന സേവനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്?

അംബേദ്കർ സ്വയംപര്യാപ്ത ഗ്രാമം പദ്ധതി

751 **ശ്രീ റ്റി . വി. രാജേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കല്ല്യാശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ അംബേദ്കർ സ്വയംപര്യാപ്ത ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ എസ്.സി. കോളനികളായ ഏഴോം പഞ്ചായത്തിലെ വെടിയപ്പൻചാൽ കോളനിയുടെയും കുഞ്ഞിമംഗലം പഞ്ചായത്തിലെ വെള്ളൂവ കോളനിയുടെയും പ്രവൃത്തി എപ്പോൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പട്ടുവം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മുതുകട കോളനിയെ അംബേദ്കർ സ്വയംപര്യാപ്ത ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഈ വർഷം ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് സമർപ്പിച്ച നിവേദനത്തിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതി

752 **ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളുടെ വികസനത്തിനായി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഇടുക്കി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കടമാക്കഴി, അറക്കളം പഞ്ചായത്തിലെ വലിയവ് എന്നീ കോളനികളുടെ വികസന പദ്ധതി ഏത് ഘട്ടംവരെയായി; പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ

753 **ശ്രീ. വി.ജോയി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽവന്നതിനു ശേഷം വർക്കല മണ്ഡലത്തിൽ പട്ടികജാതി ക്ഷേമ വകുപ്പ് ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു

ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്നും എത്ര രൂപയാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഭരണാനുമതി നൽകിയ പദ്ധതികളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ?

തിരുവമ്പാടി മണ്ഡലത്തിലെ അംബേദ്കർ ഗ്രാമ പദ്ധതികൾ

754 **ശ്രീ . ജോർജ് എം .തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവമ്പാടി മണ്ഡലത്തിലെ എടുത്തുവെച്ചുകല്ല്, ആതാടിക്കുന്ന്, നെല്ലിക്കാപൊയിൽ എന്നീ പട്ടികജാതി കോളനികളിലെ അംബേദ്കർ ഗ്രാമ പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇവയുടെ പ്രവൃത്തി അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കോഴിക്കോട് നോർത്ത് മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി കോളനികൾ

755 **ശ്രീ . എ . പ്രദീപ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോഴിക്കോട് നോർത്ത് നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര പട്ടികജാതി കോളനികൾ ഉണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം ഓരോ കോളനിയിലും നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളും ചെലവഴിച്ച തുകയും എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ചികിത്സാ ധനസഹായം

756 **ശ്രീ. വി.ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്ന് വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ വർക്കല, ഇടവ, അയിരൂർ, വെട്ടൂർ, ചെമ്മരുതി, നാവായിക്കുളം, കുടവൂർ, പള്ളിക്കൽ, മടവൂർ എന്നീ വില്ലേജുകളിൽ നിന്നുള്ള എത്രപേർക്ക് ചികിത്സാധനസഹായം അനുവദിച്ചുവെന്നും ആകെ എത്ര രൂപയാണ് അനുവദിച്ചതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

അടൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വികസന പദ്ധതികൾ

757 **ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനത്തിന് അടൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഈ സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള വിവിധ വികസന പദ്ധതികളുടെ വിവരങ്ങൾ വാർഷികാടിസ്ഥാനത്തിലും പദ്ധതി തിരിച്ചും അടങ്കൽ തുകയോടെ ലഭ്യമാക്കുമോ?

കോവിഡ് പ്രതിരോധവും പോഷകാഹാര കിറ്റ് വിതരണവും

758 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിൽ കോവിഡ് രോഗബാധ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനും അതിന്റെ വ്യാപനം തടയുന്നതിനും വകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിരുന്നോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങളിലും പട്ടികവർഗ്ഗ ഉൾക്കളിലും ഉള്ളവർക്ക് ലോക്ഡൗൺമൂലം തൊഴിൽ നഷ്ടമായ സാഹചര്യത്തിൽ അവർക്ക് അതിജീവനത്തിന് എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങളാണ് നൽകിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പട്ടികവർഗ്ഗ ഉൾക്കളിൽ 60 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ളവർക്ക് പ്രത്യേക പോഷകാഹാര കിറ്റ് വിതരണം ചെയ്തിരുന്നോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ചികിത്സാധനസഹായം

759 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം നാളിതുവരെ പട്ടികജാതി ക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും കൊച്ചി മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട എത്രപേർക്ക് ചികിത്സാധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്; പേര്, തുക എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ ഇവയുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിലെ എത്ര പേരുടെ അപേക്ഷയിൻമേൽ ഇനി നടപടി സ്വീകരിക്കാനുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) നിലവിലെ ചികിത്സാധനസഹായത്തിന്റെ പരിധി ഉയർത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ചികിത്സാ സഹായം

760 **ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നെടുമങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്ന് പട്ടിക ജാതി വികസന വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം ചികിത്സാസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) അവയിൽ ഏതെല്ലാം അപേക്ഷകൾ അനുവദിച്ചുവെന്നും, അനുവദിച്ച തുക എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

ചികിത്സാധനസഹായം

761 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി

പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പട്ടികജാതി - പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് മുഖേന എത്രപേർക്ക്, എന്തു തുക ചികിത്സാധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ ;

(ബി) പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ എത്ര പേർക്ക് എത്ര രൂപ ധനസഹായം ലഭിച്ചുവെന്നതിന്റെ മണ്ഡലം തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന് നൽകുന്ന ചികിത്സാസഹായ പദ്ധതി

762 **ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന വിവിധ ചികിത്സാസഹായ പദ്ധതികളുടെ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നിയമസഭാ മണ്ഡലം തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ചികിത്സാ ധനസഹായത്തിന്റെ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;

(സി) ചികിത്സാസഹായം വേഗത്തിലും സുതാര്യവുമായി അർഹരുടെ കൈകളിലെത്തിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാർക്ക് അനുവദിച്ച ഭൂമി

763 **ശ്രീ . കെ . ബാബു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട എത്രപേർക്കാണ് ഭൂമി അനുവദിച്ചു കൊടുത്തിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ

764 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഭൂരഹിതരും, ഭവനരഹിതരുമായ എത്ര പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങളാണ് നിലവിലുള്ളത്; കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഈ മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭൂമിയും വീടും നൽകിയിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) സ്വന്തമായി ഭൂമിയും വീടുമില്ലാത്ത ഈ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അവ നൽകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

പട്ടികജാതി വകുപ്പിന് കീഴിൽ നിർമ്മിച്ച വീടുകൾ

765 **ശ്രീ. അനീൽ അക്കര :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പട്ടികജാതി വകുപ്പിന് കീഴിൽ എത്ര വീടുകളാണ് അനുവദിച്ചത്; അതിൽ എത്രയെണ്ണത്തിന്റെ പണി പൂർത്തിയായി; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത വീടുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി എന്ത് തുകയാണ് വകുപ്പ് ചെലവഴിച്ചത്; ഈ പദ്ധതിക്കായി കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമാണോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താതെ വകുപ്പ് സ്വന്തമായി എത്ര ഭവനങ്ങളാണ് നിർമ്മിച്ച് നൽകിയതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ 2011 മുതൽ 2016 വരെ പട്ടികജാതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ എത്ര വീടുകൾ അനുവദിച്ചുവെന്നും അതിൽ എത്രയെണ്ണം പൂർത്തിയാക്കിയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി സ്വയംപര്യാപ്ത കോളനികൾ

766 **ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം വൈപ്പിൻ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പട്ടികജാതി സ്വയംപര്യാപ്ത കോളനികൾക്കായി നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അതിനായി ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഏതൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളവ ഏതൊക്കെയാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതികളിൽ ഏതെങ്കിലും നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ തടസ്സങ്ങളുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതി

767 **ശ്രീ പി .ടി .എ . റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടികജാതി കോളനികളുടെ നവീകരണത്തിനുള്ള അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികൾ കൃത്യസമയത്ത് പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടാതെ പരാതികൾക്ക് ഇടയാവുന്ന സാഹചര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇ-ടെണ്ടർ മുഖേന പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ മത്സരാധിഷ്ഠിത സാഹചര്യമൊരുക്കി നൽകുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും തടസം നിലവിലുണ്ടോ; അക്രഡിറ്റഡ് ഏജൻസികളെ പ്രവൃത്തികൾ നേരിട്ട് ഏൽപ്പിക്കുന്ന രീതിക്ക് മാറ്റം വരുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ തലത്തിൽ തീരുമാനമുണ്ടാവുമോ?

കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് പദ്ധതി

768 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരിക്കുന്ന തേര ആദിവാസികോളനിയുടെ നവീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) തേര കോളനി നവീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെല്ലാം പ്രവൃത്തികളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഇതിൽ ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നത് അറിയിക്കുമോ; അവശേഷിക്കുന്ന ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) കോളനി നവീകരണം എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഇ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ തന്നെ കോളനി നവീകരണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

മൂവാറ്റുപുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കോളനികളുടെ നവീകരണം

769 **ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മൂവാറ്റുപുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതൊക്കെ കോളനികളുടെ നവീകരണത്തിനാണ് തുക അനുവദിച്ചതെന്നും എത്ര തുക വീതമാണ് അനുവദിച്ചതെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളിലൂടെ കോളനികളിൽ എന്തൊക്കെ സേവനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൊണ്ടോട്ടിയിലെ അംബേദ്കർ സ്വാശ്രയ ഗ്രാമം പദ്ധതി

770 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അംബേദ്കർ സ്വാശ്രയ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എത്ര പട്ടികജാതി കോളനികളുടെ നവീകരണത്തിന് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ; ആയതിൽ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയ എത്രയെന്നും അവ ഏതെല്ലാമെന്നും സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട കൊണ്ടോട്ടി മണ്ഡലത്തിലെ കോട്ടാശ്ശേരി, മാനീരി, നെടിയിരുപ്പ് കോളനികളിലെ പദ്ധതി പ്രവർത്തനം വിവരിക്കാമോ;
- (സി) പട്ടികജാതി കോർപ്പസ് ഫണ്ട്/പ്ലാൻ ഫണ്ട് എന്നിവയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഈ

സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ടോട്ടി മണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക് അനുവദിച്ച തുക പദ്ധതി തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കുന്നകര പട്ടികജാതി കോളനിയിലെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ

- 771 **ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
 - (എ) 2016-17 ലെ അംബേദ്കർ ഗ്രാമവികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി നൽകിയ കളമേശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കുന്നകര പട്ടികജാതി കോളനിയിലെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ തൽസ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) ഇത് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റിന് അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
 - (സി) ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;
 - (ഡി) നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തൃക്കരിപ്പൂർ മണ്ഡലം

- 772 **ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
 - (എ) പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്കായി തൃക്കരിപ്പൂർ മണ്ഡലത്തിലെ കൊടക്കാട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന മോഡൽ റസിഡന്റ്ഷ്യൽ സ്കൂളിൽ പ്ലസ് ടു കോഴ്സ് എന്നാരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) കിഫ്ബി വഴി അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൊടക്കാട് മോഡൽ റസിഡന്റ്ഷ്യൽ സ്കൂളിൽ അഞ്ച് കോടി രൂപ ചെലവിൽ കെട്ടിടം പണി പൂർത്തിയാക്കിയതിനാൽ ഈവർഷം തന്നെ കോഴ്സ് പ്രഖ്യാപിക്കുവാൻ കഴിയുമോ?

വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്കുള്ള പഠന മുറികൾ

- 773 **ശ്രീ. വി.ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
 - (എ) വീടുകളിൽ പഠനസൗകര്യം കുറവുള്ള പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് പഠനമുറി നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം വർക്കല മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര പഠന മുറികൾ നിർമ്മിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിൽ പഠനമുറി പദ്ധതി

- 774 **ശ്രീ . കെ . ബാബു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലുള്ള എത്ര വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് പഠനമുറി നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ?

എസ്. സി/എസ്.ടി വിഭാഗക്കാർക്കുള്ള വിദേശപഠനം

- 775 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) 2016 ജനുവരി 1 മുതൽ 2020 നവംബർ 30 വരെ എസ്. സി/എസ്.ടി വിഭാഗത്തിൽ നിന്ന് എത്ര പേർക്ക് വിദേശപഠനത്തിനായി അനുവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ട്; പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;
 - (ബി) 2011 ജനുവരി 1 മുതൽ 2016 ഡിസംബർ 31 വരെ എസ്. സി/എസ്.ടി വിഭാഗത്തിലെ എത്രപേർക്ക് വിദേശ പഠനത്തിനായി അനുവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ട്; പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
 - (സി) വിദേശപഠനത്തിനായി പോകുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന ചെലവിനായിട്ടുള്ള തുക കൈമാറുന്നതിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉദാസീനത കാണിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുമോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച് എത്ര പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; ലഭിച്ച പരാതികളുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ? ഇ-മെയിൽ ആയി പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഓച്ചിറ എസ്.സി.ഡി.ഡി ഐ.റ്റി.ഐ .

- 776 **ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഓച്ചിറ എസ്.സി.ഡി.ഡി ഐ.റ്റി.ഐയിൽ ഇപ്പോൾ ഏതെല്ലാം കോഴ്സുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;
 - (ബി) ഇവിടെ പുതിയ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ എന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ; പ്രസ്തുത കോഴ്സ് എന്ന് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (സി) ഈ ഐ.റ്റി.ഐയിൽ പുതിയ കോഴ്സ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദീകരിക്കുമോ;
 - (ഡി) പ്രസ്തുത ഐ.റ്റി.ഐയിൽ എത്ര നോൺ ടീച്ചിംഗ് ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികകളുണ്ടെന്നും ഏതെല്ലാം വിഭാഗത്തിലുള്ളവരാണെന്നും വിശദീകരിക്കുമോ;
 - (ഇ) പുതിയതായി ഇലക്ട്രീഷ്യൻ കോഴ്സ് ആരംഭിക്കുന്നതിനും ക്ലാർക്ക് തസ്തിക അനുവദിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പഠനവിജ്ഞാപന യുവതീയുവാക്കൾക്കു നിയമനം

- 777 **ശ്രീ . കെ . ബാബു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെന്മാറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പറമ്പികളത്തെ വിവിധ ആദിവാസി ഊരുകളിൽ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ നിരവധി യുവതീയുവാക്കൾ താമസിക്കുന്നുണ്ടെന്ന വിഷയം സർക്കാറിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പത്താം ക്ലാസും അതിന് മുകളിലുമായി വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ള എത്ര പേരുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ; ഇവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസയോഗ്യത ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വഴി നിരവധി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവതീയുവാക്കൾക്ക് സർക്കാർ നിയമനം നൽകിയ മാതൃകയിൽ പറമ്പികളത്തെ യുവതീയുവാക്കൾക്കും നിയമനം നൽകാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംവരണം

778 ശ്രീ . എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംവരണം ചെയ്ത തസ്തികകളിൽ യോഗ്യരായ ആളുകൾ ഇല്ലാത്തതിനാൽ അത് നികത്തുവാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യം ഉണ്ടോ;
- (ബി) നിലവിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് സംവരണം ചെയ്ത തസ്തികകളിൽ എത്ര ഒഴിവുകളുണ്ട്; ഗസറ്റഡ്/നോൺ ഗസറ്റഡ് തസ്തിക തിരിച്ച് വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ സ്പെഷ്യൽ സെക്രട്ടറി, അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി തുടങ്ങിയ തസ്തികകളിൽ പട്ടികവിഭാഗക്കാർക്ക് മതിയായ പ്രാതിനിധ്യം ഉണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര ശതമാനം വീതം എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന പരാതി

779 പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ സംവരണം ചെയ്യപ്പെട്ട നൂറു കണക്കിന് ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന പരാതി പരിശോധിക്കുമോ; നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ ഒഴിവുകൾ കണ്ടെത്താനുള്ള സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ പൊതുഭരണ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; നിലവിൽ ഒഴിവുകൾ കണ്ടെത്തുന്നത് സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ ഏത് സെക്ഷനിലാണ്; 2016 ജനുവരി മുതൽ 2020 നവംബർ 30 വരെ കണ്ടെത്തിയ ഒഴിവുകൾ എത്ര; ഇതിൽ എത്ര ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു;
- (സി) 2020 നവംബർ 30 കണക്ക് അനുസരിച്ച് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ എത്ര തസ്തികകൾ ആണ് ഒഴിവുള്ളത്; പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ നികത്തുവാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിൽ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് വിനിയോഗം

780 **ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പാക്കിയ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ ;
- (ബി) ഏതൊക്കെ പഞ്ചായത്തുകളിലായി ഏതൊക്കെ പദ്ധതികൾക്ക് എത്ര തുക വീതമാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ഇവയിൽ പൂർത്തിയായവ ഏതൊക്കെയെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളതെന്നും ഇവയിൽ ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ തടസ്സം നേരിട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കുന്നത്തുനാട് കോർപ്പസ് ഫണ്ട്

781 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും ഈ സർക്കാർ വനശേഷം കുന്നത്തുനാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച തുകയും പേര് വിവരവും പട്ടിക തിരിച്ച് നൽകുമോ;
- (ബി) കുന്നത്തുനാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഈ സർക്കാർ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് അനുവദിച്ച പദ്ധതികളും കോളനികളും ഏതെല്ലാം; ഇതിൽ എത്ര തുക വീതം വിനിയോഗിച്ചു എന്നത് പട്ടിക തിരിച്ച് നൽകുമോ?

കൊട്ടാരക്കര മണ്ഡലത്തിലെ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് പ്രവൃത്തികൾ

782 **ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് ഇനത്തിൽ കൊല്ലം ജില്ലയ്ക്ക് അനുവദിക്കപ്പെട്ട തുക വർഷം തിരിച്ച് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത തുക വിനിയോഗിച്ച് കൊട്ടാരക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികളുടെ വിവരവും അവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയും തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ തിരിച്ച് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

കോർപ്പസ് ഫണ്ട്

783 **ശ്രീ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോർപ്പസ് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന്

വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) കോർപ്പസ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചു ചെയ്യാവുന്ന പ്രവൃത്തികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കോർപ്പസ് ഫണ്ട് എപ്പോഴെല്ലാമാണ് അനുവദിക്കുന്നത്; വർഷം പരമാവധി ഇത്ര തവണ മാത്രമേ അനുവദിക്കാവൂ എന്ന നിയന്ത്രണവും നിബന്ധനയും ഉണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽ നിന്ന് അനുവദിച്ച തുക എത്രയാണെന്നും ചെയ്ത പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും മണ്ഡലം തിരിച്ചു വ്യക്തമാക്കാമോ?

നെടുമങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് പ്രവൃത്തികൾ

784 **ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നെടുമങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളിൽ ഏതെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

പട്ടിക ജാതി വികസന വകുപ്പ് കൊയിലാണ്ടി മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ

785 **ശ്രീ. കെ ദാസൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടിക ജാതി വികസന വകുപ്പ് കോർപ്പസ് ഫണ്ട് വഴിയും മറ്റ് സർക്കാർ, ഏജൻസി ഫണ്ടുകൾ എന്നിവ വഴിയും കൊയിലാണ്ടി നിയോജക മണ്ഡലം പരിധിയിൽ പൂർത്തീകരിച്ചതും നടന്നു വരുന്നതും ഭരണാനുമതിയായതുമായ മുഴുവൻ പ്രവൃത്തികളുടെയും വിശദാംശങ്ങൾ ഓരോന്നും പട്ടികപ്പെടുത്തി വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൊച്ചി മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി അനുവദിച്ച പദ്ധതികൾ

786 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016 ജൂൺ മാസം മുതൽ 2020 ഡിസംബർ മാസം വരെ കൊച്ചി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി അനുവദിച്ച വിവിധ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ഓരോ പദ്ധതിക്കായി അനുവദിച്ച തുകയും പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥയും എന്തെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) ഇത്തരം പദ്ധതികൾ അനുവദിച്ചതിലൂടെ മണ്ഡലത്തിലെ എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വീട്ടൂർ, കുറ്റ, പള്ളിമുകൾ കോളനികളുടെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി

787 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വീട്ടൂർ കോളനിയിലെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവൃത്തികൾ തുടങ്ങാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) നിർമ്മാണ ചുമതല നിൽകിയിട്ടുള്ള നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന് എത്രയും വേഗം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ തുടങ്ങാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ എന്നറിയിക്കുമോ;

(സി) അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കുറ്റ, പള്ളിമുകൾ കോളനികളുടെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ; ഇവ എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ദേവികുളം മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ഗ്രാന്റ് വിതരണം

788 **ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ദേവികുളം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷ കാലയളവിൽ വിതരണം ചെയ്ത തുക സംബന്ധിച്ച വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

ഡൊംബൻ സമുദായത്തിന് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

789 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഡൊംബൻ സമുദായത്തിന് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ ഏതെങ്കിലും രീതിയിലുള്ള നിയമതടസ്സങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്താണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഡൊംബൻ സമുദായത്തിന് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ തന്നെ വിവിധ താലൂക്കുകൾ വ്യത്യസ്ത നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഡൊംബൻ സമുദായത്തിന് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിൽ ഒരു ഏകീകൃത സ്വഭാവം പാലിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസപരമായും സാമ്പത്തികപരമായും പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന ഇവർക്ക് ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

അംബേദ്കർ സ്വാശ്രയ ഗ്രാമം പദ്ധതി

790 **ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം അംബേദ്കർ സ്വാശ്രയ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി റാനി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതൊക്കെ കോളനികൾക്ക് എത്ര തുക വീതം അനുവദിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഏതൊക്കെ ഏജൻസികൾക്കാണ് ഓരോ കോളനികളുടെയും നിർവ്വഹണ ചുമതല നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് ഇനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത കോളനികളിൽ എത്രയിടങ്ങളിൽ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; പദ്ധതി പൂർത്തിയാകാത്ത ഓരോ കോളനികളിലും എത്ര തുകയ്ക്കുള്ള എന്തൊക്കെ പദ്ധതികൾ ഇനി പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഇവയുടെ നിർമ്മാണം 3 മാസത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

അംബേദ്കർ സ്വയം പര്യാപ്തഗ്രാമം പദ്ധതി

791 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അംബേദ്കർ സ്വയം പര്യാപ്തഗ്രാമം പദ്ധതി പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ നവീകരിച്ച കോളനികളുടെ എണ്ണമെത്രയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ആയതിലേയ്ക്കായി അനുവദിച്ച തുകയെത്ര എന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ആകെ നവീകരിച്ച കോളനികളുടെ എണ്ണവും ആയതിലേയ്ക്കായി ചെലവായ തുകയും മണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമാക്കാമോ ?

നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച്

792 **ശ്രീ . കെ . ബാബു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നെന്മാറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട എത്ര പേർക്കാണ് ഭൂമി പതിച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിലെ എത്ര ആദിവാസി വിഭാഗക്കാർക്കാണ് വീട് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ചേലക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് കോളനികൾ

793 **ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചേലക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ അംബേദ്കർ പട്ടികവർഗ്ഗ സെറ്റിൽമെന്റുകളായി തിരഞ്ഞെടുത്ത പഴയത്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ തിരുമണി, ചേലക്കര പഞ്ചായത്തിലെ കളപ്പാറ എന്നീ പട്ടികവർഗ്ഗ സെറ്റിൽമെന്റുകളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തികൾ എന്നത്തേയ്ക്ക് ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഈ പ്രവർത്തികളുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയത് ഏത് ഏജൻസിയെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് കോളനി വികസന പ്രവർത്തികൾക്കായുള്ള മോണിറ്ററിങ് കമ്മിറ്റിയുടെ ഘടന വ്യക്തമാക്കാമോ?

പാറശ്ശാല മണ്ഡലത്തിലെ അംബേദ്കർ സ്വയം പര്യാപ്തഗ്രാമം പദ്ധതി

794 **ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാറശ്ശാല മണ്ഡലത്തിൽ അംബേദ്കർ സ്വയം പര്യാപ്തഗ്രാമം പദ്ധതിപ്രകാരം ഏതൊക്കെ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികൾ നവീകരിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;
- (സി) അന്യരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ തെമ്പല സെറ്റിൽമെന്റ് കോളനി നവീകരണ പ്രവൃത്തിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കുള്ള നിയമനം

795 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര പേരെയാണ് മെന്റർ ടീച്ചർമാരായി നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീയുവാക്കൾക്കാണ് ജോലി നൽകിയിട്ടുള്ളത്; വിശദീകരിക്കാമോ;
- (സി) പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കുള്ള എല്ലാ സർക്കാർ സർവ്വീസ് ഒഴിവുകളും നികത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബത്തിലെ ഒരാൾക്ക് സർക്കാർ ജോലി എന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ഇ) ലാന്റ് ബാങ്ക് പ്രകാരം വയനാട് ജില്ലയിൽ എത്ര പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബത്തിന് ഭൂമി നൽകി; എത്ര പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് ഭൂമി നൽകാനുള്ളത്; പട്ടികവർഗ്ഗ ഹോസ്റ്റലുകളിലെ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (എഫ്) കൂടുതൽ പഠനവീടുകൾ ആരംഭിക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ടോ;

(ജി) അഭ്യസ്തവിദ്യരായ പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീയുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകാൻ നടപടിയെടുക്കുമോ; ഭവനരഹിതരായ പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾ ഉണ്ടോ; ഐ.എ.എസ്. കോച്ചിംഗിനായി പ്രസ്തുത ഉദ്യോഗാർത്ഥികളിൽ നിന്ന് അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശിദീകരിക്കാമോ?

കൃഷി നശിപ്പിക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നിയമ നടപടി

796 **ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ദേവികളും നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ തുമ്പിപാറ, കട്ടമുടി, ചാറ്റുപാറ, കൊരങ്ങാട്ടി തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിൽ ആദിവാസികൾക്ക് കൈവശാവകാശ രേഖ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള ഭൂമിയിലെ കൃഷി വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ നശിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന് പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത പരാതികളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പരാതികളിലെ വസ്തുതകൾ പരിശോധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് എതിരെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ (അതിക്രമ നിരോധന) നിയമം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ അനുസരിച്ചുള്ള നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ തയ്യാറാകുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ലിമണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികൾ

797 **ശ്രീ . പി . ഉണ്ണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നാളിതുവരെ പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ലിമണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാം; ഓരോ പദ്ധതികളുടെയും വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ഇവയിൽ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായവയിൽ ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കുവാനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാം; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

ആദിവാസി ക്ഷേമപദ്ധതികൾ

798 **ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ**
ശ്രീ . ജി .എസ് .ജയലാൽ
ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൃഷിയിലൂടെയുള്ള ഉപജീവന പദ്ധതികളും പുതിയതൊഴിൽ മേഖലകളിലേക്ക് പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തെ ആകർഷിക്കുന്നതും ഉൾപ്പെടെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ തൊഴിൽ മേഖലയിൽ എന്തൊക്കെ പുരോഗമനാത്മകമായ മാറ്റങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നറിയിക്കുമോ;

(ബി) ആദിവാസി ക്ഷേമപദ്ധതികൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഒരു മാതൃകയായി കേരളത്തിലെ ആദിവാസി മേഖലകളെ മാറ്റുന്നതിന് ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) മുൻകാലങ്ങളിൽ പോഷകാഹാരക്കുറവ് മൂലമുള്ള രോഗങ്ങളും ശിശുമരണനിരക്കും കൂടുതലായിരുന്ന അട്ടപ്പാടിയിൽ പോഷകാഹാര സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വിജയിപ്പിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

പിറവം മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായം

799 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016 ജൂൺ മാസം മുതൽ നാളിതുവരെ പിറവം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ചികിത്സ, വിദ്യാഭ്യാസ, ദുരിതാശ്വാസ ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത വിവരം വർഷാടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ആദിവാസികളുടെ ജീവിതനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ

800 **ശ്രീ. അനീൽ അക്കര** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സർക്കാർ പദ്ധതികൾ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരിലേക്ക് എത്തുന്നില്ലായെന്ന വിലയിരുത്തലിനെ തുടർന്ന് ആദിവാസികളുടെ ജീവിതനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നേരിട്ട് ഇടപെടുവാൻ കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾക്ക് കേന്ദ്രസർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ഉല്പന്നങ്ങൾ ദേശീയ വിപണിയിൽ എത്തിച്ച് മെച്ചപ്പെട്ട വില ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് നോർത്ത് മലബാർ മാർക്കറ്റിംഗ് സഹകരണ സംഘവുമായി (എൻ.എം.ഡി.സി.) ദേശീയ ട്രൈബൽ മാർക്കറ്റിംഗ് ഫെഡറേഷൻ (ട്രൈഫെഡ്) ധാരണയിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഏതൊക്കെ ഉല്പന്നങ്ങളാണ് ഇപ്രകാരം ശേഖരിക്കുന്നതെന്നും, ഈ പദ്ധതി മൂലം എത്ര ആദിവാസി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഗുണം ലഭിക്കുമെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനായുള്ള പദ്ധതികൾ

801 **ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു**
ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി

ശ്രീ. ബി .സത്യൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നതെന്ന്

വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) ഇവർക്കായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള സമഗ്ര ആരോഗ്യസുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ ഏതെല്ലാം രോഗങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സയാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്നും പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഉൾപ്രദേശങ്ങളിൽ അധിവസിക്കുന്ന പട്ടിക ഗോത്രവർഗ്ഗക്കാർക്കായി ആരംഭിച്ച മൊബൈൽ മെഡിക്കൽ യൂണിറ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ ചികിത്സക്കായി വകുപ്പു മന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നും എന്തെല്ലാം ധനസഹായമാണ് അനുവദിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളുടെ സമഗ്രവികസനം

802 **ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളുടെ സമഗ്രവികസനത്തിനായാണ് ഈ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും നടപടി കൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നും അറിയിക്കാമോ?

പട്ടുവം മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂൾ

803 **ശ്രീ റ്റി . വി. രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പട്ടുവം മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ?

ആദിവാസി കോളനികളിലെ ശോച്യാവസ്ഥ

804 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആദിവാസി മേഖലയിലെ ശോച്യാവസ്ഥ മുതലെടുത്ത് ആദിവാസികളെ മാവോയിസ്റ്റുകൾ സ്വാധീനിക്കുന്നു എന്നത് വസ്തുതയാണോ;
- (ബി) ആദിവാസി കോളനികളിലെ ശോച്യാവസ്ഥയാണ് മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ ഈ മേഖലയിലെ സ്വാധീനത്തിന്റെ കാരണമെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ മാവോയിസ്റ്റ് സ്വാധീനം ഇല്ലാതാക്കുവാൻ ആദിവാസി കോളനികളിലെ ശോച്യാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ആദിവാസി മേഖലയിൽ റേഷൻ കാർഡ് വിതരണം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുവാൻ പട്ടികവർഗ്ഗവകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും ഇടപെടൽ

നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി

805 **ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന് കീഴിൽ എത്ര വീടുകളാണ് അനുവദിച്ചത്; അതിൽ എത്രയെണ്ണത്തിന്റെ പണി പൂർത്തിയായി; വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത വീടുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി എത്ര തുകയാണ് വകുപ്പ് ചെലവഴിച്ചത്; ഈ പദ്ധതിക്കായി കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമാണോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താതെ വകുപ്പ് സ്വന്തമായി എത്ര ഭവനങ്ങളാണ് നിർമ്മിച്ച് നൽകിയതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) മുൻ യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ 2011 മുതൽ 2016 വരെ പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ എത്ര വീടുകൾ അനുവദിച്ചുവെന്നും അതിൽ എത്രയെണ്ണം പൂർത്തിയാക്കിയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഗോത്രവർഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഓൺലൈൻ ക്ലാസുകൾ

806 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സ്കൂളുകൾ തുറക്കുവാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ആവിഷ്കരിച്ച ഓൺലൈൻ അധ്യാപനം ആദിവാസി കുട്ടികൾക്ക് അപ്രാപ്യമായ സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഗോത്രഭാഷയിലുള്ള അധ്യാപനത്തിനായി ഗോത്രബന്ധു അധ്യാപകരുടെ സേവനം ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ഗോത്രവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട എത്ര വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്;
- (ഡി) ഈ വിദ്യാർത്ഥികളെ പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈൻ വഴിയുള്ള ക്ലാസുകളിൽ പങ്കാളികളാക്കുന്നതിനും പരീക്ഷകൾക്ക് തയ്യാറെടുപ്പിക്കുന്നതിനും പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് കൈക്കൊള്ളുന്ന നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്?

സാമൂഹ്യ പഠനമുറി പദ്ധതി

807 **ശ്രീ . കെ . ബാബു**
ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ്
ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ വിദ്യാഭ്യാസം, തൊഴിൽ, ആരോഗ്യപരിപാലനം, ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ, നൈപുണ്യ വികസനം തുടങ്ങിയവയ്ക്കായി ആവിഷ്കരിച്ച നൂതന പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആധുനിക രീതിയിലുള്ള പഠനസൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ആരംഭിച്ച സാമൂഹ്യ പഠനമുറി പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര ഊരുകളിൽ ഇവ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഇത്തരം സാമൂഹ്യ പഠനമുറികളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ, ഇന്റർനെറ്റ്, ലൈബ്രറി തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങൾക്കുപുറമെ ലഘുഭക്ഷണവും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഏറെ പ്രയോജനകരമായ സാമൂഹ്യ പഠനമുറികൾ കൂടുതൽ പ്രദേശങ്ങളിൽ ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

വിവാഹ ധനസഹായം

808 **ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-17, 2017-18, 2018-19, 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിന്റെ പരിധിയിൽ 'പട്ടികവർഗ്ഗ പെൺകുട്ടികൾക്കുള്ള വിവാഹ ധനസഹായം' എന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എത്രപേർക്ക് ധനസഹായം നൽകി എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ടി ഗുണഭോക്താക്കളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ പഞ്ചായത്തടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകാമോ?

ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതി

809 **ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടിക വർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട സ്ത്രീ കുട്ടികളുടെ യാത്രക്ക് ഏറെ ഉപകാരപ്പെട്ടിരുന്ന ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതി ഇപ്പോൾ വിജയകരമായി നടക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നൂതന പരിഷ്കാരങ്ങളാണ് ഇതിൽ വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ?

പട്ടികവർഗ്ഗകുടുംബത്തിലെ ഒരാൾക്കെങ്കിലും ജോലി

810 **ശ്രീ . കെ. സി . ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിഭാഗമായ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരെ സമൂഹത്തിന്റെ മുൻനിരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;

- (ബി) പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന് സർക്കാർ ജോലി ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിന് ഇതിനകം ഏതൊക്കെ വകുപ്പുകളിലാണ് സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയത്; ഇതിലൂടെ എത്ര പേർക്ക് നിയമനം നൽകി;
- (സി) കൂടുതൽ വകുപ്പുകളിൽ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടപ്പിലാക്കി പട്ടികവിഭാഗക്കാർക്ക് അർഹതപ്പെട്ട സർക്കാർ നിയമനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബത്തിലെ ഒരാൾക്കെങ്കിലും ജോലി എന്ന സർക്കാർ പ്രഖ്യാപനം ഇനിയും പ്രാവർത്തികമാക്കുവാൻ സാധിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; വിശദമാക്കുമോ;
- (ഇ) ഇവർക്കായി നടപ്പിലാക്കുന്ന നൈപുണ്യവികസനത്തിനായുള്ള കോഴ്സുകൾ ഏതൊക്കെയാണ്; അതിലൂടെ കൂടുതൽ പേർക്ക് തൊഴിലവസരം സാധ്യമാകുന്നുണ്ടോ?

ആറും ആദിവാസി മേഖലയിലെ വന്യമൃഗ ശല്യം

- 811 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ആറും ആദിവാസി മേഖലയിലെ വന്യമൃഗ ശല്യം തടയുന്നതിന് മതിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്രയെന്നും എപ്പോഴാണ് അനുവദിച്ചതെന്നും വെളിപ്പെടുത്താമോ;
 - (ബി) ആയതിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാനുള്ള കാലതാമസം എന്താണെന്നും എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

ഇടുക്കി ആദിവാസി കോളനികളിലെ ആത്മഹത്യ

- 812 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ആദിവാസി കോളനികളിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നവരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ച് വരുന്നതായ റിപ്പോർട്ടുകൾ ഗൗരവമായി കണക്കിലെടുത്തിട്ടുണ്ടോ;
 - (ബി) ഈ വർഷം അടിമാലി കുരങ്ങാട്ടി ആദിവാസി കോളനി, തട്ടേകണ്ണൻ കുടി, കുളമാൻ കുഴി എന്നിവിടങ്ങളിൽ തുടർച്ചയായി ആത്മഹത്യ നടന്ന സാഹചര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആത്മഹത്യയുടെ കാരണം എന്തെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
 - (സി) ആദിവാസി മേഖലയിലെ ലഹരി ഉപയോഗവും, മദ്യപാനശീലവും ആത്മഹത്യയ്ക്ക് കാരണമാകുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര ഇടപെടൽ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നും ഉണ്ടാകുമോ എന്നറിയിക്കാമോ?

പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികളുടെ ഉന്നമനം

- 813 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികളുടെ സാമൂഹ്യ, സാമ്പത്തിക, വിദ്യാഭ്യാസപരമായ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമാക്കി എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) എങ്കിൽ നാളിതുവരെയായി എത്ര പേർക്ക് ടി പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ; ജില്ലതിരിച്ച് വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

ഗോത്ര വാത്സല്യനിധി പദ്ധതി

814 **ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഗോത്ര വാത്സല്യനിധി പദ്ധതി പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (ബി) നാളിതുവരെ എത്ര പേർ ഈ പദ്ധതിയിൽ അംഗങ്ങൾ ആയിട്ടുണ്ടെന്നും എത്രപേർക്ക് പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (സി) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഈ പദ്ധതിയിൽ ചേർന്നിട്ടുള്ളവരുടെ പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (ഡി) ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചവരുടെ വിവരങ്ങൾ പഞ്ചായത്ത് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകാമോ?

ആനക്കയം ട്രൈബൽ കോളനി നിവാസികളുടെ അടിയന്തിര പുനഃരധിവാസം

815 **ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) രണ്ട് വർഷക്കാലമായി ഉരുൾപൊട്ടൽ ഭീഷണിയെ തുടർന്ന് കോളനി വിട്ടുപോവുകയും സമീപത്തെ പാറപ്പുറത്ത് കുടൽകെട്ടി താമസിച്ചു വരികയും ചെയ്യുന്ന അതിരപ്പിള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ ആനക്കയം ട്രൈബൽ കോളനി നിവാസികളുടെ അടിയന്തര പുനരധിവാസത്തിനും അവർക്ക് ഭൂമിയും വീടും നൽകുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് എന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ആനക്കയം ട്രൈബൽ കോളനി വികസനത്തിനായി നേരത്തെ അനുവദിച്ച 1 കോടി രൂപയിൽ ബാക്കിയുള്ള സംഖ്യ ഇതിനായി പ്രത്യേകമായി അനുവദിക്കുന്നതിനും ആനക്കയം കോളനി നിവാസികളുടെ പുനരധിവാസം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനും സത്വര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതി

816 **ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ അംബേദ്കർ ഗ്രാമം, അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് ഗ്രാമം, എന്നീ പദ്ധതികളിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് അറിയിക്കാമോ ;
- (ബി) പ്രവൃത്തികൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ ?

പട്ടികജാതി-പട്ടികഗോത്രങ്ങളിൽ പെട്ടവർക്കായി ഭവന നിർമ്മാണം

817 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേള**
ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ

ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഇതുവരെയായി പട്ടികജാതി - പട്ടികഗോത്രങ്ങളിൽ പെട്ടവരുടെ എത്ര വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാനായി; കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഇത് എത്രയായിരുന്നു; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പണിപൂർത്തിയാക്കാതെ കിടന്നിരുന്ന വീടുകളുടെയെല്ലാം നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ലൈഫ് മിഷൻ മുഖേന പട്ടികജാതികളിലും ഗോത്രങ്ങളിലും പെട്ട അർഹരായ എല്ലാവർക്കും വീട് നിർമ്മിച്ചു നൽകാൻ പദ്ധതിയുണ്ടോ; ഇത്തരത്തിൽ പെട്ടവർക്കായി ലൈഫ് മിഷൻ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ഉചിതമായ ഇളവ് നൽകുന്നുണ്ടോ;
- (ഡി) അർഹതാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതും എന്നാൽ ശോച്യമായ തരത്തിലുള്ള വീടുകളിൽ താമസിക്കേണ്ടി വരുന്നവർക്ക് വീടു മെച്ചപ്പെടുത്താൻ പ്രത്യേക പദ്ധതിയുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

മതന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക ശക്തീകരണം

818 **ശ്രീ . വി. ടി. ബൽറാം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഒ.ബി.സി. മതന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക ശക്തീകരണത്തിന് കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ കോർപ്പറേഷൻ വഹിക്കുന്ന പങ്ക് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നാട്ടിൽ സ്ഥിരതാമസത്തിന് എത്തിയ പ്രവാസികൾക്കായി പിന്നോക്ക വിഭാഗ കോർപ്പറേഷൻ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ;

- (സി) പിന്നോക്ക വിഭാഗ കോർപ്പറേഷന്റെ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിനും വിപണനത്തിനും വേണ്ടി ഒരു സ്ഥിരം വേദി (ക്രാഫ്റ്റ് വില്ലേജ്) ഒരുക്കുന്നതിന് പദ്ധതിയുണ്ടോ;
- (ഡി) കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണോ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്; എങ്കിൽ കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും ഇതിനായി എന്ത് തുക അനുവദിച്ചു; ക്രാഫ്റ്റ് വില്ലേജ് എന്നത്തേക്ക് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷൻ

- 819 **ശ്രീ . എം . വിൻസെന്റ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദമാക്കുമോ;
 - (ബി) കോർപ്പറേഷന്റെ രജതജൂബിലി ആഘോഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെങ്കിലും പുതിയ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
 - (സി) കോർപ്പറേഷന്റെ എന്റെ വീട് പദ്ധതി പ്രകാരം ഭവനനിർമ്മാണത്തിന് എത്ര ലക്ഷം രൂപയാണ് പരമാവധി അനുവദിക്കുന്നത്; ഇതിനകം എത്രപേർക്ക് ലോൺ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
 - (ഡി) ഹരിത സാങ്കേതിക വിദ്യാ മേഖലയിൽ കോർപ്പറേഷൻ എന്തൊക്കെ ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ?

പിന്നാക്കവിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ്

- 820 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) പിന്നാക്കവിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്വദേശത്തും വിദേശത്തും പഠനസഹായത്തിനായി നൽകിവരുന്ന സ്കോളർഷിപ്പിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

കാലഹരണപ്പെട്ട നിയമങ്ങൾ റദ്ദാക്കുന്നതിനുള്ള കർമ്മപദ്ധതികൾ

- 821 **ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കാലഹരണപ്പെട്ട നിയമങ്ങൾ റദ്ദാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം കർമ്മപദ്ധതികളാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
 - (ബി) 2015-ലെ കേരള റദ്ദാക്കലും ഒഴിവാക്കലും ബിൽ തയ്യാറാക്കിയെങ്കിലും അതിന്മേൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ കാരണങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (സി) പ്രസ്തുത ബിൽ ആക്ട് ആക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ നിയമവകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം എന്തായിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

2019ലെ പോലീസ് ഭേദഗതി ബില്ല്

822 **ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന നിയമസഭ 14.11.2019ന് പാസ്സാക്കിയ പോലീസ് ഭേദഗതി ബില്ലിന് ഗവർണ്ണറുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ബില്ലിന് അംഗീകാരം നൽകേണ്ടതില്ല എന്ന് ഗവർണ്ണറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ?

നിയമ വകുപ്പിലെ ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ നിയമനം.

823 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ പൂർത്തിയാക്കി മാതൃവകുപ്പിലേക്ക് തിരിച്ചെത്തുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് മാതൃവകുപ്പിൽ ഉടൻ നിയമനം നൽകേണ്ടതാണെങ്കിലും നിയമ വകുപ്പിൽ ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ കഴിഞ്ഞ് തിരികെയെത്തുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് ഉടൻ നിയമനം നൽകാതെ മാസങ്ങളോളം 'വെയിറ്റിംഗ് ഫോർ പോസ്റ്റിംഗിൽ നിർത്തി പിന്നീട് വെയിറ്റിംഗ് ഫോർ പോസ്റ്റിംഗ് കാലയളവ് റഗുലറൈസ് ചെയ്യുന്നതുമൂലം സർക്കാരിന് വലിയ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം സംഭവിക്കുന്ന വിവരം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) 01.01.2017 മുതൽ 31.12.2020 വരെ മേൽ രീതിയിൽ ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ കഴിഞ്ഞ് തിരികെ എത്തിയ എത്ര ജീവനക്കാർ എത്ര കാലം വീതം 'വെയിറ്റിംഗ് ഫോർ പോസ്റ്റിംഗ്' ആയി കാത്തു നിന്നിട്ടുണ്ടെന്നും അവരിൽ എത്ര പേർക്ക് കാത്തു നിന്ന കാലയളവ് റഗുലറൈസ് ചെയ്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) വെയിറ്റിംഗ് ഫോർ പോസ്റ്റിംഗ് കാലയളവ് റഗുലറൈസ് ചെയ്ത് നൽകുക വഴി ഒരേ തസ്തികയിൽ രണ്ട് പേർക്ക് ശമ്പളം നൽകേണ്ടി വന്നതു മൂലം മേൽ കാലയളവിൽ സർക്കാരിന് ഉണ്ടായ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) മേൽ രീതിയിൽ സർക്കാരിനുണ്ടായ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം ഉത്തരവാദികളായ ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും ഈടാക്കാമെന്നിരിക്കെ, എത്ര തുക മേൽ കാലയളവിൽ ഉത്തരവാദികളായ ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും ഈടാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ; ഈടാക്കിയിട്ടില്ലെങ്കിൽ ആയതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ അതിക്രമം തടയൽ നിയമം

824 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ അതിക്രമം തടയൽ നിയമപ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് മുമ്പ് പ്രാഥമിക അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന 2018 മാർച്ച് 20 ലെ

സുപ്രീംകോടതി ഉത്തരവ് മൂലം പ്രസ്തുത നിയമപ്രകാരമുള്ള കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിൽ പ്രതിബന്ധം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് മറികടക്കുന്നതിനായി പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ നിയമഭേദഗതി സുപ്രീംകോടതി ശരിവെച്ചത് ഈ നിയമം പൂർണ്ണതോതിൽ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അവസരം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ?

നിയമ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

825 **പ്രൊഫ . കെ. യു. അരുണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുജനങ്ങളിൽ നിയമ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) നിയമങ്ങൾ മലയാളഭാഷയിൽ ലളിതമായി പൊതുജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ

826 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്ന നിയമപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന കേസുകളിൽ ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കുവാൻ കഴിയുന്നത് നാമമാത്ര കേസുകളിൽ മാത്രമാണെന്ന് വസ്തുതയല്ലേ;

(ബി) 2016 മേയ്ക്ക് ശേഷം ഈ നിയമപ്രകാരം എത്ര കേസുകളാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തത്; അതിൽ എത്ര കേസുകളിലെ പ്രതികൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടു;

(സി) അന്വേഷണത്തിലെ അനാസ്ഥയും, തെളിവുകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിലെ അലംഭാവവുമാണ് ഇത്തരം കേസുകളിലെ പ്രതികൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെടാതെ പോകുന്നതിനുള്ള കാരണമെന്ന് വകുപ്പ് വിലയിരുത്തുന്നുണ്ടോ;

(ഡി) എങ്കിൽ ഇത്തരം കേസുകളുടെ അന്വേഷണങ്ങളിൽ കലാനസൃത മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

മഞ്ചേരിയിലെ മലബാർ കൾച്ചറൽ അക്കാഡമി

827 **ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മഞ്ചേരിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മലബാർ കൾച്ചറൽ അക്കാഡമിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിനായി സർക്കാർ തലത്തിൽ ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ച് നൽകുന്നതിനായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത അക്കാഡമിക്ക് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ തുക

വകയിരുത്താൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) മലബാർ മേഖലയിലെ സാംസ്കാരിക വളർച്ചയ്ക്കായി പ്രസ്തുത അക്കാഡമിക്ക് സാംസ്കാരിക വകുപ്പിൽ നിന്നും എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങളാണ് നൽകുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

828 ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും ഇതിനായി ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

കലാകാരന്മാരുടെ ഉപജീവനം

829 ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് ലോക്ക്ഡൗൺ ആരംഭിച്ചതുമുതൽ ഉൽസവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉപജീവനം കഴിച്ചുവന്നിരുന്ന കലാകാരന്മാർ പരിപാടികളില്ലാതെ വരുമാനമാർഗ്ഗം കണ്ടെത്താൻ കഴിയാതെ കഷ്ടത അനുഭവിക്കുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇവരുടെ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനായി നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

അക്കാമ്മ ചെറിയാൻ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം

830 ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പീരുമേട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ശിപാർശ ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള അക്കാമ്മ ചെറിയാൻ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം സ്ഥാപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ തത്സമിതി വ്യക്തമാക്കുമോ?

എടച്ചന ക്കൻ സാംസ്കാരിക നിലയത്തിന്റെ നിലവിലെ അവസ്ഥ

831 ശ്രീ .സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് മുഖേന പ്രഖ്യാപിച്ചതും നടപ്പിലാക്കിയതും ഇനി നടപ്പിലാക്കാനുള്ളതുമായ പദ്ധതികൾ

വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ബജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിലെ എടച്ചെന ക്കൻ സാംസ്കാരിക നിലയത്തിന്റെ നിലവിലെ അവസ്ഥയെന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിൽ സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് നടത്തിയ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ

832 **ശ്രീ . പി . കെ . ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം ഷൊർണ്ണൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിയത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുകയും പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വിശദമാക്കാമോ?

ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

833 **ശ്രീ . പി . ഉണ്ണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ സാംസ്കാരിക വകുപ്പിനു കീഴിൽ നാളിതുവരെ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ഓരോ പദ്ധതിക്കും എത്ര തുക അനുവദിച്ചു; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) സാംസ്കാരിക വകുപ്പിനു കീഴിൽ ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്; അവ ഏതെല്ലാം; ഓരോന്നിലും നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ പ്രത്യേകം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇരിങ്ങാലക്കുട കലാപൈതൃക ഗ്രാമം

834 **പ്രൊഫ . കെ . യു . അരുണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇരിങ്ങാലക്കുട കലാപൈതൃക ഗ്രാമം പദ്ധതിക്കായി സ.ഉ.(സാധാ)നം.140/2016/സാംകാവ. തീയതി 22.03.2016 പ്രകാരം സ്ഥാപനത്തിന്റെ രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ പുതിയ ഭരണസമിതി രൂപീകരിച്ച് പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി നാളിതുവരെ എത്ര തുകയാണ് ആനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ചാലക്കുടിയിൽ കലാഭവൻ മണി സ്മാരകം നിർമ്മാണം

835 **ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അനശ്വര നടൻ കലാഭവൻ മണിയുടെ പേരിൽ ചാലക്കുടിയിൽ സ്റ്റാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽനിന്നും സ്ഥലം ലഭ്യമായ സാഹചര്യത്തിൽ നിർമ്മാണം ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) മുൻപ് കലാഭവൻ മണി സ്റ്റാരകത്തിനായി ബജറ്റിൽ അനുവദിച്ച 50 ലക്ഷം രൂപയും വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച 25 ലക്ഷം രൂപയും ഉൾപ്പെടെ ഇതിനാവശ്യമായ മുഴുവൻ തുകയും അനുവദിക്കുന്നതിനും പ്രസ്തുത സ്റ്റാരക കേന്ദ്രത്തിൽ ഫോക് ലോർ അക്കാദമിയുടെ ഉപകേന്ദ്രം അനുവദിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

മച്ചേൽ കുളങ്ങരക്കോണം ശ്രീ ചട്ടമ്പിസ്വാമി സ്വാമി സ്റ്റാരകം

836 **ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവനന്തപുരം മച്ചേൽ കുളങ്ങരക്കോണത്തെ ശ്രീ ചട്ടമ്പിസ്വാമികളുടെ മാതൃഭവനം സ്റ്റാരകമായി സംരക്ഷിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശം പരിഗണനയിലുണ്ടോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും തുടർ നടപടികൾ എന്താണെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

കോന്നി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം

837 **ശ്രീ. കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോന്നി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) നടപടിക്രമങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാമോ; ഇതിനായി വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള തുക എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കലാകാരൻമാർക്ക് സമാശ്വാസ ധനസഹായം

838 **ശ്രീ .കെ .എൻ .എ. ഖാദർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ്-19 പ്രതിരോധ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് കൈക്കൊണ്ട നിയന്ത്രണങ്ങൾ കാരണം ഉപജീവനമാർഗ്ഗം തടസ്സപ്പെട്ട അസംഘടിതരായ കലാകാരൻമാരെ സഹായിക്കുന്നതിന് വകുപ്പ് കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;

(ബി) കലാകാരന്മാർക്ക് സമാശ്വാസ ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഈയിനത്തിൽ ചെലവഴിച്ച തുകയത്രയെന്നും എത്ര ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഈ സഹായം നൽകിയെന്നുമുള്ള കണക്കുകൾ നൽകാമോ; ഇനിയും ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് അവശേഷിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ഏതിൽ നിന്നും ചെലവഴിച്ചു; അറിയിക്കുമോ?

ഫിലിം ഡവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ

839 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഫിലിം ഡവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ എത്ര തീയേറ്റർ കോംപ്ലക്സുകൾ ആണ് സംസ്ഥാനത്ത് നിർമ്മിക്കുവാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത് ;

(ബി) അവയുടെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ചെങ്ങന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള തീയേറ്റർ നിർമ്മാണ പുരോഗതി ലഭ്യമാക്കാമോ?

വനമേഖലയിലെ കോവിഡ് പ്രതിരോധം

840 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് 19 പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനം അടച്ചുപൂട്ടലിൽ ആയ സാഹചര്യത്തിൽ തീർത്തും ഒറ്റപ്പെട്ടുപോയ വനമേഖലയിലെ ആദിവാസി ഊരുകൾക്ക് വനം വകുപ്പ് എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങളാണ് ലഭ്യമാക്കിയത്;

(ബി) വനം വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഏതൊക്കെ സ്ഥാപനങ്ങൾ കോവിഡ് നിരീക്ഷണ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കിയെന്നറിക്കുമോ;

(സി) വനം മേഖലയിൽ കോവിഡ് വ്യാപിക്കുന്നത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

ബഹർ സോൺ കരട് വിജ്ഞാപനം പുന:പരിശോധിക്കുന്നതിന് നടപടി

841 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ കുട്ടമ്പുഴ, കീരംപാറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ ജനവാസമേഖല ഉൾപ്പെടുന്ന തട്ടേക്കാട് പക്ഷിസങ്കേത കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഒരു കി.മി. ദൂരം ചുറ്റളവിലുള്ള പ്രദേശങ്ങളെ അതിതീവ്ര പരിസ്ഥിതി ലോല മേഖലയാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറത്തിറക്കിയ കരട് വിജ്ഞാപനം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) വന്യമൃഗങ്ങൾ കാർഷിക വിളകൾ നശിപ്പിക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജീവിതദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന പ്രദേശവാസികൾക്ക് വീണ്ടും ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കുന്നതാണ് ബഹർ സോൺ പ്രഖ്യാപനമെന്നതിനാൽ ഇപ്പോൾ

ഇറക്കിയിട്ടുള്ള കരട് വിജ്ഞാപനം പുനഃപരിശോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ട ഇടപെടൽ നടത്തുമോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പ്രദേശവാസികളുടെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് കണക്കിലെടുത്ത് പ്രസ്തുത തീരുമാനം പിൻവലിക്കുന്നതിനും ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി പകരം വന പ്രദേശങ്ങൾ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് കരട് വിജ്ഞാപനം പുതുക്കി ഇറക്കുന്നതിനും വേണ്ട ഇടപെടൽ നടത്തുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

വനാവകാശരേഖ നൽകിയിട്ടുള്ള ഭൂമിയിലെ കൃഷി ഉദ്യോഗസ്ഥർ വെട്ടിനശിപ്പിച്ച സംഭവം

842 **ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ദേവികളും നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തുമ്പിപ്പാറ, കട്ടമുടി, ചാറ്റുപാറ, കൊരങ്ങാട്ടി പ്രദേശങ്ങളിലെ ആദിവാസികൾക്ക് വനാവകാശരേഖ നൽകിയിട്ടുള്ള ഭൂമിയിലെ ഏലം കൃഷി വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ വെട്ടിനശിപ്പിച്ച സംഭവത്തിൽ, വൻകിടമൃതലാളിമാരാണ് വനഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നത് എന്ന ദേവികളും ഡി.എഫ്.ഒ.യുടെ പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയുള്ള പ്രതികരണത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ദേവികളും ഡി.എഫ്.ഒ.യുടെ പ്രതികരണത്തിൽ പറയുന്ന കൈയ്യേറ്റങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അവ തിരിച്ച് പിടിക്കുന്നതിന് ദേവികളും ഡി.എഫ്.ഒ. സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത കൈയ്യേറ്റങ്ങളെപ്പറ്റി ദേവികളും ഡി.എഫ്.ഒ.യോ വനംവകുപ്പോ നടപടികൾക്കായി സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ വനം വകുപ്പിന്റെ ഭൂമി കൈയ്യേറാൻ അനുവദിച്ച ദേവികളും ഡി.എഫ്.ഒ.യ്ക്കെതിരെ എന്ത് നടപടിയാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പെരുമ്പെട്ടി വില്ലേജിലെ കൈവശഭൂമിയുടെ സംയുക്ത സർവ്വേ

843 **ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പെരുമ്പെട്ടി വില്ലേജിലെ കൈവശഭൂമിയുടെ സംയുക്ത സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നോ; എങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ; ഈ സർവ്വേ നിർത്തിവയ്ക്കാൻ വനം വകുപ്പ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സംയുക്ത സർവ്വേ നിശ്ചിത സമയപരിധിയ്ക്കുള്ളിൽ പൂർത്തീകരിക്കണം എന്ന നിർദ്ദേശം മുന്നോട്ട് വച്ചിരുന്നോ;

(സി) പ്രസ്തുത കർഷകരുടെ ഭൂമി നോട്ടീഫൈഡ് വനഭൂമിക്ക് പുറത്താണെന്നുള്ള ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇവരുടെ കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) പട്ടയം നൽകുന്നതിന് വനം വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നും എന്തെങ്കിലും തടസ്സം ഉണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ; ഇത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്; വിശദീകരിക്കാമോ?

വയനാട് ജില്ലയിലെ വനഭൂമി വിതരണം

844 **ശ്രീ .സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വയനാട് ജില്ലയിൽ സംയുക്ത പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി എത്ര ഏക്കർ വനഭൂമി വിതരണത്തിനായി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ; ആയതിന്റെ താലൂക്ക് തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഇത്തരത്തിൽ എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഇത്തരത്തിൽ കണ്ടെത്തിയ ഭൂമിയിൽ എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തു; താലൂക്കടിസ്ഥാനത്തിൽ കണക്ക് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം വയനാട് ജില്ലയിൽ ആദിവാസികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്; ഇതിൽ എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തു; താലൂക്ക് തിരിച്ച് കണക്ക് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കർഷകർ കൈവശം വച്ചിട്ടുള്ള ഭൂമി

845 **ശ്രീ. കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ.ഉ.(കൈ)നം.261/20/റവ. ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഫുഡ് പ്രൊഡക്ഷൻ ഏരിയ-യിലെ കർഷകർ നട്ടുവളർത്തിയ മരങ്ങൾ മുറിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്തെ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ മരം മുറിക്കുന്നതിന് വനംവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ തടസ്സം നിൽക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) കാട്ടുപന്നികളെ വെർമിൻ ഗണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളുടെ പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) 01.01.1977ന മുൻപ് കർഷകർ കൈവശം വച്ചിട്ടുള്ള ഭൂമി, ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തി ജണ്ട കെട്ടി അതിർത്തി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ, ജണ്ടക്ക് പുറത്തുള്ള കൈവശ ഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് വനം വകുപ്പിന് തടസ്സങ്ങളുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സംസ്ഥാനത്തെ വനവിസ്തൃതി

846 **ശ്രീ . മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ മൊത്തം വനവിസ്തൃതി എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) വനവിസ്തൃതി വർദ്ധിപ്പിക്കാനായി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വനവിസ്തൃതിയിലുണ്ടായ വർദ്ധന കണക്ക് വർഷം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പമ്പാ - ത്രിവേണിയിൽ പ്രളയാനന്തരം അടിഞ്ഞുകൂടിയ മണൽ

847 **ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ**

ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പമ്പാ - ത്രിവേണിയിൽ 2018-ലെ പ്രളയാനന്തരം അടിഞ്ഞുകൂടിയ മണൽ രണ്ടു വർഷത്തോളം നീക്കാതെ പൊടുന്നനെ ദുരന്തനിവാരണനിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽപ്പെടുത്തി ഒരു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തിന്റെ മറവിൽ ഒരു സ്വകാര്യകമ്പനിക്ക് കൈമാറാനുള്ള പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ കളക്ടറുടെ ഉത്തരവിൽ എന്തെങ്കിലും അന്വേഷണം വനം വകുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (ബി) പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ കളക്ടറുടെ പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് വനം വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി മരവിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത സ്ഥലം വനം വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ളതാണോ; ആണെങ്കിൽ വനം വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള മണൽ വനം വകുപ്പിന്റെ അറിവില്ലാതെ ഒരു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തിന്റെ മറവിൽ ഒരു സ്വകാര്യകമ്പനിക്ക് കൈമാറിയ നടപടി അഴിമതി നടത്താനുള്ള നീക്കമായിരുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ദേവികുളം ഡി.എഫ്.ഒ.- യുടെ അധികാര പരിധിയിലുള്ള മേഖലകളിലെ വനഭൂമി കൈയ്യേറ്റം

848 **ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ ദേവികുളം ഡി.എഫ്.ഒ.- യുടെ അധികാര പരിധിയിലുള്ള മേഖലകളിൽ വനഭൂമി കൈയ്യേറിയതിന് എതിരെ എടുത്തിട്ടുള്ള കേസുകൾ എത്രയാണെന്നും, അവ ഓരോന്നും ഏതൊക്കെ വ്യക്തികൾ/ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് എതിരെയോണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കേസുകളിൽ ഓരോന്നിലും കൈയ്യേറിയ ഭൂമി ഏതൊക്കെയോണെന്നും, കൈയ്യേറിയ ഭൂമിയുടെ അളവും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത കേസുകളിൽ ഓരോന്നിലേയും നിയമ നടപടികൾ നിലവിൽ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മണിയാറൻകുടി - ഉടുമ്പനൂർ റോഡിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട നിർമ്മാണം

849 **ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇടുക്കി, തൊടുപുഴ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന മണിയാറൻകുടി- ഉടുമ്പനൂർ റോഡിന്റെ വനമേഖലയിൽ കൂടിയുള്ള ഭാഗം കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് ആദ്യഘട്ടമായി ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തിയുടെ

രണ്ടാംഘട്ട നിർമ്മാണത്തിനായി എം.എൽ.എ. എ.ഡി.എസിൽ നിന്നും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു കോടി രൂപ വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും സാങ്കേതികതടസ്സം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോ;

(ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ ഫോറസ്റ്റ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ഏജൻസി മുഖേന റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതി ലഭ്യമാക്കുമോ?

മണിയാർ-കട്ടച്ചിറ, തണ്ണിതോട്-മണ്ണീറ റോഡ് നിർമ്മാണം

850 **ശ്രീ. കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വനംവകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള മണിയാർ-കട്ടച്ചിറ റോഡ് (ചിറ്റാർ പഞ്ചായത്ത്), തണ്ണിതോട്-മണ്ണീറ റോഡ് (തണ്ണിതോട് പഞ്ചായത്ത്) എന്നിവ ബി.എം.ബി.സി. നിലവാരത്തിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ;

(ബി) അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ തുടങ്ങിയോ; നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കുമോ?

പമ്പയിലെ പ്രളയാനന്തര മണൽ നീക്കം

851 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ**
ശ്രീ . എം . വിൻസെന്റ്
ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പമ്പ ത്രിവേണിയിൽ പ്രളയാനന്തരം അടിഞ്ഞുകൂടിയ മണൽ നീക്കം ചെയ്യാൻ ഒരു പൊതുമേഖല സ്ഥാപനത്തിന്റെ മറവിൽ ഒരു സ്വകാര്യകമ്പനിക്ക് നൽകിയ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സർക്കാരിന് ഭീമമായ നഷ്ടം സംഭവിച്ചതായ ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) നഷ്ടത്തിൽ നീങ്ങുന്ന ഒരു പൊതുമേഖല സ്ഥാപനത്തിന് മണൽ നീക്കാനുള്ള അനുമതി നൽകിയത് ചട്ടങ്ങൾ പാലിച്ചാണോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഈ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനം സമാനരീതിയിൽ മണൽ നീക്കം ചെയ്ത അവസരങ്ങളിൽ ആരോപണങ്ങൾ നേരിട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) ഈ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനം മണൽ നീക്കം ചെയ്യാനുള്ള ജോലി ഒരു സ്വകാര്യകമ്പനിക്ക് നൽകിയത് നിയമാനുസൃതമാണോ ;

(ഇ) വിരമിക്കുന്നതിനു തൊട്ടുമുൻപ് ചീഫ് സെക്രട്ടറി അടക്കം ഹെലികോപ്റ്റർ യാത്ര നടത്തി പൊതുമേഖല സ്ഥാപനത്തിന് അനധികൃതമായി മണൽ നൽകാൻ ഒത്തുകളിച്ചു എന്ന ആരോപണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

കാട്ടുതീ തടയുന്നതിന് നടപടി

852 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കാട്ടുതീ മൂലം വനമേഖല കത്തിനശിച്ച് വർഷംതോറും കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നാശനഷ്ടം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടോ;

- (ബി) 2016ന് ശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര കാട്ടുതീ കേസുകൾ ഉണ്ടായി എന്നും അതിൽ എത്ര ഹെക്ടർ വനം നശിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;
- (സി) കാട്ടുതീ തടയുന്നതിന് വനംവകുപ്പ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ വനംവകുപ്പിന് ലഭ്യമാണോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അത് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

വനവിസ്തൃതിയിൽ വർദ്ധന

853 **ശ്രീ. അനീൽ അക്കര :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആഗോള തലത്തിൽ വനനശീകരണം പ്രകൃതിക്ക് കനത്ത ദോഷം ഏല്പിച്ചുകൊണ്ട് വർദ്ധിക്കുമ്പോഴും സംസ്ഥാനത്ത് വനവിസ്തൃതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കഴിഞ്ഞ 10 വർഷത്തിനിടെ സംസ്ഥാനത്ത് വനവിസ്തൃതിയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള വർദ്ധന വിശദമാക്കുമോ; അതിൽ അതിനിബിഡവന, നിബിഡവനമേഖലയിൽ ഉണ്ടായ വർദ്ധനവ് എത്രയാണ്;
- (സി) വനവിസ്തൃതി ഇനിയും കൂട്ടുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിനായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ് വിശദമാക്കാമോ?

മറയൂരിലെ ചന്ദനമോഷണം

854 **ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മറയൂരിൽ ചന്ദനമോഷണംമൂലം കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ എത്ര ലക്ഷം രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് ഉണ്ടായത്;
- (ബി) മറയൂരിൽ ചന്ദനമോഷണങ്ങളുടെ എണ്ണം കുറച്ച് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് ;
- (സി) മോഷണം കണ്ടെത്തുന്നതിന് ചന്ദനവനത്തിൽ സെൻസറുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനായി യു.എൻ.ഡി.പി.യുടെ സഹായം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

വനമേഖലയുടെ നിലവാരം

855 **ശ്രീ . എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ വനമേഖലയുടെ നിലവാരം വർഷംതോറും കുറയുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) വനമേഖലയുടെ വലിയ ഒരു ഭാഗം പാട്ടത്തിന് നൽകി അവിടെ സ്വാഭാവികവനം നശിപ്പിച്ച് അക്ഷേഷ്യ, സിൽവർ ഓക്ക്, യൂക്കാലി, തേക്ക് തുടങ്ങിയവ വച്ച് പിടിപ്പിക്കുന്നത് വനമേഖലയുടെ നിലവാരം കുറയ്ക്കുവാൻ ഇടയാക്കിയിട്ടില്ലേയെന്നറിയുമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ഹെക്ടർ വനഭൂമി, ഏതൊക്കെ കമ്പനികൾക്ക് ഇത്തരത്തിൽ പാട്ടത്തിന് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നറിയുമോ ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

തേക്കടി ആനവച്ചാൽ ചെക്ക് ഡാമും തോടും പുനരുദ്ധാരണം

856 ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തേക്കടി ആനവച്ചാൽ ചെക്ക് ഡാമും തോടും മണ്ണടിഞ്ഞ് നികന്നു പോയതിനെ തുടർന്ന് കുമളി ടൗണിലും പരിസര ജനവാസ മേഖലയിലും മഴക്കാലങ്ങളിൽ വെള്ളക്കെട്ടുണ്ടായി നിരവധി ദിവസങ്ങളോളം ജനജീവിതം സ്തംഭിക്കുന്നതു ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ ?

വനമേഖലയിൽ വേനൽക്കാലത്തെ നേരിടാനുള്ള മുൻനോക്കങ്ങൾ

857 ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ

ശ്രീ. കെ. രാജൻ

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം

ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വരുന്ന വേനൽക്കാലത്തെ നേരിടുന്നതിന് വനമേഖലയിൽ എന്തൊക്കെ മുൻനോക്കങ്ങളാണ് നടത്തുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ജലലഭ്യതയും ഭക്ഷണലഭ്യതയും കുറയുന്നതിനാൽ വേനൽക്കാലത്ത് വന്യജീവികൾ കൂടുതലായി നാട്ടിലേക്കിറങ്ങാനുള്ള സാധ്യത കുറയുന്നതിന് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) വേനൽക്കാലത്ത് കാട്ടുതീ പിടിക്കുന്നത് വ്യാപകമാക്കാൻ സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ അതിനെ നേരിടുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) കാട്ടുതീ അണയ്ക്കുന്നതിന് കാട്ടിനുള്ളിൽ കടന്ന് ചെല്ലാവുന്ന ഫയർ റെസ്ക്വോണ്ട് വാഹനങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടോ;
- (ഇ) എങ്കിൽ കൂടുതൽ റെസ്ക്വോണ്ട് വാഹനങ്ങൾ കാട്ടുതീ സാധ്യതയുള്ള മേഖലകളിൽ വിന്യസിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

വനം, വന്യജീവി വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ

858 ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാറശ്ശാല മണ്ഡലത്തിൽ ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ വനം, വന്യജീവി വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അതിനുവേണ്ടി അനുവദിച്ച തുക എത്രയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ പാറശ്ശാല നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വനവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയതെന്നും ആയതിന് എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ആയതിന്റെ പ്രവർത്തനപുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

വനമേഖലകൾക്ക് ചുറ്റും ബഹർ സോൺ സൃഷ്ടിക്കൽ

859 **ശ്രീ . കെ. സി . ജോസഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വനമേഖലയുടെ വിസ്തൃതി വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ എല്ലാ വനമേഖലകൾക്കും ചുറ്റും ഒരു കി.മീ. ചുറ്റളവിൽ ബഹർ സോൺ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിലൂടെ വനവിസ്തൃതിയിൽ എത്ര ശതമാനം വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാക്കുവാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്;

(സി) മനുഷ്യ വന്യജീവി സംഘട്ടനങ്ങളുടെ പേരിൽ ജനവാസ മേഖല ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഭാഗത്തേക്ക് വനവിസ്തൃതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് കാർഷിക മേഖലയ്ക്കും, കർഷകർക്കും ഒരുപോലെ പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിക്കുകയില്ലേ എന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ഡി) എങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ ആശങ്ക പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയാണ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പമ്പാ - ത്രിവേണിയിൽ പ്രളയാനന്തരം അടിഞ്ഞുകൂടിയ മണൽ

860 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ**
ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പമ്പ-ത്രിവേണിയിൽ പ്രളയാനന്തരം അടിഞ്ഞുകൂടിയ മണൽ നീക്കുന്നതിന് പത്തനംതിട്ട കളക്ടർ ഇറക്കിയ ഉത്തരവ് കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചതിനു ശേഷമാണോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) ജില്ലാ കളക്ടറുടെ പ്രസ്തുത നടപടി 1980 ലെ ഇന്ത്യൻ ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേഷൻ ആക്റ്റിന്റേയും കേന്ദ്ര വനം, പരിസ്ഥിതി, കാലാവസ്ഥാവ്യതിയാന വകുപ്പിന്റെ മുൻനിർദ്ദേശത്തിന്റേയും ലംഘനമാണെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ;

(സി) ഇന്ത്യൻ ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേഷൻ ആക്ട് 1980 അനുസരിച്ച് വനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, നദി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഏത് കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള എല്ലാ അധികാരവും ചുമതലയും വനം വകുപ്പിൽ മാത്രം നിക്ഷിപ്തമാണെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; അങ്ങനെയെങ്കിൽ നൂറു കണക്കിന് ലോഡ് മണ്ണ് വനം വകുപ്പിനെ അറിയിക്കാതെ ഒരു സ്വകാര്യ കമ്പനി കടത്തിയിട്ടും അതിൽ അന്വേഷണം നടത്താൻ വനം വകുപ്പ് തയ്യാറാവാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ് എന്നറിയിക്കാമോ?

മിയാവാക്കി മാതൃകയിൽ വനവൽക്കരണ പദ്ധതി

861 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മിയാവാക്കി മാതൃകയിൽ വനവൽക്കരണ പദ്ധതി

ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) ഏതൊക്കെ ജില്ലകളിലാണ് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇതിനായി എത്ര സ്ഥലങ്ങളാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്;
- (സി) ഇപ്രകാരം നട് വളർത്തുന്ന മരങ്ങളും ചെടികളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ആരാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്;
- (ഡി) ഒരേക്കർ സ്ഥലത്ത് മിയാവാക്കി വനം വെച്ച് പിടിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്ത് ചെലവ് വരും; വ്യക്തമാക്കാമോ?

വനമേഖലകളിൽ താമസിക്കുന്ന കോളനി നിവാസികളുടെ പുനരധിവാസം

862 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മനുഷ്യ വന്യജീവി സംഘട്ടനങ്ങൾ മൂലം ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന വനമേഖലകളിൽ താമസിക്കുന്ന കോളനി നിവാസികളെ വനത്തിന് പുറത്ത് പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ഉൾവനത്തിൽ നിന്ന് സ്വയം ഒഴിഞ്ഞ് പോകുന്നതിന് സന്നദ്ധത അറിയിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് എന്തൊക്കെ സഹായമാണ് വനം വകുപ്പ് നൽകുന്നത്;
- (സി) എത്ര കുടുംബങ്ങളെ ഇതിനകം ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം വനത്തിന് പുറത്ത് പുനരധിവാസിപ്പിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നറിയിക്കാമോ?

കുളങ്ങളുടെ നവീകരണം

863 **ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുളങ്ങളുടെ നവീകരണത്തിനായി വനം വകുപ്പ് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിരുന്നോ; ആയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തി കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കുളങ്ങൾ നവീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ വിവരങ്ങൾ നൽകുമോ?

ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വനം വകുപ്പ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ

864 **ശ്രീ . പി . കെ . ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വനം വകുപ്പ് മുഖാന്തരം ഷൊർണ്ണൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുകയും പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വിശദമാക്കാമോ?

വണ്ടൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വനം വകുപ്പ് പ്രവൃത്തികൾ

865 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും

മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 01.06.2016 മുതൽ 31.12.2020 വരെ വനം വകുപ്പിൽ നിന്ന് വണ്ടൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ പേര്, തുക എന്നിവയുടെ വിശദാംശം വർഷാടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകാമോ;

(ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടേയും നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

866 **ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വനം വകുപ്പ് മുഖാന്തരം വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ് വിശദമാക്കാമോ?

ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പോ വാച്ചർ

867 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പോ വാച്ചർ തസ്തികയിലെ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ (കാറ്റഗറി നമ്പർ 354/2016) നിന്നും ഇതുവരെ നടത്തിയ നിയമനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ തസ്തികയിൽ വരുന്ന ഒഴിവുകൾ മുഴുവനും യഥാസമയം പി.എസ്.സി.ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നില്ല എന്ന് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നവർക്ക് പ്രമോഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നു എന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

വനം വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ

868 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഔദ്യോഗിക കൃത്യനിർവ്വഹണത്തിനിടെ മരണമടയുന്ന വനം വകുപ്പിലെ സ്ഥിരം ജീവനക്കാർക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷത്തിനിടയിൽ ഔദ്യോഗിക കൃത്യനിർവ്വഹണത്തിനിടയിൽ എത്ര വനം വകുപ്പ് ജീവനക്കാർക്ക് ജീവഹാനി സംഭവിച്ചു; അതിൽ സ്ഥിരം/ താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാരെത്ര എന്നറിയിക്കാമോ ;

(സി) ക്ലേശകരമായ സാഹചര്യത്തിലും, അപകട സാധ്യത കൂടിയ വനം സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വനം വകുപ്പിലെ താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാർക്ക് ജീവഹാനി സംഭവിച്ചാൽ അവർക്ക് യാതൊരു സംരക്ഷണവും ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടോ ;

(ഡി) എങ്കിൽ താല്പാലിക ജീവനക്കാർക്ക് കൂടി ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ?

ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പോ വാച്ചർ നിയമനം

869 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പോ വാച്ചർ തസ്തികയിലെ പി.എസ്. സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ (കാറ്റഗറി നമ്പർ 354/2016)നിന്നും ഇതുവരെ നടത്തിയ നിയമനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ മുഴുവനും യഥാസമയം പി.എസ്. സി.ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നില്ല എന്ന് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നവർക്ക് പ്രൊമോഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നു എന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

നൈറ്റ് വാച്ച്മാൻ തസ്തിക

870 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ നൈറ്റ് വാച്ച്മാൻ തസ്തികയിലും ട്രൈബൽ ഫോറസ്റ്റ് വാച്ച്മാൻ തസ്തികയിലും ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടേയും ജോലിസമയം 8 മണിക്കൂറായി നിജപ്പെടുത്താനുള്ള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ 22/03/17 തീയതിയിലെ ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

വംശനാശം നേരിടുന്ന വൃക്ഷങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം

871 **ശ്രീ . വി. ടി. ബൽറാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വംശനാശം നേരിടുന്ന വൃക്ഷങ്ങൾ കണ്ടെത്തി അത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) വംശനാശം നേരിടുന്നത് ഏതൊക്കെ വൃക്ഷങ്ങളാണ്; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) ലോകത്ത് നിന്നു തന്നെ അപ്രത്യക്ഷമായി എന്ന് കരുതിയ 'മലമാവ്' എന്ന വൃക്ഷം പാലോട് ബൊട്ടാണിക്കൽ ഗാർഡനിലെ ശാസ്ത്രജ്ഞർ കണ്ടെത്തി എന്ന വാർത്ത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത വൃക്ഷത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് എന്ത് നടപടിയാണ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത് എന്നറിയിക്കാമോ?

മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ ക്രാഷ് ഗാർഡ് ഫെൻസിങ് പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി

872 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ കൂടൽക്കടവ്, നീർവാരം ക്രാഷ് ഗാർഡ് ഫെൻസിങ് പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കുമോ; ആയത് ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ അടിയന്തരനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) വന്യമൃഗപ്രതിരോധത്തിനായി വയനാട്ടിൽ കൂടുതൽ ഭാഗത്ത് ക്രാഷ് ഗാർഡ് ഫെൻസിങ് അനുവദിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) കാട്ടുപന്നിയെ നിർമാർജ്ജനം ചെയ്യാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടി വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ഡി) വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കടുവശല്യം പ്രതിരോധിക്കാൻ നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ഇ) 20 വർഷം പൂർത്തീകരിച്ച വാച്ചർമാരായ ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വന്യമൃഗപ്രതിരോധത്തിന്റെ ഭാഗമായി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് വാച്ചർമാരായി നിയമനം നൽകുന്നത് പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

ചിറ്റാറിൽ കർഷകനെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത സംഭവം

873 **ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ**

ശ്രീ . വി .എസ്. ശിവകുമാർ

ശ്രീ . കെ. സി . ജോസഫ്

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചിറ്റാറിൽ മത്തായി എന്ന യുവ കർഷകനെ വനപാലകർ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തിരുന്നോ; എങ്കിൽ ഏത് കേസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അദ്ദേഹത്തെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തത്;
- (ബി) പ്രസ്തുത കേസ് ഒതുക്കുവാൻ വനപാലകർ എഴുപത്തായായിരം രൂപ കൈക്കൂലി ചോദിച്ചുവെന്ന് മത്തായിയുടെ ഭാര്യ മൊഴി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഈ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തിയോ; അന്വേഷണത്തിൽ വെളിവാലായ കാര്യം എന്താണ്; കുറ്റക്കാരായ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ വകുപ്പ്തല നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

മുത്തപ്പൻപുഴ-ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ

874 **ശ്രീ . ജോർജ് എം .തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരുവമ്പാടി മുത്തപ്പൻപുഴയിലെ കർഷകരുടെ ആശങ്കകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി വനം, റവന്യൂ വകുപ്പുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സംയുക്തപരിശോധന നടത്തണമെന്ന ആവശ്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ സംയുക്തപരിശോധന നടത്തുന്നതിന് അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

വന്യമൃഗശല്യം

875 **ശ്രീ കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ വന്യമൃഗശല്യം വളരെ രൂക്ഷമായ സാഹചര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ജനങ്ങളുടെ സ്വത്തിന് മാത്രമല്ല ജീവനുപോലും ഭീഷണിയാവുന്ന തരത്തിൽ രൂക്ഷമായ വന്യമൃഗശല്യം തടയുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന വിഷയം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

കൃഷിനാശം

876 **ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണം നിമിത്തം വ്യാപകമായ തോതിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കർണ്ണാടക ഫോറസ്റ്റ് അതിർത്തികളിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ നടപടികളുണ്ടാകുമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവർക്ക് എത്ര കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ചിറ്റാറിലെ കസ്റ്റഡി മരണം

877 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ**
ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
ശ്രീ . എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഫോറസ്റ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ കസ്റ്റഡിയിലിരിക്കെ ചിറ്റാറിലെ യുവകർഷകനായ മത്തായി ദുരൂഹസാഹചര്യത്തിൽ മരണമടഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഏത് കുറ്റത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മത്തായിയെ വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) അദ്ദേഹത്തെ വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ കസ്റ്റഡിയിൽ എടുക്കുന്നതിന് മുമ്പ് അദ്ദേഹം ചെയ്തതായി പറയപ്പെടുന്ന കുറ്റത്തിന് കേസ് ചാർജ്ജ് ചെയ്തിരുന്നോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത മത്തായിയുടെ അറസ്റ്റ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ എന്നാണ് അറസ്റ്റ് രേഖപ്പെടുത്തിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) മത്തായിയുടെ മരണശേഷം ചിറ്റാർ ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനിലെ ജനറൽ ഡയറി കടത്തികൊണ്ട് പോയി വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൃത്രിമം കാണിച്ചതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (എഫ്) കുറ്റക്കാരായ വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏതൊക്കെ വകുപ്പുകളാണ് അവർക്കെതിരെ ചുമത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

പാവ് പിടിത്തത്തിൽ പരിശീലനം

878 **ശ്രീ . എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പാമ്പിനെ ഉപയോഗിച്ച് കൊലപാതകങ്ങൾ വരെ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പാവ് പിടിക്കുന്നതിനും പരിശീലനത്തിനും ലൈസൻസ് നൽകുവാൻ വനം വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?;
- (ബി) ഇതിനായി അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അപേക്ഷിച്ചവരിൽ എത്രപേരെ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി തെരഞ്ഞെടുത്തുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിന് എന്ത് മാനദണ്ഡമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇതിനകം എത്ര പേർക്ക് ലൈസൻസ് നൽകിയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ചന്ദനമര ലേലം

879 **ശ്രീ . വി .എസ്. ശിവകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കള്ളക്കടത്ത് സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും മോഷ്ടാക്കളിൽ നിന്നും പിടിച്ചെടുക്കുന്ന ചന്ദനമരം കോടതി അനുമതിയോടെ ലേലം ചെയ്ത് വിൽക്കാറുണ്ടോ;
- (ബി) നിലവിൽ എത്ര ടൺ ചന്ദനമാണ് ഇപ്രകാരം കോടതി വിധി കാത്ത് സ്റ്റോങ്ങ് റൂമുകളിൽ സൂക്ഷിച്ചിട്ടുള്ളത്;
- (സി) ചന്ദനം സൂക്ഷിക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് ആസ്ഥാനത്ത് സ്റ്റോങ്ങ് റൂം നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

തട്ടേക്കാട് ഡോ.സലീം അലി പക്ഷിസങ്കേതം

880 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഏഷ്യയിലെ തന്നെ പ്രധാന പക്ഷി സങ്കേതമായ കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ തട്ടേക്കാട് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പക്ഷിസങ്കേതത്തെ 1983ൽ ഡോ.സലീം അലി പക്ഷിസങ്കേതമായി പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് അതിർത്തി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിൽ തട്ടേക്കാട് പക്ഷി സങ്കേതത്തിന്റെ അതിർത്തി നിശ്ചയിച്ചപ്പോൾ കുട്ടമ്പുഴ, കീരംപാറ പഞ്ചായത്തുകളിൽപ്പെട്ട ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ പക്ഷി സങ്കേതത്തിന്റെ അതിർത്തിക്കുള്ളിലായതിനാൽ പ്രദേശവാസികൾ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഇത്തരത്തിൽ നൂറ്കണക്കിന് ആളുകൾ താമസിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങൾ പക്ഷിസങ്കേതത്തിന്റെ അതിർത്തിയിലായതിനാൽ പക്ഷിസങ്കേതത്തിന്റെ നിയമങ്ങളും നിയന്ത്രണങ്ങളും മൂലം ഇവർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി തട്ടേക്കാട് പക്ഷി സങ്കേതത്തിന്റെ അതിർത്തി പുനർനിർണ്ണയിക്കുന്നതിന് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) ഇത്തരത്തിൽ ജനവാസ മേഖല പക്ഷിസങ്കേതത്തിന്റെ അതിർത്തിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടതിനാൽ ഇവിടെ താമസിക്കുന്നവരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളെ ഒഴിവാക്കി പകരം കൂടുതൽ വന പ്രദേശങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

വനവിസ്തൃതി കൂട്ടുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി

881 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വനാതിർത്തിയോട് ചേർന്ന് കിടക്കുന്നതും വന്യജീവി ശല്യം അനുഭവപ്പെടുന്നതുമായ സ്ഥലങ്ങൾ വനം വകുപ്പ് എന്തെടുത്ത് വനവിസ്തൃതി കൂട്ടുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് എത്ര തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും നിലവിൽ എത്ര തുക ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഇതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ സഹായം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) എത്ര ആളുകളുടെ എത്ര ഹെക്ടർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനാണ് പദ്ധതി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്;

(ഡി) സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?

വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണം മൂലമുള്ള കൃഷിനാശവും ജീവഹാനിയും

882 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു**
ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ

ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വനമേഖലയോട് ചേർന്ന ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വന്യമൃഗങ്ങൾ ഇറങ്ങി വ്യാപകമായ കൃഷിനാശം ഉണ്ടാക്കുന്നതും ആളുകൾക്ക് ജീവഹാനിയും ഗുരുതര പരിക്കുകളും സംഭവിക്കുന്നതും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇതു സംബന്ധിച്ച് വിവിധ മേഖലകളിൽ നിന്നും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള പരാതികളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സജീവമായി പരിഗണിച്ച് കർഷകർ നേരിടുന്ന ഈ പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്നും അവരെ രക്ഷിക്കുവാൻ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) വന്യമൃഗ ശല്യം കൂടുതലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ പ്രതിരോധമാർഗ്ഗങ്ങൾ സജ്ജീകരിച്ച് ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വതപരിഹാരം കാണുവാൻ എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ ;

(ഡി) ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് വൈൽഡ് ലൈഫ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇൻഡ്യയും പെരിയാർ ട്രൈബൽ കൺസർവേഷൻ ഫൗണ്ടേഷനും സംയുക്തമായി പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

മനുഷ്യ വന്യജീവി സംഘട്ടനങ്ങൾ

883 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മനുഷ്യ വന്യജീവി സംഘട്ടനങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നതു മൂലം ജനജീവിതം ദുരിതത്തിലായി എന്നത് വസ്തുതയല്ലേ;
- (ബി) മനുഷ്യ വന്യജീവി സംഘട്ടനങ്ങൾക്കുള്ള പ്രധാന കാരണങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്;
- (സി) വന്യജീവികൾക്ക് സ്വൈരവിഹാരം നടത്തുന്നതിനായി ചിന്നാർ വന്യജീവി കേന്ദ്രവും, പെരിയാർ കടുവാ സങ്കേതവും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന നീണ്ട ഒരു ആനത്താര ഉണ്ടാകണമെന്ന നിർദ്ദേശം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത ആനത്താര ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ കടന്ന് പോവുന്നുണ്ടോ; ഇത് കടന്ന് പോവുന്ന മേഖലകളിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കർശന നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്താൻ നിർദ്ദേശമുണ്ടോ;
- (ഇ) ഇതിനായി വിദേശ ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസികളുടെ ധനസഹായം ലഭ്യമാണോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കാട്ടാനശല്യം

884 **ശ്രീ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കാട്ടാനശല്യം ഇല്ലാതാക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) കാട്ടാനകളുടെ അക്രമണം മൂലം കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഉണ്ടായ നാശനഷ്ടങ്ങൾ എത്രയാണെന്ന് മണ്ഡലം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ജില്ലയിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവർക്കും വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കും നഷ്ടപരിഹാരമായി എത്ര തുക നൽകിയെന്ന് മണ്ഡലം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) കാട്ടാനശല്യം ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാട്ടുപന്നികളുടെ അക്രമണം

885 **ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നാട്ടിലിറങ്ങി കൃഷിക്കും, മനുഷ്യജീവനും തന്നെയും ഭീഷണിയുയർത്തുന്ന കാട്ടുപന്നികൾ പോലെയുള്ളവയെ കൊല്ലുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) വന്യജീവി അക്രമണത്തിൽ കാർഷിക വിളകൾ നഷ്ടപ്പെടുന്ന കർഷകർക്ക് ആശ്വാസ ധനം നൽകാൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ജനവാസ മേഖലയിൽ കാർഷിക വിളകൾക്കും മറ്റും നാശനഷ്ടമുണ്ടാകപ്പോൾ കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ പുതിയ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാമോ?

മണ്ണാർക്കാട് മണ്ഡലത്തിലെ വന്യജീവി ആക്രമണവും കൃഷിനാശവും

886 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അട്ടപ്പാടിയും സൈലന്റ് വാലിയും ഉൾപ്പെടെ മണ്ണാർക്കാട് മണ്ഡലത്തിൽ വനവുമായി ചേർന്ന് കിടക്കുന്ന ഭാഗങ്ങളിൽ തുടർച്ചയായി കൃഷിനാശവും വന്യജീവി ആക്രമണവും നടക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;

(ബി) വന്യജീവി ആക്രമണങ്ങളിൽ നിന്നും കൃഷിനാശത്തിൽ നിന്നും ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കാൻ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ അപര്യാപ്തമായതിനാൽ കൂടുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ ?

കാട്ടുപന്നിയെ വെർമിൻ മൃഗമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

887 **ശ്രീ . ജോർജ് എം .തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാട്ടുപന്നിശല്യം മൂലം പൊറുതിമുട്ടിയ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) കാട്ടുപന്നിയെ വെർമിൻ മൃഗമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ആയതിനായി അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ വന്യജീവി ആക്രമണം

888 **ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വന്യജീവി ആക്രമണം തുടർച്ചയായി ഉണ്ടാകുന്ന ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട അതിരപ്പിള്ളി, കോടശ്ശേരി, പരിയാരം പഞ്ചായത്തുകളിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ സംരക്ഷണ വേലി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും റാപ്പിഡ് ഫോഴ്സിന്റെ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ആയതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് മേഖലയിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കാട്ടുമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണം

889 **ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാട്ടുമൃഗങ്ങൾ നാട്ടിലിറങ്ങി ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണിയാകുന്ന സംഭവങ്ങൾ കൂടി വരുന്ന സാഹചര്യം പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പുതിയ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിന് ശാശ്വതപരിഹാരം കാണാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കാമോ?

കാട്ടുമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണത്തിൽ മരണപ്പെട്ടവർ

890 ഡോ.എം.കെ . മുനീർ

ശ്രീ. പി കെ അബ്ദു റബ്ബ്

ശ്രീ . പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല

ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാട്ടുമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണത്തിൽ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ട കർഷകരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകി വരുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) ആക്രമണത്തിൽ മരണമടയുന്ന കർഷകരുടെ കുടുംബാംഗത്തിന് സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ ആശ്രിത നിയമനം നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾക്ക് ചുറ്റും ബഹർ സോൺ

891 **ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ**

ഡോ. എൻ. ജയരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾക്ക് ചുറ്റും ബഹർ സോൺ ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള (ഇ.എസ്.ഇസഡ്) വിജ്ഞാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർഷകർക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള ആശങ്കകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) നിലവിൽ ഏതെല്ലാം വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾക്ക് ചുറ്റുമാണ് ബഹർ സോൺ ഒരുക്കുന്നത്; പരിസ്ഥിതി ലോല മേഖലയായി മാറ്റുന്നതിന് വിജ്ഞാപനം ഇറക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത സങ്കേതങ്ങൾക്ക് ചുറ്റും ഇക്കോളജിക്കലി സെൻസിറ്റീവ് സോൺ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർഷകർക്കിടയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ആശങ്കകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി എന്തെല്ലാമാണ് എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് പദ്ധതികൾ

892 **ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് മാവേലിക്കര നിയമസഭ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

കേരള ഫീഡ്സിലെ ഓഡിറ്റ് നടപടികൾ

893 **പ്രൊഫ . കെ. യു. അരുണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള ഫീഡ്സിലെ സ്ഥിരം ജീവനക്കാരുടെ പ്രൊമോഷൻ ചട്ടങ്ങളും, ശമ്പള പരിഷ്കരണവും യഥാസമയം നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ; ഇല്ലായെങ്കിൽ ഇവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) കേരള ഫീഡ്സിൽ യഥാസമയം ഓഡിറ്റ് നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

ഇല്ലായെങ്കിൽ അവ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ

894 **ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;
- (ബി) കൂഞ്ഞ് കൈകളിൽ കോഴിക്കുഞ്ഞ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 2016 നു ശേഷം ഇവിടെ ഏതെല്ലാം സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കോഴിക്കുഞ്ഞ് വിതരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;
- (സി) 2016 നു ശേഷം കെപ്കോ വഴി ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾ ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കി എന്നു വിശദീകരിക്കുമോ?

ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികൾ

895 **ശ്രീ . പി . ഉണ്ണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്ന് നാളിതുവരെ ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് ഭരണാനുമതി നൽകിയത്; ആകെ എത്ര തുകയാണ് അനുവദിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) അനുവദിക്കപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികളിൽ ഏതെല്ലാമാണ് പൂർത്തീകരിച്ചത്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടാത്ത പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

മൃഗങ്ങളുടെ ജനനനിയന്ത്രണ പരിപാടി

896 **ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള അനിമൽ ബർത്ത് കൺട്രോൾ എന്ന പരിപാടി നിലവിൽ ഫലപ്രദമായി നടത്തുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) പദ്ധതി എത്രമാത്രം ഫലപ്രാപ്തി യിലെത്തിയെന്നത് സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി നാളിതുവരെ ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്നു വിശദമാക്കുമോ?

അടൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് പദ്ധതികൾ

897 **ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള വിവിധ പദ്ധതികളുടെ വിവരങ്ങൾ പദ്ധതി തിരിച്ച് അടങ്കൽ തുക സഹിതം ലഭ്യമാക്കുമോ?

മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതി

898 **ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു**
ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് രോഗവ്യാപനവും ആവർത്തിച്ചുണ്ടായ പ്രളയവും വരൾച്ചയും മൃഗസംരക്ഷണ ക്ഷീരോല്പാദന മേഖലയിൽ ഏറെ പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിച്ചതു മറികടക്കാൻ സർക്കാർ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഫലം കണ്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രളയകാലത്ത് വളർത്തുമൃഗങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ട കർഷകർക്ക് നൽകിയ സഹായങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) കോവിഡ് സൃഷ്ടിച്ച സാമ്പത്തിക ആഘാതം തരണം ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ?

ചെങ്ങന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നൽകിയ നഷ്ടപരിഹാരം

899 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2018-2019-ൽ ഉണ്ടായ മഹാപ്രളയത്തിൽ നാശനഷ്ടങ്ങൾ സംഭവിച്ച മൃഗസംരക്ഷണ കർഷകർക്ക് (പശു, ആട്, കോഴി, താറാവ്, എരുമ മുതലായവ) ചെങ്ങന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര തുകയാണ് ആകെ നഷ്ട പരിഹാരമായി നൽകിയെന്നത് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) നൽകിയ നഷ്ടപരിഹാരത്തുക പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ എത്രയാണെന്നത് വിവരിക്കാമോ;
- (സി) ഇനിയും നഷ്ടപരിഹാരത്തുക നൽകാൻ ബാക്കിയുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കാമോ?

കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവൃത്തികൾ

900 **ശ്രീ .സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ; ആയതിനായി ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്നും അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് മുഖേന കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ കർഷകർക്ക് നൽകിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർഷം തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) മണ്ഡലത്തിൽ 2018, 2019 വർഷങ്ങളിലെ പ്രളയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വകുപ്പ് എത്ര രൂപയുടെ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയെന്ന് അറിയിക്കുമോ; ഇനി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നഷ്ടപരിഹാര തുക നൽകാൻ ബാക്കിയുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ക്ഷീരവികസനം

901 **ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ക്ഷീരവികസന മേഖലയിൽ ദൈനംദിന പാൽ ഉല്പാദനത്തിൽ എത്ര ലിറ്ററിന്റെ അധിക ഉല്പാദനം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) മിൽമ വഴി ഒരു ലിറ്റർ പാൽ അളക്കുന്ന കർഷകന് എത്ര രൂപ അനുവദിക്കുന്നുണ്ടെന്നും കർഷകന് മറ്റെന്തെല്ലാം സഹായമാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ക്ഷീരകാർഷികമേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ നടപടി

902 **ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ**
ഡോ. എൻ. ജയരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് മഹാമാരിയും പ്രതികൂലകാലാവസ്ഥയും സംസ്ഥാനത്ത് ക്ഷീരോല്പാദനമേഖലയിൽ എന്തെല്ലാം പ്രതിസന്ധികളാണ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ പാൽ ഉല്പാദനത്തിൽ കുറവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ആയത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം ക്രമീകരണങ്ങളാണ് ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പ്രതിസന്ധികളുടെ കാലയളവിൽ ക്ഷീരകാർഷിക വൃത്തിയിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ക്ഷീരോല്പാദനത്തിൽ സ്വയം പര്യാപ്ത

903 **ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ്**
ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ
ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ക്ഷീരോല്പാദനത്തിൽ സ്വയം പര്യാപ്തത കൈവരിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സ്വയംപര്യാപ്ത ക്ഷീരകേരളം എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ക്ഷീരകർഷകരുടെ സാമൂഹ്യ, സാമ്പത്തിക ഉന്നമനത്തിനായി ഈ സർക്കാർ നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(സി) സംയോജിത ക്ഷീരവികസന പദ്ധതിയായ ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതി പ്രകാരം ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന ഗുണഫലങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും ഇത് കൂടുതൽ പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിലെ ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതി

904 **ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ചില പഞ്ചായത്തുകൾ ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാരിന് ലഭിച്ച നിവേദനത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

പാൽ ഉൽപാദനത്തിലെ വർദ്ധനവ്

905 **ശ്രീ . മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സംസ്ഥാനത്ത് ഓരോ വർഷവും പാൽ ഉൽപാദനത്തിലും ഉൽപാദനക്ഷമതയിലും ഉണ്ടായ വർദ്ധനവിന്റെ കണക്ക് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പാൽ ഉൽപാദന വർദ്ധനവിനും പാൽ ഉൽപാദനക്ഷമത വർദ്ധനവിനുമായി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പാൽ ഉൽപാദനത്തിനും ഉൽപാദനക്ഷമതയ്ക്കുമായി എത്ര തുക വകയിരുത്തിയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് പദ്ധതികൾ

906 **ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതി പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അനുവദിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

പാലുല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത

907 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ദൈനംദിനം ആവശ്യമായ പാലിന്റെ അളവ് എത്ര;

(ബി) ഇതിൽ ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ദൈനംദിനം എത്ര ലിറ്റർ പാലാണ് സംസ്ഥാനത്ത് എത്തുന്നത്; ഏതൊക്കെ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും എത്ര ലിറ്റർ വീതം; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഇവയുടെ ഗുണമേന്മ ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനായി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ എന്തൊക്കെ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) സംസ്ഥാനത്തിന് പാലുല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തം കൈവരിക്കുവാൻ ഈ സർക്കാർ കാലയളവിനുള്ളിൽ സാധിക്കുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ

908 **ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ ക്ഷീരമേഖലയിൽ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും എത്ര രൂപ പ്രസ്തുത മേഖലയിൽ ചെലവാക്കിയിട്ടുണ്ട് എന്നും വിശദമാക്കാമോ ?

വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതി

909 **ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചില പഞ്ചായത്തുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സർക്കാരിന് ലഭിച്ച നിവേദനത്തിൽ സീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

ക്ഷീര കർഷകരുടെ ക്ഷേമത്തിനായി നവീന പദ്ധതി

910 **ശ്രീ. വി. അബ്ദുഹിമാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ക്ഷീരോല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കാൻ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) കൃഷി ഒരു സംസ്കാരമായി കണ്ടിരുന്ന കേരള ജനതയെ കാലിവളർത്തൽ രംഗത്തേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ക്ഷീര കർഷകരുടെ ക്ഷേമത്തിനായി നവീനമായ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പാലുല്പാദനം

911 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആലത്തൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പാലിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ചും പാലുല്പാദനം സംബന്ധിച്ചുമുള്ള സ്ഥിതി വിവരക്കണക്കുകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ക്ഷീരമേഖലയുടെ പുനർനിർമ്മാണം

912 **ശ്രീ . കെ. സി . ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ക്ഷീരോല്പാദക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ വിദഗ്ദ്ധ തൊഴിൽ പരിശീലനം, കമ്പ്യൂട്ടർ വൽക്കരണം, അക്കൗണ്ടിംഗ് സംവിധാനം, ഇന്റർനെറ്റ് സംവിധാനം മുതലായവയോട് കൂടിയ ഇൻഫർമേഷൻ ഹബ്ബായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന

ക്ഷീരവിജ്ഞാന കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തുന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ ക്ഷീരമേഖലയുടെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനായി ക്ഷീരനവോത്ഥാനം എന്ന പേരിൽ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) നൂറ് കിടാരികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന കിടാരി പാർക്കുകൾ ക്ഷീര സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ സ്ഥാപിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിൽ മേജർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് അനുവദിച്ച പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം

913 **ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിൽ മേജർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളിൽ പൂർത്തീകരിച്ചതും പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളതും ആരംഭിക്കാനുള്ളതുമായ പ്രവൃത്തികൾ തരംതിരിച്ച് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) എല്ലാ പ്രവൃത്തികളും ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

പിറവം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

914 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പിറവം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ വിവിധ മിഷനുകൾക്കും പദ്ധതികൾക്കും കീഴിൽ 2016 ജൂൺ മുതൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ മൈൻ ഇറിഗേഷനും മേജർ ഇറിഗേഷനും കീഴിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

രാജാ രവിവർമ്മ കോളേജ് ഓഫ് എക്സലൻസ് ഫോർ വിഷ്യാൽ ആർട്സിന് ഭൂമി വിട്ടുനൽകുന്നതിന് നടപടി

915 **ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പമ്പ ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടിന്റെ മാവേലിക്കര ഓഫീസ് നിലനിന്നിരുന്നതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള സ്ഥലം രാജാ രവിവർമ്മ കോളേജ് ഓഫ് എക്സലൻസ് ഫോർ വിഷ്യാൽ ആർട്സിന് പുതിയ കോളേജ് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് വിട്ടുനൽകുന്നതിനും എൻ.ഒ.സി. നല്കുന്നതിനും സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

കൊല്ലം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾനാടൻ ജലഗതാഗത വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന

പദ്ധതികൾ

916 **ശ്രീ . എം . മുക്തേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കൊല്ലം നിയോജക മണ്ഡല പരിധിയിൽ ഉൾനാടൻ ജലഗതാഗത വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണ്;

(ബി) അവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി സഹിതം വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

മാവേലിക്കര നിയമസഭ മണ്ഡലത്തിലെ ജലവിഭവ വകുപ്പ് പദ്ധതികൾ

917 **ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം ജലവിഭവ വകുപ്പ് വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മാവേലിക്കര നിയമസഭ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയതും അനുവദിച്ചതുമായ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) മേജർ ഇറിഗേഷൻ, മൈനർ ഇറിഗേഷൻ, പമ്പ ഇറിഗേഷൻ, കല്ലട ഇറിഗേഷൻ തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദവിവരവും ലഭ്യമാക്കുമോ?

മാഞ്ഞൂരിലെ അംഗൻവാടികൾക്ക് മൂവാറ്റുപുഴ വാലി ഇറിഗേഷൻ പ്രൊജക്റ്റിന്റെ സ്ഥലം

918 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കടുത്തുരുത്തി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മാഞ്ഞൂർ പഞ്ചായത്തിലെ രണ്ട് അംഗൻവാടികൾക്ക് മൂവാറ്റുപുഴ വാലി ഇറിഗേഷൻ പ്രൊജക്റ്റിന്റെ സ്ഥലം അനുവദിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചീഫ് എഞ്ചിനീയറോട് റിപ്പോർട്ട് തേടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇതുവരെ റിപ്പോർട്ട് നൽകാത്ത സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) മൂവാറ്റുപുഴ വാലി ഇറിഗേഷൻ പ്രൊജക്റ്റിന്റെ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ ഓഫീസിൽ ഒരു വർഷമായിട്ടും പ്രസ്തുത ഫയലിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയതിനെക്കുറിച്ച് വിശദീകരണം നൽകാമോ;

(സി) ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന ഉപയോഗശൂന്യമായ ഭൂമി സാമൂഹ്യക്ഷേമവകുപ്പിന് വിട്ടുനൽകി പഞ്ചായത്ത് മുഖേന അംഗൻവാടി പണിയുന്നതിന് വേണ്ട സഹായം നൽകുമോ?

ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പുകൾ വഴി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

919 **ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നാളിതുവരെ മേജർ/മൈനർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പുകൾ വഴി നടപ്പിലാക്കിയതും നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമായ പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ;

- (ബി) ഓരോ പദ്ധതിയുടെയും ഭരണാനുമതിയുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) ഇനിയും പൂർത്തിയാകാത്ത പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കാമോ?

കിഫ്ബി മുഖാന്തിരമുള്ള ജലവിഭവ പദ്ധതികൾ

- 920 **ശ്രീ . മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) കിഫ്ബി മുഖാന്തിരം സംസ്ഥാനത്ത് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ള ജലവിഭവ പദ്ധതികൾ എത്രയെണ്ണമാണ്; ഇതിനായി നീക്കി വെച്ചിട്ടുള്ള തുക എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
 - (ബി) കിഫ്ബി മുഖാന്തിരം നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന ജലവിഭവ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; ജില്ലതിരിച്ച് വിശദീകരിക്കാമോ;
 - (സി) ഓരോ ജലവിഭവ പദ്ധതിക്കും വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള തുക പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ബാലുശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ മൈനർ ഇറിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ

- 921 **ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം ബാലുശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ പഞ്ചായത്തുകളിൽ മൈനർ ഇറിഗേഷൻ വഴി നടത്തിയ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
 - (ബി) മൈനർ ഇറിഗേഷൻ വഴി ബാലുശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിലെ വികസനപ്രവൃത്തികൾ

- 922 **ശ്രീ . പി . ഉണ്ണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം നാളിതുവരെ ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം എത്ര രൂപയുടെ വികസന പ്രവൃത്തികൾ ആണ് നടപ്പിലാക്കിയത്;
 - (ബി) ഓരോ പദ്ധതിയുടേയും വിശദാംശം, അനുവദിക്കപ്പെട്ട തുക, പൂർത്തീകരിച്ചത് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം, ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടേയും കാലിക സ്ഥിതി എന്നിവ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം നൽകാമോ?

കൊല്ലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ജലസേചനപ്രവൃത്തികൾ

- 923 **ശ്രീ . എം . മുക്തേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം കൊല്ലം നിയോജക മണ്ഡല

പരിധിയിൽ ചെറുകിട ജലസേചന വിഭാഗം മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണ്; അവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി സഹിതം വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ ജലജീവൻ പദ്ധതി

924 **ശ്രീ. വി.ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വർക്കല മണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) വർക്കല മണ്ഡലത്തിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) വർക്കല മണ്ഡലത്തിൽ ജലജീവൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എത്ര ഗാർഹിക കണക്ഷനുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ആയതിലേക്ക് എത്ര രൂപ ചെലവ് വന്നിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ചേലക്കരയിലെ മൈൻ ഇറിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ

925 **ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം ഇതേവരെ ജലവിഭവവകുപ്പ് മൈൻ ഇറിഗേഷൻ വിഭാഗം മുഖേന ചേലക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ചേലക്കര, വടക്കാഞ്ചേരി മൈൻ ഇറിഗേഷൻ സെക്ഷൻ ആഫീസ് പരിധിക്കുള്ളിൽ വിവിധ പദ്ധതികൾ പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികളുടെ പേരുവിവരവും അനുവദിച്ച തുകയും പ്രവൃത്തികളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയും വ്യക്തമാക്കാമോ?

അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഇടമലയാർ പ്രോജക്ട്

926 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മൈൻ, മേജർ ഇറിഗേഷൻ വിഭാഗത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ; ഇതിൽ എത്ര പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടെന്നും ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടേയും നിലവിലെ അവസ്ഥ എന്തെന്നും ഇനം തിരിച്ചുള്ള വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഇടമലയാർ പ്രോജക്ടിന് കീഴിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികളുടെ ലിസ്റ്റ് ലഭ്യമാക്കാമോ; ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൊയിലാണ്ടിയിൽ മൈൻ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് വഴിയുള്ള പ്രവൃത്തികൾ

927 **ശ്രീ. കെ ദാസൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മൈനർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് വഴി കൊയിലാണ്ടി നിയോജക മണ്ഡലം പരിധിയിൽ എം. എൽ. എ ഫണ്ട്, സർക്കാർ ഫണ്ട്, മറ്റ് ഫണ്ടുകൾ എന്നിവ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പൂർത്തീകരിച്ചതും നടന്നുവരുന്നതും ഭരണാനുമതി കിട്ടിയതുമായ ആകെ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദമായ വിവരങ്ങൾ പട്ടികപ്പെടുത്തി നൽകാമോ?

കൊല്ലം മണ്ഡലത്തിൽ വൻകിട ജലസേചന വിഭാഗം നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

928 **ശ്രീ . എം . മുക്തേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം കൊല്ലം നിയോജക മണ്ഡല പരിധിയിൽ വൻകിട ജലസേചന വിഭാഗം മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണ്;

(ബി) അവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി സഹിതം വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

വണ്ടൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഇറിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ

929 **ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വണ്ടൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ 01.06.2016 മുതൽ 31.12.2020 വരെ ജലവിഭവ വകുപ്പിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ പേര്, തുക എന്നിവയുടെ വിശദാംശം വർഷാടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകാമോ;

(ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടേയും നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കായംകുളം മണ്ഡലത്തിലെ ജലസേചനപദ്ധതികൾ

930 **ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം, മേജർ ഇറിഗേഷൻ, മൈനർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് വഴി കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും, ഇതിനായി അനുവദിച്ച തുക, പ്രവൃത്തികളുടെ പുരോഗതി എന്നിവയും വിശദമാക്കാമോ ?

വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ പദ്ധതികൾ

931 **ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിൽ മേജർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;

- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളിൽ പൂർത്തീകരിച്ചതും പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളതും ആരംഭിക്കാനുള്ളതുമായ പ്രവൃത്തികൾ തരംതിരിച്ച് വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) എല്ലാ പ്രവൃത്തികളും ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

മൂവാറ്റുപുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഇറിഗേഷൻ പ്രവർത്തികൾ

932 **ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മൈനർ ഇറിഗേഷൻ, മേജർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പുകൾക്ക് കീഴിൽ മൂവാറ്റുപുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തിൽ നടന്ന പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് തുക സഹിതം അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) തുക അനുവദിച്ചതിൽ ഇനിയും പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

വൻകിട ജലസേചന പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണം

933 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള വൻകിട ജലസേചന പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പ് വിലയിരുത്തി അനിവാര്യമായവ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങിയിരുന്ന ഏതൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ഈ സർക്കാർ ഇതിനകം പൂർത്തീകരിച്ച് കമ്മീഷൻ ചെയ്തതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) ശേഷിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; അവ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി ഇനി എന്ത് തുകയാണ് ആവശ്യമായി വരുന്നത്; അവ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

മൈനർ ഇറിഗേഷൻ മുഖേന കൂടുതൽ പദ്ധതി

934 **ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മൈനർ ഇറിഗേഷൻ മുഖേന ഇടുക്കി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള തോടിന് സംരക്ഷണഭിത്തി നിർമ്മാണം, ചെക്ക് ഡാം നിർമ്മാണം എന്നിവയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മൈനർ ഇറിഗേഷൻ മുഖേന ഇടുക്കി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എത്ര രൂപയുടെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്;
- (സി) കൂടുതൽ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ടോ?

പാറശാല മണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

935 **ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ പാറശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവവകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അതിനുവേണ്ടി അനുവദിച്ച തുക എത്രയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

മലിനീകരണ ഭീഷണി നേരിടുന്ന നദികൾ

936 **ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ പല നദികളും കനത്ത മലിനീകരണ ഭീഷണി നേരിടുന്നുവെന്ന് കേരള സ്റ്റേറ്റ് കൗൺസിൽ ഫോർ സയൻസ് ടെക്നോളജി ആന്റ് എൻവയോൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ നടത്തിയ പഠനത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഏതൊക്കെ നദികളിലാണ് ഇത്തരത്തിൽ മലിനീകരണ ഭീഷണി നേരിടുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്;

(സി) ഏറ്റവും കൂടുതൽ മലിനീകരണം നേരിടുന്ന നദി ഏതാണ്; അതിനുള്ള കാരണമെന്താണ്;

(ഡി) പ്രസ്തുത നദികളുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വിശദ റിപ്പോർട്ടുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കൺസൽട്ടൻസികളെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അവർ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ഏതൊക്കെയാണ്?

തോടുകളുടെയും പുഴകളുടെയും സൈഡ്ഭിത്തി നിർമ്മാണം

937 **ശ്രീ .കെ .എൻ .എ. ഖാദർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വേങ്ങര നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ജലസേചന വകുപ്പിന്റെ ഫണ്ടുപയോഗപ്പെടുത്തി 2018 മുതൽ നാളിതുവരെ നടത്തിയതും നടന്നു വരുന്നതുമായ തോടുകളുടെയും പുഴകളുടെയും സൈഡ്ഭിത്തി കെട്ടലിന്റെ വിവരങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) അപകടകരമായ സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം പുഴയുടെ സൈഡ്ഭിത്തി കെട്ടൽ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടോ; ഇനി ഏതെങ്കിലും കെട്ടുന്നതിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

കോഴിക്കോട് നോർത്ത് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ബിലാത്തിക്കുളം നവീകരിക്കുന്നതിന്

സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ

938 **ശ്രീ . എ . പ്രദീപ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോഴിക്കോട് നോർത്ത് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ബിലാത്തിക്കുളം നവീകരിക്കുന്നതിന് ജലസേചന വകുപ്പ് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

വടക്കാഞ്ചേരി ദേവിച്ചിറകളും നവീകരണം

939 **ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2020 ഫെബ്രുവരി മാസം ഭരണാനുമതി നൽകിയതും, മൈനർ ഇറിഗേഷൻ തൃശ്ശൂർ ഡിവിഷൻ വടക്കാഞ്ചേരി സബ് ഡിവിഷൻ വടക്കാഞ്ചേരി സെക്ഷൻ പരിധിയിലെ ദേവിച്ചിറകളും നവീകരണത്തിനുള്ള 4 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തിക്ക് ഇനിയും സാങ്കേതിക അനുമതി നൽകി പ്രവർത്തി ടെൻ്റർ ചെയ്തിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം സർക്കാരിൻ്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവർത്തിക്ക് സാങ്കേതിക അനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള തടസ്സം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) സാങ്കേതിക അനുമതി നൽകി പ്രവർത്തി എന്നത്തേക്ക് ടെൻ്റർ ചെയ്യാൻ കഴിയും; വിശദാംശം നൽകുമോ?

കൊച്ചിൻ ഹ്രോണ്ടിയർ തോടിൻ്റെ നവീകരണം

940 **ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ മുല്ലശ്ശേരി, എളവള്ളി, തൈക്കാട്, കണ്ടാണശ്ശേരി പഞ്ചായത്തുകളിലൂടെ കടന്ന് പോകുന്ന കൊച്ചിൻ ഹ്രോണ്ടിയർ തോടിൻ്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിൻ്റെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ;
- (സി) 2018-19 ലെ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് അനുബന്ധം II Vol. II ലെ ക്രമനമ്പർ 4917-ാം നമ്പരായി ഉൾപ്പെടുത്തിയ ഈ പ്രവൃത്തി ഇതുവരെ ആരംഭിക്കാനായിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;
- (ഡി) ഈ പദ്ധതി ഉടൻ ആരംഭിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

കല്ലട ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി കനാലുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം

941 **ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അടൂർ നിയോജക മണ്ഡല പരിധിയിലുള്ള 'കല്ലട ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി'യുടെ കനാലുകൾ/ചാനലുകൾ പുനരുദ്ധാരണമില്ലാതെ വശഭിത്തികൾ തകർന്നും മാലിന്യങ്ങൾ അടിഞ്ഞും തികച്ചും പരിതാപകരമായ സ്ഥിതിയിലാണെന്നുള്ള വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ശോചയാവസ്ഥയ്ക്ക് സമയബന്ധിത പരിഹാരം കാണുന്നതിന് അടൂർ മണ്ഡലത്തിനായി ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ഒരു സമയബന്ധിത പരിശോധന അടൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ട സത്വര നിർദ്ദേശം ബന്ധപ്പെട്ട

ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നൽകുമോ?

മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിന്റെ ബലക്ഷയം

942 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിന്റെ ബലക്ഷയം കണക്കിലെടുത്തും സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും മുല്ലപ്പെരിയാറിൽ പുതിയ അണക്കെട്ട് പണിയുവാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പുതിയ അണക്കെട്ടിനായുള്ള പരിസ്ഥിതി ആഘാതപഠനത്തിനായി കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വനം കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്നാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഏതെങ്കിലും നിബന്ധനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണോ അനുമതി ലഭിച്ചത്; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ഡി) ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എൻവയോൺമെന്റൽ ഇമ്പാക്ട് അസൈസ്സ്മെന്റ് പഠനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ട് എന്നറിയിക്കാമോ?

ഡാമുകളിലെ ചെളിയും മണലും നീക്കം ചെയ്യൽ

943 **ശ്രീ . എം . വിൻസെന്റ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഡാമുകളിലും, റിസർവ്വോയറുകളിലും അടിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന ചെളിയും മണലും നീക്കം ചെയ്യുമെന്ന പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഏതൊക്കെ ഡാമുകളിലെയും, റിസർവ്വോയറുകളിലെയും ചെളിയും മണലുമാണ് നീക്കം ചെയ്യുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്; അതിനായുള്ള പരിസ്ഥിതി ആഘാതപഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഇതിന്റെ പൈലറ്റ് പദ്ധതി ഏതൊക്കെ ഡാമുകളിലാണ് നടപ്പിലാക്കിയത്; അത് വിജയപ്രദമാണോ; ഏത് ഏജൻസിയെയാണ് ഇതിന്റെ ചുമതല ഏല്പിച്ചതെന്നും അതിൽ നിന്നും എന്ത് വരുമാനം ലഭിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

മാവുള്ള പൊയിൽ വി.സി.ബി.ക്ക് ഭരണാനുമതി

944 **ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ എരമ-കുറ്റൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ വരുന്ന മാവുള്ള പൊയിൽ വി.സി.ബി.ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന നടപടികൾ ഏതുവരെ ആയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) അതിനുശേഷം സമർപ്പിച്ച എസ്റ്റിമേറ്റുകൾക്കും ഭരണാനുമതി നൽകി എങ്കിലും മേൽപറഞ്ഞ പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകാൻ കാലതാമസം നേരിടുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഈ സാമ്പത്തികവർഷം തന്നെ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകാൻ കഴിയുമോ?

മകട നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചെക്ക് ഡാം നിർമ്മാണം

945 **ശ്രീ . ടി . എ . അഹമ്മദ് കബീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മകട നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള കൂട്ടിലങ്ങാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ആനപ്പാറ പൊറ്റമ്മൽ കടവിൽ ചെക്ക് ഡാം നിർമ്മാണത്തിന് അനുവദിച്ച തുകയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പുരോഗതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ നിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ടെൻഡർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇതു സംബന്ധിച്ച് സ്വീകരിച്ച് വരുന്ന തുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ ജലസേചന പദ്ധതികൾ

946 **ശ്രീ ഒ . ആർ . കേളു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള ജലസേചന തടയണകൾ ഏതൊക്കെയാണ്; അവ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിൽ തൊണ്ടാർ ജലസേചന പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കുമോ;

(സി) എല്ലാവർക്കും കുടിവെള്ളം എന്ന ജലജീവൻ പദ്ധതി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) ബാണാസൂര പദ്ധതി ജലജീവൻ വിഷൻ പദ്ധതിക്കായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഇ) മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ മലങ്കര ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി കമ്മീഷൻ ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി വേഗത്തിലാക്കുമോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(എഫ്) വയനാട്ടിലെ കാപ്പി കർഷകർക്കായി ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുമോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

തൃപ്പൂണിത്തുറയിലെ തടയണനിർമ്മാണം

947 **ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൃപ്പൂണിത്തുറയിലെ കുടിവെള്ള വിതരണത്തിന് സഹായകമാകുന്നതിലേക്കായി ചൂണ്ടിയിൽ ജലസേചന വകുപ്പ് മുഖേന നിർമ്മിക്കുന്ന തടയണയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ (ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച തീയതി ഉൾപ്പെടെ) അറിയിക്കുമോ;

(ബി) തടയണ നിർമ്മാണത്തിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കുമോ?

ജല സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ

948 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മഴക്കാലത്ത് അധികമായി ലഭിക്കുന്ന ജലം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ചെക്ക് ഡാമുകളും, റെഗുലേറ്ററുകളും നിർമ്മിക്കുന്ന പദ്ധതി പ്രാർത്ഥനകൾക്കിടയിലുണ്ടോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ് ;
- (സി) ഐ.ഡി.ആർ.ബി.യുടെ കീഴിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി റെഗുലേറ്ററുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ടോ? വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ഡി) വെള്ളപ്പൊക്കം തടയുന്നതിന് പുതുതായി ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;
- (ഇ) എവിടെയൊക്കെയാണ് പുതിയതായി ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ചെല്ലാനത്തെ കടൽഭിത്തിയുടെയും പുലിമുട്ടിന്റെയും നിർമ്മാണം

949 **ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കടലാക്രമണം രൂക്ഷമായ തീരദേശ പഞ്ചായത്തായ ചെല്ലാനത്തെ കടൽഭിത്തിയുടെയും പുലിമുട്ടിന്റെയും നിർമ്മാണത്തിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇതിനായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുക എത്രയെന്നും പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഇതു സംബന്ധിച്ച ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി ഓഷൻ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിന്റെ പഠനറിപ്പോർട്ട് എന്നത്തേക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (ഡി) ഏതെല്ലാം ഭാഗത്താണ് കടൽഭിത്തികളും പുലിമുട്ടുകളും നിർമ്മിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കല്ലയാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണം

950 **ശ്രീ റ്റി . വി. രാജേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കല്ലയാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിൽ കടലാക്രമണം രൂക്ഷമായ മാടായി, മാട്ടൂൽ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പുതിയ കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിനും കടൽഭിത്തി പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനും എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 2019-20 വർഷത്തെ ബജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച 16 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തി എപ്പോൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ആയതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തൊക്കെ പ്രവൃത്തികളാണ് നിലവിൽ ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന വിശദാംശം നൽകാമോ?

കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ജലവിഭവ വകുപ്പ് പദ്ധതികൾ

951 **ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ 2016ന് ശേഷം ജലവിഭവ വകുപ്പ് വഴി തീര സംരക്ഷണ ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികളുടെ പട്ടിക ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിശദീകരിക്കാമോ;
- (സി) ആലപ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഏതെല്ലാം സ്ഥലങ്ങളിൽ പുലിമുട്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു പഠനം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ ;
- (ഡി) ആലപ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിരന്തരമായ കടലാക്രമണം മൂലം സംരക്ഷണ ഭിത്തി തകർന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുമോ; വിശദീകരിക്കാമോ?

കടലാക്രമണം നേരിടുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

952 **ശ്രീ. കെ. രാജൻ**

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനീൽ കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിൽ 576 കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള കടൽത്തീരത്തിൽ രൂക്ഷമായ കടലാക്രമണം നേരിടുന്ന തീരങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ജിയോ ട്യൂബ് ഉപയോഗിച്ചുള്ള കടൽ ഭിത്തി നിർമ്മാണത്തിന്റെ സവിശേഷതകൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) രൂക്ഷമായ കടലാക്രമണം നേരിടുന്ന ചെല്ലാനം പേലെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ ഇതിന് ശാശ്വതപരിഹാരം കാണുന്നതിന് നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;
- (ഡി) രൂക്ഷമായ കടലാക്രമണം നേരിടുന്ന അഞ്ചുതെങ്ങ്, മുതലപ്പൊഴി മുതലായ തീരങ്ങളിൽ ഇതിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരം കാണുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (ഇ) ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ഹരിപ്പാട്, അമ്പലപ്പുഴ, ആലപ്പുഴ പ്രദേശങ്ങളിൽ കടലാക്രമണം നേരിടുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഇറിഗേഷൻ സൂക്ഷ്മകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി

953 **ശ്രീ . വി .എസ്. ശിവകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ജലസേചനത്തിനായി സ്ഥാപിച്ച പല പദ്ധതികളും കാലാകാലങ്ങളിൽ യന്ത്ര തകരാർ പരിഹരിക്കാത്തത് മൂലം നാശോന്മുഖമായ

അവസ്ഥയിലാണോ; എങ്കിൽ അവ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് എന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) 2018ലും 2019ലും ഉണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന ഇറിഗേഷൻ സൂക്ഷ്മകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകി നാളുകൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും പല പദ്ധതികളും ഇനിയും ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര പ്രവർത്തികൾ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവർത്തികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

നടുവത്തിത്തോട് നവീകരണപദ്ധതി

954 **ശ്രീ. വി. അബ്ദുഹിമാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2019-20 ബഡ്ജറ്റിൽ 20% തുക വകയിരുത്തിയ നടുവത്തിത്തോട് നവീകരണം പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ പുരോഗതി അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പ്രളയകാലത്ത് ഈ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ദുരിതത്തിന് പരിഹാരമാകുന്നതിന് പ്രഖ്യാപിച്ച നടുവത്തിത്തോട് പദ്ധതി നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സം നിലവിലുണ്ടോ;

(സി) നടുവത്തിത്തോട് പദ്ധതി അടിയന്തരമായി നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സത്വരനടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ആലുവയിലെ പുതിയ ജലശുദ്ധീകരണ പ്ലാന്റും പമ്പ് ഹൗസും

955 **ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊച്ചി നഗരത്തിലേയും ആലുവ, കളമശേരി, തൃക്കാക്കര, ഏലൂർ, മരട് തുടങ്ങിയ മുൻസിപ്പാലിറ്റികളിലേയും കുമ്പളം, കുമ്പളങ്ങി, ചെല്ലാനം വാരാപ്പുഴ, ചേരാനല്ലൂർ, കടമക്കുടി, മുളവുകാട്, എളങ്കുന്നപ്പുഴ, ഞാറയ്ക്കൽ, നായരമ്പലം, കീഴ്കാട്, എടത്തല, ചൂർണ്ണിക്കര തുടങ്ങിയ പഞ്ചായത്തുകളിലേയും കുടിവെള്ളക്ഷാമത്തിന് പരിഹാരമായി ആലുവയിൽ പുതിയ ജലശുദ്ധീകരണ പ്ലാന്റും പമ്പ് ഹൗസും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി അർബൻ വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീമിൽ അടങ്കൽ തുക 300 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയിൽ 05.10.2019 ലെ ജലവിഭവവകുപ്പിന്റെ 710/2019 ഉത്തരവ് പ്രകാരം 50 കോടി രൂപ അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ തൽസ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ പദ്ധതിയുടെയും ശുദ്ധീകരണശാലയുടേയും അനുബന്ധപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 250 കോടി രൂപ കൂടി അനുവദിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) ഈ പദ്ധതിയുടെ കാര്യക്ഷമമായ നടത്തിപ്പിനായി ആലുവ കേന്ദ്രമാക്കി സ്റ്റാഫുകളെ റീഡിപ്ലോയ്മെന്റ് ചെയ്ത് പ്രൊജക്ട് ഡിവിഷൻ ആരംഭിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഇക്കാര്യം ആവശ്യപ്പെട്ട് 03.08.2020 ന് നൽകിയ കത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി വിശദമാക്കാമോ?

തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഒളവിലം പാത്തിക്കൽ റഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ്

956 **ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ചൊക്ലി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും ന്യൂമാഹി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ചില പ്രദേശങ്ങളിലും ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ ബജറ്റിൽ തുക നീക്കിവച്ച ഒളവിലം പാത്തിക്കൽ റഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവർത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഇതുവരെ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പെരിന്തൽമണ്ണ മണ്ഡലത്തിൽ തുരുപ്പുഴ് കരുകെ റഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മാണം

957 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ താഴെക്കോട് ആലിപ്പറമ്പ് പഞ്ചായത്ത് കുടിവെള്ള പദ്ധതിയ്ക്ക് സമീപം തുരുപ്പുഴ് കരുകെ റഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മാണം 2020-21 ലെ ബജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നവെങ്കിലും നാളിതുവരെ ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) നിലവിലെ പാലത്തിന്റെ കാലപ്പഴക്കം പരിഗണിച്ച് ഇത്തരത്തിൽ ഒരു പ്രവൃത്തി സമീപത്തെ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയ്ക്ക് കൂടി പ്രയോജനപ്പെടുന്ന തരത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നത് ഈ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരമായിരിക്കുമെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ അടിയന്തരമായി പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

ഏനാമാക്കൽ, ഇടിയഞ്ചിറ റഗുലേറ്ററുകളുടെ നവീകരണം

958 **ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോൾ നിലങ്ങളിൽ ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നത് തടയാനും അധികജലം ഒഴുക്കി വിടാനും വേണ്ടി നിർമ്മിച്ച മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഏനാമാവ്, ഇടിയഞ്ചിറ റഗുലേറ്ററുകളുടെ ഷട്ടറുകൾക്ക് കാലപ്പഴക്കത്താൽ കേടുപാട് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളതും തന്മൂലം നെൽകൃഷിക്ക് നാശനഷ്ടം സംഭവിക്കുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇതിനു പരിഹാരമായി താല്ക്കാലിക ബണ്ടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന്റെ ആവർത്തന ചെലവ് ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി മേൽപറഞ്ഞ റഗുലേറ്ററുകളുടെ നവീകരണത്തിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് അടക്കമുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

ബാവിക്കര റഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ്

959 **ശ്രീ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് പയസ്വിനിപ്പുഴയിൽ ആലൂർ മുനമ്പത്ത് നിർമ്മിക്കുന്ന സ്ഥിരം

തടയണ (ബാവിക്കര റഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ്) യുടെ നിർമ്മാണം എപ്പോൾ പൂർത്തിയാക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ തടയണയുടെ നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയത് എപ്പോഴാണെന്നും തുടക്കത്തിൽ ഇതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക എത്രയാണെന്നും ആദ്യത്തെ കരാറുകാരൻ ആരാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) എത്ര കരാറുകാർ വഴിയാണ് ഈ തടയണയുടെ പ്രവൃത്തി മുന്നോട്ടു പോയതെന്നും ഇടയ്ക്കുവെച്ചു കരാറുകാർ പണി ഉപേക്ഷിക്കാൻ കാരണമെന്തായിരുന്നുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ ഈ തടയണയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക എത്രയായിരുന്നുവെന്നും പ്രസ്തുത സർക്കാർ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചു നൽകിയോയെന്നും എങ്കിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ചു നൽകിയ തുക എത്രയാണെന്നും ഈ തടയണയുടെ കാര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരും ഈ സർക്കാരും സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) ഈ തടയണയുടെ മൊത്തം ചെലവ് എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(എഫ്) നിയമസഭയിലെ ചോദ്യങ്ങൾ, സബ്മിഷനുകൾ, ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ എന്നിവ മുഖേന ഈ തടയണക്കുവേണ്ടി സർക്കാരിലേക്ക് എത്ര ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ആരെക്കൊണ്ടായിരുന്നു ഇവയത്രയും ഉന്നയിച്ചതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ ?

കാലടികുന്ന് റെഗുലേറ്റർ പദ്ധതിയുടെ സ്റ്റാറ്റസ്

960 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിലെ തിരുവേഗപ്പുറ പഞ്ചായത്തിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന കാലടികുന്ന് റെഗുലേറ്റർ പദ്ധതിയുടെ സ്റ്റാറ്റസ് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പൂരപ്പുഴ റെഗുലേറ്റർ പദ്ധതി

961 **ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 1957 -ലെ ആദ്യ മന്ത്രിസഭയുടെ കാലത്തുതന്നെ കർഷകർ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നതും 2017-18 ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടതുമായ താന്തരിലെ പൂരപ്പുഴ റെഗുലേറ്റർ പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പൂരപ്പുഴ റെഗുലേറ്റർ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിന് നേരിടുന്ന കാലതാമസം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;

(സി) പതിനായിരക്കണക്കിന് കർഷകർക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുന്ന പൂരപ്പുഴ റെഗുലേറ്റർ നിർമ്മാണം എപ്പോൾ ആരംഭിക്കാനും എന്തെന്ന് കമ്മീഷൻ ചെയ്യാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

കൊണ്ടോട്ടി മണ്ഡലത്തിലെ മൈനർ ഇറിഗേഷൻ, മേജർ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി

962 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ടോട്ടി മണ്ഡലത്തിൽ മൈനർ ഇറിഗേഷൻ, മേജർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പുകൾ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഓരോ പദ്ധതിക്കും അനുവദിച്ച തുക, ചെലവഴിച്ച തുക എന്നിവ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി തടസ്സപ്പെട്ട് കിടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഊർക്കടവ് പാലത്തിന് സമീപമുള്ള കരയിടിച്ചിൽ ഭീഷണിയുള്ള സ്ഥലം ഭിത്തികെട്ടി സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

എറണാകുളം മണ്ഡലത്തിലെ മൈനർ ഇറിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ

963 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എറണാകുളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മൈനർ ഇറിഗേഷൻ ഡിവിഷനിൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ എണ്ണം, വർഷം അടിസ്ഥാനത്തിൽ പേരുകൾ ഉൾപ്പെടെ വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇതിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിച്ചുവെന്നും എത്ര എണ്ണം ടെൻഡർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നും എത്ര പ്രവൃത്തികൾ ഇനി പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

വള്ളക്കാവ് തോടിന്റെ സംരക്ഷണഭിത്തി നിർമ്മാണം

964 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കടുത്തുരുത്തി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മരങ്ങാട്ടുപള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ വള്ളക്കാവ് തോടിന്റെ സംരക്ഷണഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പെറ്റീഷൻ നമ്പർ 2134/20 പ്രകാരം 02/03/2020-ൽ ജലവിഭവ വകുപ്പു മന്ത്രിക്ക് സമർപ്പിച്ച നിവേദനം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നോ; എങ്കിൽ അതിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) സി.ഇ.(ഐ ആന്റ് എ) ഇതു സംബന്ധിച്ച് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ ഫിനാൻഷ്യൽ സാംഗ്ഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലായെങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ വർക്കിന് സി.ഇ.-ക്ക് ഫിനാൻഷ്യൽ സാംഗ്ഷൻ നൽകുന്നതിന് ഭരണപരമോ സങ്കേതികമോ ആയ തടസ്സമുണ്ടോ; ഇല്ലായെങ്കിൽ എന്നേക്ക് സാംഗ്ഷൻ നൽകാൻ കഴിയും എന്നറിയിക്കാമോ?

കൊച്ചി മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

965 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റതിനുശേഷം നാളിതുവരെ ജലവിഭവ വകുപ്പ് കൊച്ചി മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റി, മേജർ ഇറിഗേഷൻ , മൈനർ ഇറിഗേഷൻ എന്നിങ്ങനെ തരം തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇവയിൽ ഓരോ പദ്ധതിക്കും അനുവദിച്ച തുക എത്രയാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളിൽ ഏതെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നും പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളവ, ആരംഭിക്കാനുള്ളവ എന്നിവ ഏതെന്നും ഇനം തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ ഈ സർക്കാർ അനുവദിച്ച ഏതെങ്കിലും പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടോയെന്നും ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത തടസ്സങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

മക്കട മണ്ഡലത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികൾ

966 **ശ്രീ . ടി . എ . അഹമ്മദ് കബീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം മക്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച ജലസേചന പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പ്രവൃത്തിയുടെ പേര്, ഭരണാനുമതി ഉത്തരവ്, തുക, നിലവിലെ പുരോഗതി എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) 2020-21 സാമ്പത്തികവർഷം വകുപ്പ് തലത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പ്രത്യേകം നൽകാമോ?

കായൽ വെള്ളം ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് കയറുന്നത് തടയാനുള്ള നടപടികൾ.

967 **ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദേശീയ ജലപാതയുടെ ഭാഗമായ കണ്ണങ്ങാട്-വെല്ലിംഗ്ടൺ ഐലന്റ് പാലം മുതൽ അരൂർ പാലം വരെയുള്ള വേമ്പനാട് കായലിന്റെ ഭാഗം രണ്ട് റീച്ചായി മണ്ണും ചെളിയും മറ്റ് മാലിന്യങ്ങളും നീക്കം ചെയ്ത് ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും പ്രസ്തുത പ്രദേശത്തെ ജനജീവിതം സുഗമമാക്കുന്നതിനുമായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിന് നേരിടുന്ന കാലതാമസത്തിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) കായൽ വെള്ളം ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് കയറുന്നത് രൂക്ഷമാവുന്ന സാഹചര്യവും മത്സ്യബന്ധനത്തിന് തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നതും കണക്കിലെടുത്ത് പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) സി.എസ്.ഐ.എൻ.ഡി. 21/6/2018 ൽ ഇറക്കിയിട്ടുള്ള 2/2018 ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൊച്ചി കോർപ്പറേഷന്റെയോ കൊച്ചി പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെയോ കൈവശമുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ കളക്ടർ മുഖാന്തരം ലഭ്യമാക്കി പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ?

കോഴിക്കോട് നോർത്തിൽ ജലസേചന വകുപ്പ് നടത്തിയ പ്രവൃത്തികൾ

968 **ശ്രീ . എ . പ്രദീപ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കോഴിക്കോട് നോർത്ത് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ജലസേചന വകുപ്പ് നടത്തിയ പ്രവൃത്തികളുടെ പേരും ചെലവഴിച്ച തുകയും വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഏതെങ്കിലും പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുവാനുണ്ടെങ്കിൽ അവ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

969 **ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം തലശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളിൽ പൂർത്തീകരിച്ചതും പൂർത്തീകരിക്കാത്തതുമായ പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ആയതിന് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുക എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടിക്രമങ്ങളാണുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ; ആയത് ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

മങ്കേരി ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി

970 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുറ്റിപ്പുറം ബ്ലോക്കിലെ ഇരിമ്പിളിയം പഞ്ചായത്തിലെ മങ്കേരി, വെണ്ടല്ലൂർ, കോട്ടപ്പുറം പുഞ്ചപ്പാടങ്ങളിലെ ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഭാരതപ്പുഴയിലെ ഏറ്റവും താഴ്ന്ന പ്രദേശമായ മങ്കേരി പേരശ്ശന്നൂർ ഭാഗത്ത് തടയണ നിർമ്മിക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഇതിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;

(സി) മങ്കേരി ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി വെണ്ടല്ലൂർ പ്രദേശത്തേക്ക് കൂടി ദീർഘിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കന്ദമംഗലം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ജലസേചന പ്രവൃത്തികൾ

971 **ശ്രീ പി .ടി .എ . റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കന്ദമംഗലം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ജലസേചനം, ചെറുകിട ജലസേചനം വകുപ്പുകൾ മുഖേന നിലവിൽ നടന്നുവരുന്ന പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇവ ഓരോന്നിന്റെയും പ്രവൃത്തികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

എറണാകുളം മണ്ഡലത്തിലെ ഇറിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ

972 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എറണാകുളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മേജർ ഇറിഗേഷൻ ഡിവിഷനിൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ എണ്ണം, വർഷം അടിസ്ഥാനത്തിൽ പേരുകൾ ഉൾപ്പെടെ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിച്ചുവെന്നും എത്ര എണ്ണം ടെൻഡർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നും എത്ര പ്രവൃത്തികൾ ഇനി പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കുന്നത്തുനാട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഇറിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ.

973 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പെരിയാർ വാലി ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ട്, ആസ്സി വികസന ഫണ്ട്, എസ്.ഡി.എഫ്. മൈനർ ഇറിഗേഷൻ, മേജർ ഇറിഗേഷൻ ജലജീവൻ മിഷൻ എന്നിവയിൽ കുന്നത്തുനാട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികളുടെ ലിസ്റ്റും ആകെ തുകയും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ പദ്ധതികളിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും പൂർത്തീകരിച്ചതും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും ആരംഭിക്കാത്തതുമായ പ്രവൃത്തികളുടെ ലിസ്റ്റും തുകയും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും ആരംഭിക്കാത്തതുമായ പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കൊയിലാണ്ടിയിലെ മേജർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് പ്രവൃത്തികൾ

974 **ശ്രീ. കെ ദാസൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം മേജർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് വഴി കൊയിലാണ്ടി നിയോജകമണ്ഡല പരിധിയിൽ എം.എൽ.എ ഫണ്ട്, സർക്കാർ ഫണ്ട്, മറ്റ് ഫണ്ടുകൾ എന്നിവ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പൂർത്തീകരിച്ചതും നടന്നു വരുന്നതും, ഭരണാനുമതിയായതുമായ ആകെ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദമായ വിവരങ്ങൾ പട്ടികപ്പെടുത്തി നൽകാമോ?

വാടാനപ്പള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ ഷട്ടർ സൂയിസ് നിർമ്മാണം

975 **ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വാടാനപ്പള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ ഐ.വി. കെട്ടിൽ ഉപ്പുവെള്ളം

തടയുന്നതിനുള്ള മെക്കാനിക്കൽ ഷട്ടർ സ്കൂയിസിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി 2020-21 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇരുപത് ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തിയ്ക്ക് ഐ.ഡി.ആർ.ബി. ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) ഉദ്ദേശം 150 ഹെക്ടർ പ്രദേശത്തെ കൃഷിക്ക് ഉപകാരപ്രദമായ ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ ; ഈ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ

976 **ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം മേജർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ്, മൈൻ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് എന്നിവ തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതും നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായ പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ആയതിന്റെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ എന്താണെന്നും ആയതിന് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുകയടക്കം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ബാവിക്കര തടയണ

977 **ശ്രീ കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ബാവിക്കര തടയണയോട് ചേർന്ന് പാലം നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ ഡിസൈൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്ന് തയ്യാറാകും; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് 2021-22 ലെ ബജറ്റിൽ ആവശ്യമായ തുക വകയിരുത്തുന്ന കാര്യം വകുപ്പ് പരിഗണിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലം

978 **ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കേരളാ വാട്ടർ അതോറിട്ടി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഓരോ പദ്ധതിയുടെയും ഭരണാനുമതിയുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) ടി പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കുമോ?

കൊല്ലം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഭൂജല വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

979 **ശ്രീ . എം . മുക്കേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം കൊല്ലം നിയോജക മണ്ഡല പരിധിയിൽ ഭൂജലവകുപ്പ് മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണ്;

(ബി) അവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി സഹിതം വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഭൂഗർഭ ജലത്തിന്റെ അളവ്

980 ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂഗർഭ ജലത്തിന്റെ അളവ് ക്രമാതീതമായി കുറയുന്നതായുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഭൂഗർഭ ജലത്തിന്റെ അളവ് കൂട്ടുന്നതിന് ഭൂഗർഭജലവകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(സി) കഴൽകിണറുകൾ വഴിയുള്ള കൃത്രിമ ഭൂജല സംപോഷണ മാർഗങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിൽ എത്ര പദ്ധതികൾക്ക് ഇതിനകം അനുമതി നൽകിയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

കഴൽകിണർ നിർമ്മാണത്തിന് സബ്സിഡി

981 ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജലദുർലഭ്യ മേഖലകളിൽ ഗാർഹിക ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള കഴൽകിണർ നിർമ്മാണത്തിന് സബ്സിഡി അനുവദിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ഒളവണ്ണ കൊളത്തറ ചുങ്കത്ത് ഫ്ലഡ് ലോക്ക്

982 ശ്രീ പി .ടി .എ . റഹീം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഒളവണ്ണ കൊളത്തറ ചുങ്കത്ത് ഫ്ലഡ് ലോക്ക് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിനായി എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ആയതിന് എന്ത് ചെലവ് വരുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാട്ടാക്കട മണ്ഡലത്തിൽ ഭൂജലവകുപ്പിന് കീഴിലെ പ്രവൃത്തികൾ

983 ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ കാട്ടാക്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിളവൂർക്കൽ, വിളപ്പിൽ, മലയിൻകീഴ്, കാട്ടാക്കട, പള്ളിച്ചൽ, മാറനല്ലൂർ എന്നീ

പഞ്ചായത്തുകളിലായി ഭൂജലവകുപ്പിന് കീഴിൽ അനുമതി ലഭ്യമായി ആരംഭിച്ച പ്രവൃത്തികൾ, അവയുടെ തുക, നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ?

വാമനപുരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഭൂജലവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

- 984 **ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഭൂജലവകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾക്ക് നൽകിയ ഭരണാനുമതികളുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) ഓരോ പദ്ധതിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കുമോ?

കുട്ടനാട്ടിലെ വെള്ളപ്പൊക്കക്കെടുതിയും ജലക്ഷാമവും

- 985 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ**
ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ്
ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) കുട്ടനാട്ടിൽ ആവർത്തിച്ചുണ്ടാകുന്ന വെള്ളപ്പൊക്കക്കെടുതി ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനു പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള കുട്ടനാട് പാക്കേജിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് നടത്തിവരുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ; രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ വിവിധ ഘടക പദ്ധതികൾക്കായി എത്ര തുക നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്;
- (ബി) പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കായലും ജലാശയങ്ങളും ശുചീകരിക്കാൻ പരിപാടിയുണ്ടോ;
- (സി) കുട്ടനാടു പ്രദേശത്തെ കുടിവെള്ളപ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

ഇടക്കൊച്ചി കുടിവെള്ള പദ്ധതി

- 986 **ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) തൃപ്പൂണിത്തുറ മണ്ഡലത്തിലെ ഇടക്കൊച്ചി കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ വൈകുന്നതിന്റെ കാരണമെന്തെന്നും അവ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികളെന്തെന്നും അറിയിക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?

നെന്മാറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ

- 987 **ശ്രീ . കെ . ബാബു** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം

മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം നെന്മാറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്കായി എത്ര കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് തുക വിനിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും വിശദമാക്കുമോ?

ചെങ്ങന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതി

988 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചെങ്ങന്നൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ പദ്ധതിയുടെ ഓരോ ഘട്ടവും പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള കാലാവധി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിഹരിക്കേണ്ട എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ വിവരിക്കാമോ?

തിരുവമ്പാടി മണ്ഡലത്തിലെ ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ

989 **ശ്രീ . ജോർജ് എം .തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവമ്പാടി മണ്ഡലത്തിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിരിക്കുന്നത് എന്നു വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ മുൻഗണനാക്രമവും പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്ന കാലയളവും വിശദമാക്കുമോ?

തൃശൂരിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ

990 **പ്രൊഫ . കെ. യു. അരുണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൃശൂർ ജില്ലയിൽ 2019-20, 2020-21 വർഷങ്ങളിലെ ബഡ്ജറ്റുകളിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ് ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കുടിവെള്ള പദ്ധതികളിൽ ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളവ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അവ നടപ്പിലാക്കാൻ അടിയന്തരനടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ആദിവാസി ഊരുകളിൽ കുടിവെള്ള വിതരണം

991 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഏതെല്ലാം ആദിവാസി ഊരുകളിൽ കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനായി കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി

പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഓരോ പദ്ധതിക്കായി ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കാത്ത പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കാമോ?

സൗജന്യ കുടിവെള്ളം

992 **ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 15000 ലിറ്ററിൽ താഴെ പ്രതിമാസ ഉപഭോഗമുള്ള ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് വാട്ടർ അതോറിറ്റി സൗജന്യ കുടിവെള്ളം നൽകുന്നുണ്ടോ;

(ബി) കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ പുതിയതായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ അപേക്ഷയോടൊപ്പം ബി.പി.എൽ ഉപഭോക്താക്കൾ ആധാർ നമ്പർ കൂടി നൽകണമെന്ന നിബന്ധനയുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) നിലവിൽ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്ന ഉപഭോക്താക്കൾ ജനുവരി 30 ന് മുമ്പ് പുതുക്കിയ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ടോ; കോവിഡ് പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇതിനുള്ള സമയം നീട്ടി നൽകുമോ?

കുന്ദമംഗലം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ജലജീവൻ പദ്ധതി

993 **ശ്രീ പി .ടി .എ . റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുന്ദമംഗലം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ജലജീവൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഓരോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും എത്ര തുകയുടെ വീതം പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഓരോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും എത്ര കണക്ഷനുകൾ വീതം നൽകാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികളാണ് ടെണ്ടർ ചെയ്ത് കരാറുകാരനെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ഇവ ഓരോന്നും എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കുളക്കട - പവിത്രേശ്വരം കുടിവെള്ള പദ്ധതി

994 **ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുളക്കട - പവിത്രേശ്വരം കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിലവിൽ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ അവശേഷിക്കുന്ന പ്രവൃർത്തികൾ എന്തെല്ലാം; അവ എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്;

(സി) പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തനക്ഷമമാകുമ്പോൾ കുളക്കട പഞ്ചായത്തിലെ മുഴുവൻ ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾക്കും കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാകുമോ; ടി പദ്ധതി പ്രകാരം കുളക്കട പഞ്ചായത്തിൽ നൽകാൻ കഴിയുന്ന കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകളുടെ എണ്ണം എത്രയാണ്?

ഏറനാട് മണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവവകുപ്പ് മുഖേന ഭരണാനുമതി നൽകിയ പദ്ധതികൾ

995 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം ഏറനാട് മണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവവകുപ്പ് മുഖേന ഭരണാനുമതി നൽകി പൂർത്തീകരിച്ചതും വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ ഉള്ളതുമായ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് സഹിതം വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ജലവിഭവവകുപ്പ് മുഖേന ഈ സർക്കാർ വന്നതിനു ശേഷം ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും ചെയ്ത പ്രവൃത്തികൾക്ക് അനുവദിച്ച ഫണ്ടുകളുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ?

ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

996 **ശ്രീ . പി . കെ . ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഷൊർണ്ണൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഇതിനായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുക എത്രയെന്ന് അറിയിക്കുമോ; പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഓരോ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും എന്തെല്ലാം നേട്ടങ്ങളാണ് ലഭ്യമാകുക എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

കൊഴിച്ചാമുറി കുടിവെള്ള പദ്ധതി

997 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016-17 വർഷത്തിൽ പട്ടാമ്പി മണ്ഡലം ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള കൊഴിച്ചാമുറി കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണെന്നു വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനു കാലതാമസം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ; പദ്ധതി നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ ആണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; പദ്ധതി ഏറ്റവും അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കൊയിലാണ്ടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ

998 **ശ്രീ. കെ ദാസൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വാട്ടർ അതോറിറ്റി വഴി കൊയിലാണ്ടി നിയോജക മണ്ഡലം പരിധിയിൽ എം.എൽ.എ ഫണ്ട്, സർക്കാർ ഫണ്ട്, വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഫണ്ട് എന്നിവ വിനിയോഗിച്ച് പൂർത്തീകരിച്ചതും, നടന്നു വരുന്നതും

ഭരണാനുമതിയുള്ളതുമായ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദമായ വിവരം പട്ടികയായി നൽകാമോ ?

പെരിന്തൽമണ്ണ മണ്ഡലത്തിൽ വരൾച്ച നേരിടുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ

999 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വരൾച്ച നേരിടുന്നതിന് പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ മണ്ഡലത്തിൽ രൂക്ഷമായ വരൾച്ചബാധിത പ്രദേശങ്ങളായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണ്;
- (സി) ഈ സ്ഥലങ്ങളിൽ കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനും കൃഷിയ്ക്കും ജലമെത്തിക്കുന്നതിന് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണ്; ഇതിനായി എത്ര തുക നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

റാന്നി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി

1000 **ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) റാന്നി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ അങ്ങാടി-കൊറ്റനാട്, എഴുമറ്റൂർ, അയിരൂർ-കാണിറ്റുകം, കോട്ടാങ്ങൽ, നാരങ്ങാനം-ചെറുകോൽ-റാന്നി, കൊല്ലമുള, അത്തിക്കയം-പെരുനാട്, നിലയ്ക്കൽ എന്നീ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടെ ഓരോന്നിന്റെയും ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ, നിർമ്മാണ പുരോഗതി എന്നിവ തുക സഹിതം ഇനം തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) നിർമ്മാണമാരംഭിച്ചിട്ടില്ലാത്ത പദ്ധതികൾ എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതി

1001 **ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ**
ശ്രീ . പി . കെ . ശശി
ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ്
ശ്രീ വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ നിലവിൽ എത്ര ശതമാനം കുടുംബങ്ങൾക്ക് പൈപ്പ് വെള്ളം ലഭ്യമാണെന്നും ഈ സർക്കാർ എത്ര പുതിയ കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകൾ നൽകിയെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) 2024-ഓടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും പൈപ്പിലൂടെ ശുദ്ധജലം എത്തിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ; എത്ര കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്; പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിയ്ക്കാനായിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) പദ്ധതിയുടെ നിർവഹണ മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ; ആദ്യഘട്ടത്തിൽ എത്ര

പഞ്ചായത്തുകളിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്;

(ഡി) ഓരോ പ്രദേശത്തെ ജലത്തിന്റെ ലഭ്യതയും ആവശ്യകതയും നിർണയിച്ച് ആസൂത്രണം ശാസ്ത്രീയമാക്കാൻ ജലബജറ്റ് എന്ന രീതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ കുടിവെള്ള വിതരണം

1002 **ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ**

ശ്രീ. കെ ദാസൻ

ശ്രീ. കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ

ശ്രീ . പി . കെ . ശശി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഗ്രാമീണ മേഖലകളിൽ ശുദ്ധജല ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനായുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കുടിവെള്ളക്ഷാമം അനുഭവപ്പെടുന്ന ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ കുടിവെള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് ജലനിധി രണ്ടാംഘട്ട പദ്ധതി പ്രകാരം നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പുരോഗതി അറിയിയ്ക്കുമോ;

(സി) ഗ്രാമീണ ജനതയ്ക്ക് കുടിവെള്ള, ശുചിത്വ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ലോകബാങ്ക് എന്തെല്ലാം ധനസഹായമാണ് നൽകുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) ജലനിധി പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ യഥാസമയം അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം

1003 **ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ഈ സർക്കാർ നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;

(ബി) ജൽ ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ആയതിന്റെ പുരോഗതിയും വിശദീകരിക്കുമോ;

(സി) രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമം നിലവിലുള്ള കലശേഖരപ്പുരം, തഴവ, തൊടിയൂർ പഞ്ചായത്തുകളിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശ്യമുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കുമോ;

(ഡി) ഓച്ചിറ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കണ്ടിയൂർ കടവിലെ പമ്പിംഗ് ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ജലസേചന പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണം ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ നടപടി

1004 ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്

ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ

ശ്രീ . കാരാട്ട് റസാഖ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയതിന് ശേഷം ജലസേചന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ദീർഘകാലമായി പൂർത്തിയാകാതെ കിടന്നിരുന്ന വൻകിട ജലസേചന പദ്ധതികളിലൊന്നായ മൂവാറ്റുപുഴ ജലസേചന പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധ്യമായിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതി കൊണ്ടുള്ള ജലസേചന സൗകര്യം ഏതൊക്കെ പ്രദേശങ്ങളിൽ ലഭ്യമാണ് ;
- (സി) പൂർത്തിയാകാത്ത മറ്റു വൻകിട, ഇടത്തരം ജലസേചന പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണം ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) ഡാമുകളിലെ മണൽ നീക്കി സംഭരണ ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ശുദ്ധജല വിതരണം

1005 ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം അങ്കമാലി മണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവവകുപ്പ് ശുദ്ധജലവിതരണത്തിനായി ഭരണാനുമതി നൽകിയതും പൂർത്തീകരിച്ചതുമായ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) നിലവിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാത്തവ ഏതെല്ലാമെന്നും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാത്തതിന്റെ കാരണമെന്തെന്നും എന്താണെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

കുടിവെള്ള വിതരണ മേഖലയിൽ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ.

1006 ശ്രീ . മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ

ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ

ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റതിന് ശേഷം കുടിവെള്ള വിതരണ മേഖലയിൽ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ജല അതോറിറ്റി, ജലനിധി, ഭൂജലവകുപ്പ് എന്നീ ഏജൻസികളിലൂടെ നൽകിയ കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) ജലജീവൻ മിഷനിലൂടെ നൽകിയ കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) കുടിവെള്ള വിതരണ മേഖലയിൽ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ

സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ഇ) ഭൂജല വകുപ്പിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ഭൂജലാധിഷ്ഠിത കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ നടപ്പാക്കിയത് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

മലപ്പുറത്തെ പൂക്കോട്ടൂർ, പുൽപ്പറ്റ, മൊറയൂർ പഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പാക്കുന്ന കുടിവെള്ള പദ്ധതി

1007 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മലപ്പുറം മണ്ഡലത്തിലെ പൂക്കോട്ടൂർ, പുൽപ്പറ്റ, മൊറയൂർ പഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പാക്കുന്ന സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പ്രാഥമിക ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് വകുപ്പ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പുരോഗതികൾ വിശദീകരിക്കാമോ;
- (സി) മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലെയും ജനങ്ങളുടെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് മുൻഗണന നൽകി എത്രയും വേഗം ഭരണാനുമതിയും ഫണ്ടും അനുവദിക്കുമോ?

വേങ്ങര മണ്ഡലത്തിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ

1008 **ശ്രീ .കെ .എൻ .എ. ഖാദർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ജലവിഭവ വകുപ്പിനു കീഴിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടെ പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കലും മറ്റ് അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നിന്നും അതുപോലെ കിഫ്ബി മുഖേന നിർവ്വഹിക്കപ്പെട്ട റോഡ്/പാലങ്ങളുടെ പ്രവൃത്തികളിൽ കിഫ്ബി അധികാരികളിൽ നിന്നും അനുമതി ലഭിക്കാൻ കാലതാമസം നേരിടുന്നതിനാൽ ഈ പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണം അനന്തമായി നീളുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) വേങ്ങര നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ കാലതാമസം നേരിടുന്ന പ്രവൃത്തികൾ ഏവ; ഇവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എപ്രകാരമാണ്;
- (സി) ഇവ വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് വേണ്ട ഇടപെടലുകൾ നടത്താമോ; വിശദമാക്കുമോ?

ഉദയംപേരൂർ പഞ്ചായത്തിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം

1009 **ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തൃപ്പൂണിത്തുറ മണ്ഡലത്തിലെ ഉദയംപേരൂർ പഞ്ചായത്തിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) സമയബന്ധിതമായി പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കുന്നത്തുനാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൈപ്പ് മാറ്റിയിടുന്ന പ്രവൃത്തി

1010 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുന്നത്തുനാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പെരിങ്ങാല പുത്തൻകുരിശ് റോഡിൽ പോത്തനാംപറമ്പ് ഭാഗത്ത് നിരന്തരം കുടിവെള്ള വിതരണ പൈപ്പുകൾ പൊട്ടുന്നതുമൂലം ഉണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഇവിടെ അടിയന്തരമായി പൈപ്പുകൾ മാറ്റിയിടുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി

1011 **ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കൊട്ടാരക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെടുന്ന തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിൽ കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നിലവിൽ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്;

(ബി) ഓരോ തദ്ദേശസ്ഥാപനത്തിലും നിലവിലുള്ള ഗാർഹികകണക്ഷനുകളുടെ എണ്ണവും ഇപ്പോൾ ജലജീവൻ മിഷൻ വഴി നൽകാൻ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള കണക്ഷനുകളുടെ എണ്ണവും അതിനുവേണ്ടി അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള തുകയുടെ വിവരവും പ്രത്യേകമായി വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(സി) നിലവിലെ പദ്ധതിക്ക് പുറമെ ഓരോ തദ്ദേശസ്ഥാപനത്തിലും ഇനിയും ആവശ്യമായ ഗാർഹിക കണക്ഷനുകളുടെ എണ്ണം പ്രത്യേകമായി വെളിപ്പെടുത്തുമോ; അവിടെ ഗാർഹികകണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നതിന് പദ്ധതി നിർദ്ദേശം തയ്യാർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ വിവരങ്ങൾ നൽകുമോ?

കല്ലയാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതി

1012 **ശ്രീ റ്റി . വി. രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കല്ലയാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ ചെറുതാഴം, കുഞ്ഞിമംഗലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കിഫ്ബി മുഖേന ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി ലഭ്യമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എപ്പോൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നറിയിക്കാമോ;

(ബി) പട്ടുവം ജപ്പാൻ കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഒന്നാം ഘട്ടം, രണ്ടാം ഘട്ടം, നബാർഡ്, ജൽജീവൻ മിഷൻ എന്നീ പദ്ധതികൾ വഴി കല്ലയാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും എത്ര കിലോമീറ്റർ പൈപ്പുലൈൻ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്; എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചു; എത്ര ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് കണക്ഷൻ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു; ഈ പദ്ധതി എപ്പോൾ പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?

പുഴ പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതി

1013 ശ്രീ .കെ .എൻ .എ. വാദർ

ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ

പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ

ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി . : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഹരിതകേരളം മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ പുഴ പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ഈ പദ്ധതിപ്രവർത്തനം സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) ജലസ്രോതസ്സുകൾ മലിനപ്പെടുത്തുന്നവരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും മലിനീകരണം തടയുന്നതിനും സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

ജലഅതോറിറ്റിയുടെ വരുമാനം

1014 ശ്രീ . വി. ടി. ബൽറാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് മൂലം ഉപഭോക്താക്കൾ വെള്ളക്കരം ഒടുക്കാത്തത് ജലഅതോറിറ്റിയുടെ വരുമാനത്തിൽ വൻ ഇടിവ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടോ ;
- (ബി) ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ജലഅതോറിറ്റി ലക്ഷ്യമിട്ടത് എത്ര കോടി രൂപയാണ് ; 31.12.2020 വരെ എന്ത് തുക പിരിഞ്ഞ് കിട്ടിയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) കുടിശ്ശിക അടക്കാത്ത ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ കണക്ഷൻ വിചേദിക്കുന്നതിന് അതോറിറ്റി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാട്ടാക്കട നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഇറിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ

1015 ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാട്ടാക്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ 6 പഞ്ചായത്തുകളിലായി വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കീഴിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ ആരംഭിച്ച പ്രവൃത്തികൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളും അവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയും ഇതിനായുള്ള തുക എത്രയെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത 6 പഞ്ചായത്തുകളിലായി മൈനർ, മേജർ ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിൽ നിന്നും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ അനുമതി ലഭ്യമായ പ്രവൃത്തികളുടെ പേരും, തുകയും നിലവിലെ സ്ഥിതിയും പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

ചുനക്കര സി.എച്ച്.സി. യിലെ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ ടാക്സ്

1016 ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മാവേലിക്കര നിയമസഭ മണ്ഡലത്തിൽ ചുനക്കര സി.എച്ച്.സി. വളപ്പിൽ നിലകൊള്ളുന്ന വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ ടാക്സ് ഉപയോഗ ശൂന്യമായതും അപകടാവസ്ഥയിലായതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) പ്രസ്തുത വാട്ടർ ടാങ്ക് പൊളിച്ചുനീക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് എം.എൽ.എ.യും ഭരണിക്കാവ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തും നൽകിയ കത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ടാങ്ക് പൊളിച്ചു നീക്കിയ ശേഷം പ്രസ്തുത സ്ഥലം ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് തിരിച്ചു നൽകുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ചുനക്കര സി.എച്ച്.സി.-ക്ക് എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾക്ക് അനുസൃതമായി വാട്ടർ അതോറിറ്റി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

- 1017 **ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവൃത്തികളുടെയും പദ്ധതികളുടെയും വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;
 - (ബി) വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 2020 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള ഗാർഹിക കണക്ഷനുകളുടെ എണ്ണമെത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; വിവരങ്ങൾ പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മൈലം-തലവൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി

- 1018 **ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) മൈലം-തലവൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിലവിൽ ഏതുഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
 - (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ അവശേഷിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; അവ എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
 - (സി) പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തനക്ഷമമാകുമ്പോൾ മൈലം പഞ്ചായത്തിലെ മുഴുവൻ ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾക്കും കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുമോ; നൽകാൻ കഴിയുന്ന കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകളുടെ എണ്ണം എത്രയാണ്; അറിയിക്കാമോ?

വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ സർവ്വെയർമാരുടെ നിയമനം

- 1019 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ സെക്കന്റ് ഗ്രേഡ് സർവ്വെയർമാരുടെ എത്ര തസ്തിക നിലവിലുണ്ട്;
 - (ബി) വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ ഫസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് സർവ്വെയർമാരുടെ എത്ര തസ്തിക നിലവിലുണ്ട്; നിയമനത്തിന് എന്തെങ്കിലും നിയമപരമായ കാലതാമസം ഉണ്ടോ;
 - (സി) 19.11.2020-ന് പി.എസ്.സി അഡ്വൈസ് ചെയ്ത വാട്ടർ അതോറിറ്റി സർവ്വെയർ

രണ്ടാം ഗ്രേഡ് -ന്റെ ഇരുപത് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമനം നൽകിയോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്ന് നൽകാനാണ് സാധ്യതയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) 2021 -ലെ വേക്കൻസി ആന്റിസിപ്പേറ്ററി ആയി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ സാധ്യത ഉണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്രയെണ്ണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; ഇനിയും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ ബാക്കി എത്രയുണ്ട്; അറിയിക്കാമോ?

മരട് നഗരസഭയിലെ കുടിവെള്ള വിതരണം

1020 **ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൃപ്പൂണിത്തുറ മണ്ഡലത്തിലെ മരട് നഗരസഭയിലെ കുടിവെള്ള വിതരണ ശൃംഖല ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശം (ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച തീയതി ഉൾപ്പെടെ) അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി അറിയിക്കുമോ;

(സി) എന്നത്തേക്ക് ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

കായംകുളം മണ്ഡലത്തിലെ വാട്ടർ അതോറിറ്റി പദ്ധതികൾ

1021 **ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി വഴി നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും എത്ര രൂപ ഇതിനായി വിനിയോഗിച്ചുവെന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ കാലയളവിൽ എത്ര പുതിയ വാട്ടർ കണക്ഷനുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ഇടക്കൊച്ചി കുടിവെള്ള പദ്ധതി

1022 **ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ഇടക്കൊച്ചി കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ 13 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണശേഷിയുള്ള ഉപരിതല ജലസംഭരണിയുടേയും 15 ലക്ഷം ലിറ്റർ ശേഷിയുള്ള ഭൂതല സംഭരണിയുടേയും നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികളുടെ തൽസ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഭൂതല സംഭരണിയുടെ പ്രവൃത്തി കരാർ എടുത്തയാൾ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിരിക്കുന്നതിനാൽ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കാതെ മൂടങ്ങികിടക്കുന്നത് കണക്കിലെടുത്ത് പ്രസ്തുത കേസ് തീർക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി വിശദമാക്കാമോ?

കിഴക്കമ്പലം-നെല്ലാട് പൈപ്പ് മാറ്റുന്ന പ്രവൃത്തി

1023 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കിഴക്കമ്പലം - നെല്ലാട് പൈപ്പ് മാറ്റുന്ന പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ഉണ്ടായിട്ടുള്ള കാലതാമസത്തിന് കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിൽ വീഴ്ച ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാത്ത കരാറുകാരനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതിന് കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ടി പദ്ധതി എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ?

പിഴ ചുമത്തിയത് തിരിച്ച് നൽകണമെന്ന് സംബന്ധിച്ച്

1024 **ശ്രീ . സി. മമ്മൂട്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഒരാൾ തന്റെ വീട് പണിയ്ക്കു കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ വെള്ളം ഉപയോഗിച്ചില്ലെങ്കിലും ടി വിവരം സെക്ഷൻ ഓഫീസിൽ രേഖാമൂലം അറിയിക്കാത്തതിനാൽ നിലവിൽ കരം ഒടുക്കി വന്ന ഗാർഹിക താരിഫ് മുൻകാല പ്രാബല്യം വച്ച് മാറ്റി നോൺ ഡൊമസ്റ്റിക് താരിഫ് ആക്കി മാറ്റുന്നതിന് മീറ്റർ റീഡർക്ക് അധികാരമുണ്ടോ;

(ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ ഇത്തരത്തിൽ അധികാര ദുർവിനിയോഗം നടത്തി ഭീമമായ പിഴ ചുമത്തിയത് തിരിച്ച് നൽകണമെന്ന് കാണിച്ച് വകുപ്പ് മന്ത്രിക്ക് 2535/എം(ഡബ്ല്യു.ആർ.)വി.ഐ.പി/2020 നമ്പരായി 30/6/2020-ൽ നൽകിയ അപേക്ഷയിന്മേൽ ആറ് മാസമായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ തീയതി സഹിതം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ടി അപേക്ഷകന്റെ മേൽ പിഴ ചുമത്തപ്പെട്ട മുൻ മാസത്തെ ദ്വൈമാസ ജല ഉപയോഗത്തിൽ നിന്ന് പിഴ ചുമത്തിയ മാസത്തിൽ എത്ര യൂണിറ്റാണ് അധികം ഉപയോഗിച്ചതായാണ് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി കണ്ടെത്തിയത്; പ്രസ്തുത അപേക്ഷകൻ നിരവധി തവണ മണക്കാട് കര്യാത്തി സെക്ഷൻ ഓഫീസിൽ തന്റെ നിരപരാധിത്വം ബോധിപ്പിച്ചെങ്കിലും ടി മീറ്റർ റീഡർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിനാൽ പിഴ ഒടുക്കേണ്ടിവന്ന സാഹചര്യം ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) കുറ്റക്കാരനല്ലെങ്കിൽ പിഴ ഒടുക്കേണ്ടി വന്നതു മൂലമുള്ള തുകയുടെ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം തിരികെ അപേക്ഷകന് ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹതയുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഉടൻ പ്രാബല്യത്തോടെ അത് നൽകാൻ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ; എങ്കിൽ എന്നത്തേക്ക് നൽകാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിൽ ജലവിഭവവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1025 **ശ്രീ . പി . കെ . ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം ജലവിഭവ വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം ഷൊർണ്ണൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്

നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുകയും പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വിശദമാക്കാമോ?

ബാവിക്കര കുടിവെള്ള പദ്ധതി

1026 **ശ്രീ കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ബാവിക്കര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പ്രവൃത്തി എന്ന് പൂർത്തിയാക്കാനാവും എന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഈ പ്രവൃത്തിയിൽ അവശേഷിക്കുന്ന ജോലികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) ആയതിന്റെ അവശേഷിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടി അടിയന്തിരമായി പൂർത്തിയാക്കി സർക്കാരിന്റെ നൂറ് ദിന കർമ്മ പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

നെടുമങ്ങാട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി മുഖാന്തിരമുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ.

1027 **ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നെടുമങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി മുഖാന്തിരം വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

ചേർത്തല ജപ്പാൻ കുടിവെള്ള പദ്ധതി

1028 **ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചേർത്തല ജപ്പാൻ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ ജല ശുദ്ധീകരണശാലയുടേയും അനുബന്ധ ജലവിതരണ സംവിധാനങ്ങളുടേയും പ്രവർത്തന മേൽനോട്ടം വഹിക്കേണ്ട തൈക്കാട്ടുശ്ശേരി സബ് ഡിവിഷൻ ജല ശുദ്ധീകരണശാലയോട് ചേർന്ന് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല എന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇതു മൂലം ഉദ്യോഗസ്ഥ മേൽനോട്ടക്കുറവിനാൽ ജല ശുദ്ധീകരണശാലയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും അനുബന്ധ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ജലവിതരണവും താറുമാറായത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) തൈക്കാട്ടുശ്ശേരി ജലശുദ്ധീകരണശാലയോടു ചേർന്ന് സബ് ഡിവിഷൻ സെക്ഷൻ കാര്യലയങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി ആരംഭിച്ച കാലം മുതൽ മാറ്റിയിട്ടിരിക്കുന്ന ഓഫീസ് ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) ജല ശുദ്ധീകരണശാലയുടെ മേൽനോട്ടത്തിന് ചുമതലപ്പെട്ട തൈക്കാട്ടുശ്ശേരി സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസും സെക്ഷൻ ഓഫീസും ശുദ്ധീകരണശാലയോട്

അനുബന്ധിച്ച് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഇ) അരൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തീരദേശ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ജലവിതരണ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്ന ചേർത്തല എക്സറേ കവലയിലെ സബ്ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനും സെക്ഷൻ ഓഫീസുകൾ കത്തിയതോട് പഞ്ചായത്തിലെ ജലസംഭരണിയോട് ചേർന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ലേബർ കോഡ്

1029 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നിലവിലുള്ള തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ ഏകീകരിച്ചും പന്ത്രണ്ട് നിയമങ്ങൾ റദ്ദാക്കിയും കേന്ദ്രം കൊണ്ടുവന്ന ലേബർ കോഡ് തൊഴിലാളികളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങളും അവകാശങ്ങളും പരിമിതപ്പെടുത്തുന്ന ഒന്നാണെന്ന് വിലയിരുത്തുന്നുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത നിയമം തൊഴിലാളി ചൂഷണത്തിനും ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും ഇടയാക്കുമെന്ന ആക്ഷേപം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഇതുവരെ പത്ത് പേർ ജോലി ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളെ ഫാക്ടറിയുടെ നിർവ്വചനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നവെങ്കിലും പുതിയ കോഡ് പ്രകാരം ഇത് ഇരുപത് തൊഴിലാളികൾ എന്നാക്കിയത് പാഠമടകളിലും, ക്രഷർ യൂണിറ്റുകളിലും ജോലിചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ സംരക്ഷണവും സുരക്ഷിതത്വവും നഷ്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) കേന്ദ്ര നിയമം സംസ്ഥാനത്തെ തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ ;

(ഇ) തൊഴിലാളികൾക്ക് ദോഷകരമായി കേന്ദ്രകോഡിൽ വരുത്തിയിട്ടുള്ള ഭേദഗതികളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ചട്ടംരൂപീകരിക്കുന്ന വേളയിൽ തൊഴിലാളി താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്ന വിധത്തിൽ ആവശ്യമായ നിബന്ധനകൾ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കോട്ടക്കൽ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ചങ്കുവെട്ടി ഇ.എസ്.ഐ ഡിസ്പെൻസറി കെട്ടിടം

1030 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോട്ടക്കൽ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ചങ്കുവെട്ടി ഇ.എസ്.ഐ ഡിസ്പെൻസറിയുടെ പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കണമെന്ന് സംബന്ധിച്ച വിഷയത്തിൽ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ജീവനക്കാരുടെയും ഡോക്ടർമാരുടെയും തസ്തികകൾ നികത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ; ഒഴിഞ്ഞ തസ്തികകൾ നികത്തുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) ഇ.എസ്.ഐ ചങ്കുവെട്ടി ഡിസ്പെൻസറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മുഴുവൻ ഫയലിന്റെ വിവരങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുമോ?

സംസ്ഥാനത്തെ മിനിമം വേതനം

1031 **ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മിനിമം വേതനം എത്ര രൂപയായിട്ടാണ് പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഏതെല്ലാം തൊഴിൽ മേഖലകളാണ് മിനിമം വേതന നിയമത്തിന്റെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഇതിൽ ഏതെല്ലാം തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ മിനിമം വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചു എന്നത് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?

നോക്കുകൂലിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസുകൾ

1032 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷത്തിനിടയിൽ നോക്കുകൂലി ഇടാക്കിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇതിൽ എത്ര പേർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അവർ ഏത് തൊഴിലാളി സംഘടനയിൽപ്പെട്ടവരാണെന്നും ജില്ല തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) നോക്കുകൂലി നിർത്തലാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

നോക്കുകൂലി സമ്പ്രദായം

1033 **ശ്രീ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്**

ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ

ശ്രീ . പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല

ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആരോഗ്യകരമായ തൊഴിലാളി തൊഴിലുടമ ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി നോക്കുകൂലി സമ്പ്രദായം അവസാനിപ്പിച്ച് സർക്കാർ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ച ശേഷം ഇത്തരം പ്രവണതകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത് സർക്കാർ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) സർക്കാർ നിർദ്ദേശം ലംഘിക്കുന്നവർക്കെതിരെ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യതയുള്ള പദ്ധതികൾ

1034 **ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ**

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ

ശ്രീ . എം . മുക്തേഷ്

ശ്രീ . വി കെ പ്രശാന്ത്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സംസ്ഥാനത്തെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ച നൂതനപദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) തൊഴിൽ മേഖലയിൽ തുടരെ മാറ്റങ്ങൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പുതിയ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾക്കനുസരിച്ച് തൊഴിൽ നൈപുണ്യശേഷി വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) തൊഴിലന്വേഷകരെയും തൊഴിൽദായകരെയും ഒറ്റ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ സ്റ്റേറ്റ് ജോബ് പോർട്ടലിന് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ഡി) അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവതീയുവാക്കൾക്കനുയോജ്യമായ ഏതെല്ലാം നൈപുണ്യവികസന കോഴ്സുകളാണ് ഈ സർക്കാർ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകൾ

1035 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ എത്ര തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുവെന്നും വിവിധ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകളിലായി എത്ര തൊഴിലാളികൾ അംശദായം അടച്ചുവരുന്നുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകളുടെ ഭരണ ചെലവ് കുറയ്ക്കാൻ കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ?

തോട്ടം തൊഴിലാളി മേഖല

1036 **ശ്രീ .സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം തോട്ടം തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ കാര്യങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ പുനരധിവാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ?

മിനിമം വേതനം

1037 **ശ്രീ . പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കും അദ്ധ്യാപകർക്കും നിശ്ചിത തുടവേളകളിൽ ശമ്പളപരിഷ്കരണം ഉള്ളപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ ഒന്നര കോടി വരുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിക്കാനോ നിശ്ചയിച്ച വേതനം

കാലോചിതമായി പുതുക്കാനോ സർക്കാർ തയ്യാറാകാത്തതിന്റെ സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;

(ബി) മൂന്നുരോളം തൊഴിൽ മേഖലകളുള്ള സംസ്ഥാനത്ത് മൂന്നിലൊന്ന് പേർക്ക് പോലും മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിക്കാത്ത സാഹചര്യം ഉണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് എൺപത്തി ഒന്ന് തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിച്ച് വിജ്ഞാപനമിറക്കിയതിൽ അറുപതെണ്ണവും കാലഹരണപ്പെട്ട സാഹചര്യം പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

തൊഴിലാളികളുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ നടപടികൾ

1038 ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ
ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ

ശ്രീ. കെ ദാസൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൊഴിലാളികളുടെ അവകാശങ്ങൾ ഹനിക്കുവാനുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നീക്കങ്ങൾക്കെതിരെ തൊഴിലാളി സംഘടനകൾ സംയുക്തമായി രാജ്യവ്യാപക പണിമുടക്കുൾപ്പെടെയുള്ള സമരപരിപാടികൾക്ക് നിർബന്ധിതരായ സാഹചര്യം സർക്കാരിന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾക്ക് പകരം കൊണ്ടുവന്ന തൊഴിൽ കോഡുകൾ അനിശ്ചിതാവസ്ഥ സൃഷ്ടിക്കുമെന്ന ആശങ്ക കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുമോ;

(സി) പുതിയ കോഡുകളിൽ നിയമവിധേയ പണിമുടക്ക് അസാധ്യമാകുന്ന തരത്തിലുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നത് തൊഴിലാളി താല്പര്യം ഹനിക്കുന്നതാണെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ വിവിധ തൊഴിലാളിവിരുദ്ധ നടപടികളുടെ ആഘാതം സംസ്ഥാനത്തെ തൊഴിലാളികളുടെ അവകാശങ്ങളെയും ക്ഷേമകാര്യങ്ങളെയും പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കാതിരിക്കാൻ സംസ്ഥാനസർക്കാർ നടത്തിവരുന്ന തൊഴിലാളിക്ഷേമ നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

അസിസ്റ്റന്റ് ലേബർ ഓഫീസർമാരുടെ നിയമനം.

1039 ശ്രീ . പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഇരുപത് ലക്ഷം സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തൊഴിലുടമ-തൊഴിലാളി ബന്ധം പരിശോധിക്കുന്നതിനും അവിടുത്തെ ഏകദേശം ഒന്നര കോടി തൊഴിലാളികൾക്ക് ക്ഷേമവും കൂലിയും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്ത് ആകെയുള്ളത് 102 അസിസ്റ്റന്റ് ലേബർ ഓഫീസർമാരാണെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരെ ഈ രംഗത്ത് നിയമിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ

പരിഗണനയിലുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാന സംവിധാനത്തിൽ മാറ്റം

1040 **ശ്രീ . പാക്കൽ അബ്ദുല്ല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഇരുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന മറുനാടൻ തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമകാര്യം, തൊഴിൽ, ഇൻഷുറൻസ്, വിവരശേഖരണം എന്നിവയ്ക്കായി വകുപ്പിനു കീഴിൽ ഇന്റർ സ്റ്റേറ്റ് മൈഗ്രന്റ് സെല്ലിന് രൂപം നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ;

(ബി) തൊഴിൽ സംബന്ധമായ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിന് ജില്ലാതല ലീഗൽ സെൽ രൂപീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(സി) തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാന സംവിധാനത്തിലും സമീപനത്തിലും മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണം

1041 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമവും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണവും സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള ഉത്തരവുകൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ ഉത്തരവുകളുടെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നതിന് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് ആരെയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

അതിഥി തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണം

1042 **ശ്രീ . എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ലോക്ഡൗൺ കാലഘട്ടത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ അതിഥി തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് ; അത് ഫലപ്രദമായിരുന്നോ ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ട് ;

(ബി) അൺലോക്ക് ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ അതിഥി തൊഴിലാളികൾ തങ്ങളുടെ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്ക് കൂട്ടത്തോടെ മടങ്ങിയത് സംസ്ഥാനത്ത് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെ എപ്രകാരമാണ് ബാധിച്ചത് ; എത്രപേർ ഇപ്രകാരം മടങ്ങിയെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ ;

(സി) മടങ്ങിപ്പോയ തൊഴിലാളികൾ തിരികെ സംസ്ഥാനത്ത് എത്തി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ അവരിൽ നിന്നും കോവിഡ് വ്യാപനം ഉണ്ടാകാതിരിക്കുവാനായി ഏർപ്പെടുത്തിയ പ്രത്യേക സംവിധാനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ് ?

മിനിമം വേതനം

1043 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ലാത്ത 3 മേഖലകളായ എയർപോർട്ട്, സ്റ്റീൽ കാസ്റ്റിംഗ്, ആയർവേദം തുടങ്ങിയ മേഖലകളെ മിനിമം വേതന നിയമനത്തിന്റെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) അടിസ്ഥാന വേതനം ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ മിനിമം വേതന നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാരുടെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ ഭേദഗതി

1044 **ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാരുടെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സ്പെഷ്യൽ റൂൾ ഭേദഗതിയുടെ തൽസ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കുമോ?

മാടായി ഐ.ടി.ഐ.യിൽ പുതിയ കോഴ്സുകൾ

1045 **ശ്രീ റ്റി . വി. രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മികച്ച അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ലഭ്യമായ കല്യാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ മാടായി ഐ.ടി.ഐ.യിൽ പുതിയ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;

(ബി) പുതിയതായി ഏതൊക്കെ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനാണ് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പെരിങ്ങോം ഗവ. ഐ.ടി.ഐ. യ്ക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം

1046 **ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പെരിങ്ങോം ഗവൺമെന്റ് ഐ.ടി.ഐ. യുടെ പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ പൂർത്തീകരണത്തിനായി 51 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് സമർപ്പിച്ചിരുന്നുവോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന നടപടികളുടെ പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(ബി) ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകാൻ കഴിയുമോ ?

നെപ്പണ്ണു വികസന പദ്ധതികൾ

1047 **ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും

എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വ്യാവസായിക പരിശീലന മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ എത്ര ഐ.ടി.ഐ.കൾ പുതുതായ് ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; നിലവിലുള്ള ട്രേഡുകളിൽ എത്ര യൂണിറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

തിരുവമ്പാടി ഗവ: ഐ.ടി.ഐ.യുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം

1048 **ശ്രീ . ജോർജ് എം .തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവമ്പാടി ഗവ: ഐ.ടി.ഐ.യ്ക്ക് സ്വന്തമായി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എന്ന് തുടങ്ങാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ആരക്കുഴ ഗവ: ഐ.ടി.ഐ.യിലെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1049 **ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മൂവാറ്റുപുഴ ആരക്കുഴ ഗവ: ഐ.ടി.ഐ.യിൽ നടന്നുവരുന്ന നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും അവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയും അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഇവിടെ പുതിയ ട്രേഡുകൾ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

എലമ്പുലാശ്ശേരി സർക്കാർ ഐ.ടി.ഐ

1050 **ശ്രീ . പി . ഉണ്ണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പിന് കീഴിൽ എത്ര വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ഓരോ സ്ഥാപനത്തിന്റെയും ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി എത്ര തുക അനുവദിച്ചു എന്നതിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിലെ കരിമ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ എലമ്പുലാശ്ശേരി സർക്കാർ ഐ.ടി.ഐ- യുടെ വികസനത്തിനായി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന് നാളിതുവരെ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

ചുഴക്കാട്ടിരി ഐ.ടി.ഐയ്ക്ക് കെട്ടിട നിർമ്മാണം

1051 **ശ്രീ . ടി . എ . അഹമ്മദ് കബീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മങ്കടയിലെ പുഴക്കാട്ടിരി ഐ.ടി.ഐയ്ക്ക് നൽകിയ സ്ഥലത്തിൽ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;
- (ബി) അനുവദിച്ച സ്ഥലം ഐ.ടി.ഐയ്ക്ക് കൈമാറി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ആയതിന്റെ നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുമോ?

വർക്കല ഗവ. ഐ.ടി.ഐ.ക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം

1052 **ശ്രീ. വി.ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വർക്കല മണ്ഡലത്തിൽ പുതുതായി അനുവദിച്ച ഗവ. ഐ.ടി.ഐ.യിൽ ഏതെല്ലാം ട്രേഡുകളാണ് അനുവദിച്ചതെന്നും ഓരോ ട്രേഡിലും എത്ര സീറ്റുകളാണ് ഉള്ളതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) വർക്കല ഗവ. ഐ.ടി.ഐ.ക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഭൂമി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് എത്ര രൂപയുടെ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പന്യന്തൂർ ഗവ. ഐ.ടി.ഐ.

1053 **ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച പന്യന്തൂർ ഗവ. ഐ.ടി.ഐ.യുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനുമായി എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ഐ.ടി.ഐ.യുടെ കെട്ടിടനിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ആയത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കരുനാഗപ്പള്ളി മണ്ഡലത്തിൽ ഐ.ടി.ഐ

1054 **ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആലപ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ സർക്കാർ ഐ.ടി.ഐ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് പദ്ധതിയുണ്ടോ ; വിശദീകരിക്കുമോ ;
- (ബി) ആയതിനായി സാധ്യതാപഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ ; അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ഗവൺമെന്റിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ലഭ്യമാക്കുമെന്ന ഉറപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഐ.ടി.ഐ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോഷ് മുഖേന നടത്തിയ നിയമനം

1055 **ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന എത്ര പേർക്ക് നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര പേർ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളുടെ നവീകരണം.

1056 **ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്**

ശ്രീ . എ . പ്രദീപ് കുമാർ

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ

ശ്രീ കെ. കഞ്ഞിരാമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെയും വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന്റെയും പാതയിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളെ തൊഴിലും പരിശീലനവും വ്യക്തിത്വ വികാസവും പ്രദാനം ചെയ്യുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുവാൻ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) തൊഴിൽരഹിതർക്ക് ഒഴിവുകൾ അനുസരിച്ച് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനോടൊപ്പം എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ മികച്ച പരിശീലന സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുവാനും അവയെ നൈപുണ്യ വികസന കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തുവാനും ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയ ശേഷം എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകൾ വഴി എത്രപേർക്ക് നിയമനം നൽകാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കണക്ക് ലഭ്യമാണോ;

(ഡി) എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകൾ വഴി ഈ സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന ശരണ്യ, കൈവലയ്ക്കു തുടങ്ങിയ സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതികളിലൂടെ എത്ര തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കണക്ക് ലഭ്യമാണോ; എങ്കിൽ നൽകാമോ?

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കൽ നടപടികൾ

1057 **ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനും പിൻവാതിൽ നിയമനം അവസാനിപ്പിക്കാനും താത്ക്കാലിക നിയമനങ്ങൾ കാലദൈർഘ്യം കണക്കാക്കാതെ പൂർണ്ണമായും എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന നൽകാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തവർ

1058 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളവരുടെ എണ്ണം എത്ര;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്തെ പ്രൊഫഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളവരുടെ എണ്ണം എത്ര; ആയത് ഡോക്ടർ, എഞ്ചിനീയർ എന്നിങ്ങനെ ഇനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) നിലവിൽ തൊഴിൽ രഹിത വേതനം പ്രതിമാസം എത്ര രൂപ വീതം എത്ര പേർക്ക് നൽകി വരുന്നു; ആയതിന് പ്രതിവർഷം ചെലവഴിക്കുന്ന തുക എത്ര; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഈ സർക്കാർ കാലയളവിനുള്ളിൽ നാളിതുവരെ ഇത്തരം എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ നിന്നും എത്ര പേർക്ക് ജോലി നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നത് നടപടി

1059 **ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളിൽ സീനിയോറിറ്റി അട്ടിമറിക്കുന്നതായുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കുറ്റക്കാരെക്കെതിരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളുടെ പ്രവർത്തനം പൂർണ്ണമായും കമ്പ്യൂട്ടർവത്കരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

താൽക്കാലിക-സ്ഥിര നിയമനങ്ങൾ

1060 **ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം തൊഴിൽ വകുപ്പ് ജില്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഓഫീസ്, മാവേലിക്കര എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഓഫീസ് എന്നിവ മുഖാന്തിരം നടത്തിയ താൽക്കാലിക-സ്ഥിര നിയമനങ്ങളുടെയും നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളുടെയും വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

തൊഴിൽ പരിശീലനം

1061 **ശ്രീ .കെ .എൻ .എ. ഖാദർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പഠനം അവസാനിപ്പിക്കുകയും തൊഴിലുകൾ ലഭിക്കാതിരിക്കുകയും മറ്റൊരുവിധ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്താതെയിരിക്കുന്നതുമായ യുവതിയുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകി തൊഴിൽ മേഖലയിലേക്കു നയിക്കുവാൻ ഈ സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) സമഗ്രവും ശാസ്ത്രീയവുമായ സ്കിൽ മാപ്പിംഗ് നടത്തി ആവശ്യാനുസരണം മനുഷ്യവിഭവശേഷി വർദ്ധിപ്പിച്ച് വേണ്ട തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുവാൻ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ടോ;

(സി) ജില്ലകളിലെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോഷുകൾ വഴി നിലവിൽ തൊഴിൽ അന്വേഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്ന സേവനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദമാക്കുമോ?

പട്ടാമ്പിയിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോഷ് സ്ഥാപനം

1062 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിലെയും തൃത്താല മണ്ഡലത്തിലെയും തൊഴിൽ അന്വേഷകർ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോഷ് മുഖേനയുള്ള സേവനങ്ങൾക്കായി വളരെയധികം ദൂരെയുള്ള ഷൊർണൂർ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോഷിനെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പട്ടാമ്പിയിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോഷ് സ്ഥാപിക്കുന്നത് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ആയതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ഉദുമ മണ്ഡലത്തിലെ കൗശൽ കേന്ദ്ര പദ്ധതി

1063 **ശ്രീ കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഉദുമ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ട "കൗശൽ കേന്ദ്ര" സർക്കാരിന്റെ നൂറുദിന കർമ്മപരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്ന വിഷയം പരിഗണിക്കുമോ;

(ബി) എങ്കിൽ ആയത് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

കോന്നി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കൗശൽ കേന്ദ്ര

1064 **ശ്രീ. കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോന്നി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ തൊഴിൽ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ആരംഭിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന കൗശൽ കേന്ദ്ര എന്നത്തേക്ക് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ഡ്രൈവർ തസ്തികയിലെ പ്രമോഷനുകൾ

1065 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ യൂണിഫോം ഫോഴ്സ് ഒഴികെ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ ഡ്രൈവർ തസ്തികയിൽ ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ലഭിക്കുന്ന പ്രമോഷനുകൾ ഏതൊക്കെയാണ്; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് റിട്ടയർമെന്റ് വരെ എത്ര പ്രമോഷൻ ലഭിക്കാറുണ്ട്;

വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സൈസ് മുഖാന്തിരം എത്രപേർക്ക് സ്ഥിരനിയമനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; തസ്തികയുടെ പേര്, വകുപ്പ്, ശമ്പളസൂചിയിൽ എന്തിന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഇൻഷുറൻസ് മെഡിക്കൽ സർവ്വീസ് വകുപ്പ്

1066 **പ്രൊഫ . കെ. യു. അരുണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ ഇൻഷുറൻസ് മെഡിക്കൽ സർവ്വീസ് വകുപ്പിൻ കീഴിൽ പുതുതായി എത്ര തസ്തികകളാണ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ വകുപ്പിൻ കീഴിൽ പുതുതായി ആരംഭിച്ച ഡിസ്പെൻസറികളുടെ എണ്ണം ജില്ല തിരിച്ച് നൽകാമോ?

കേരളത്തിലെ ഇ.എസ്.ഐ ആശുപത്രികൾ

1067 **ശ്രീ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിൽ എത്ര ഇ.എസ്.ഐ ആശുപത്രികൾ ഉണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇ.എസ്.ഐ ആശുപത്രികൾ ഇല്ലാത്ത ജില്ലകളിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ബദൽ സംവിധാനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഇ.എസ്.ഐ ആശുപത്രികളിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാകുന്ന ചികിത്സകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും അതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) ഇ.എസ്.ഐ ആശുപത്രികൾ ഇല്ലാത്ത എല്ലാ ജില്ലകളിലും ബദൽ സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടോ എന്നും ആശുപത്രികളിൽ നിന്ന് കിട്ടുന്ന ചികിത്സകൾ ബദൽ സംവിധാനങ്ങൾ വഴിയും ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇ.എസ്.ഐ . ആശുപത്രികളുടെ സേവനം

1068 **ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ ഡോ. എൻ. ജയരാജ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളുടെ സേവനം ലഭ്യമാണോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി പരിഹാര മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനായി നിയോഗിച്ച മൂന്നംഗ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട പരിഹാര നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(സി) പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിനകം നടപ്പിൽ വരുത്തിയ കാര്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കുന്ദമംഗലം എക്സൈസിസ് റേഞ്ച് ഓഫീസ് കെട്ടിട നിർമ്മാണം

1069 **ശ്രീ പി .ടി .എ . റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുന്ദമംഗലം എക്സൈസിസ് റേഞ്ച് ഓഫീസിന് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ സ്വന്തമായി സ്ഥലം ലഭ്യമായ വിവരം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ ഉപഭോഗവും വ്യാപാരവും

1070 **ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ബാറുകൾ, വൈൻ പാർലറുകൾ, ബിവറേജ് ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ, കളക്ട്രഷണപ്പുകൾ എന്നിവ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇവ പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ കഞ്ചാവ് പോലുള്ള ലഹരിവസ്തുക്കളുടെ ഉപഭോഗവും വ്യാപാരവും വർദ്ധിക്കുന്നത് സർക്കാർ പഠനവിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇത് തടയുന്നതിലേയ്ക്കായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാം എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഡ്രൈവർ തസ്തിക

1071 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് എക്സൈസ് വകുപ്പിന് എത്ര വാഹനങ്ങൾ ഉണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത വാഹനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ഡ്രൈവർ തസ്തിക നിലവിലുണ്ടോ; നിലവിൽ എത്ര ഡ്രൈവർ തസ്തികകളാണ് എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ നിലവിലുള്ളതെന്നറിയിക്കാമോ;
- (സി) പുതുതായി ഡ്രൈവർ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച ഫയൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) വകുപ്പിലെ വാഹനങ്ങൾ കൃത്യമായി പരിപാലിക്കുന്നതിനും വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി പുതുതായി ഡ്രൈവർ തസ്തിക അനുവദിക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

അന്യൂരി കേന്ദ്രീകരിച്ച് എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസ്

1072 **ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ അന്യൂരി കേന്ദ്രീകരിച്ച് എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസ് ആരംഭിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

ലഹരിവിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണം

1073 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം ലഹരിവിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണത്തിനായി ഓരോ സാമ്പത്തികവർഷവും അനുവദിച്ച തുകയുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) അനുവദിച്ച തുക പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിക്കാതെ പാഴാക്കിക്കളയുന്നത് സർക്കാർ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ?

ബെവ്കൂ ആപ് വഴിയുള്ള മദ്യവില്പന

1074 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്**
ശ്രീ. അനീൽ അക്കര
ശ്രീ . എം . വിൻസെന്റ്
ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ബെവ്കൂ ആപ് വഴിയുള്ള മദ്യവില്പന ബെവ്കോയ്ക്ക് കനത്ത നഷ്ടം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഈ ആപ് വഴി 2020 ജൂൺ മുതൽ ഡിസംബർ വരെ വിറ്റഴിച്ച മദ്യത്തിലൂടെ ബെവ്കോയ്ക്ക് ലഭിച്ച വരുമാനം എത്രയാണ്;

(ബി) ബെവ്കോ ആപ് വഴി ബാറുകൾക്ക് നൽകുന്ന ടോക്കണിന്റെ കൃത്യമായ കണക്ക് വെയർഹൗസുകൾക്ക് അറിയാമെങ്കിലും അതിന് ആനുപാതികമായ മദ്യമല്ല സ്വകാര്യ ബാറുകൾ വാങ്ങുന്നതെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്ത് ഇടപെടലാണ് നടത്തിയതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് ബെവ്കോ ഔട്ട്ലെറ്റുകളിൽ കച്ചവടം കുത്തനെ കുറയുകയുണ്ടായോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ കാരണം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

വിമുക്തി മിഷൻ നടത്തിയ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1075 **ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വിമുക്തി മിഷൻ നടത്തിയ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ എണ്ണം എത്രയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ലഹരി നിർമ്മാർജ്ജന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും മറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും വിമുക്തി മിഷൻ ഇതുവരെ ചെലവഴിച്ച തുക എത്ര എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

മദ്യ വിൽപന

1076 **ശ്രീ . വി. ടി. ബൽറാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഓരോ വർഷവും മദ്യവില്പനയിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന വരുമാനം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) 2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷം സംസ്ഥാനം മദ്യവില്പനയിലൂടെ നേടിയത് എത്ര കോടി രൂപയാണ്; അത് മുൻവർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് എത്ര കോടി അധികമാണ്;
- (സി) മദ്യപാനം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ശാരീരിക രോഗ ചികിത്സക്ക് വേണ്ടിവരുന്ന ചെലവ്, മദ്യം മൂലം രോഗിയുടെ കാര്യക്ഷമതയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന കുറവ് എന്നിവ മൂലം സമൂഹത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) ആരോഗ്യ വിദഗ്ദ്ധരുമായും സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധരുമായും ആലോചിച്ച് മദ്യത്തിന്റെ ലാഭനഷ്ടം തിരിച്ചുള്ള ഒരു പുതിയ മദ്യനയം രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ?

മദ്യവിതരണത്തിനുള്ള ആപ്ലിക്കേഷൻ

- 1077 **ശ്രീ . എം . വിൻസെൻറ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) മദ്യവിതരണത്തിന് ആപ്ലിക്കേഷൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കമ്പനികളെ സെലക്ട് ചെയ്തത് എപ്രകാരമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
 - (ബി) ടെക്നിക്കൽ ബിഡ്ഡിൽ 70-ൽ കൂടുതൽ മാർക്ക് നേടിയത് ഏതൊക്കെ കമ്പനികളായിരുന്നുവെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
 - (സി) ഏത് കമ്പനിക്കാണ് കരാർ നൽകിയത്; അവർക്ക് ഈ മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന മുൻപരിചയം വിശദമാക്കുമോ;
 - (ഡി) ഫെയർകോഡ് എന്ന കമ്പനി എസ്.എം.എസ്. ചാർജ്ജായി എത്ര പൈസയാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടതെന്നും എത്രയാണ് അനുവദിച്ചു നൽകിയതെന്നും അറിയിക്കാമോ;
 - (ഇ) കമ്പനി ആവശ്യപ്പെട്ടതിൽ കൂടുതൽ തുക ഇപ്രകാരം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച വരുമാനം

- 1078 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) 2016 മുതൽ 2020 ഡിസംബർ വരെയുള്ള വർഷങ്ങളിൽ പ്രതി വർഷം ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച വരുമാനം എത്രയാണെന്ന വിവരം അറിയിക്കുമോ?

ബാർ ലൈസൻസ്

- 1079 **ശ്രീ . പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) 2017-ൽ സംസ്ഥാനത്ത് കേവലം ഇരുപത്തി ഒൻപത് ബാറുകൾ മാത്രം ഉണ്ടായിരുന്നിടത്ത് ഇപ്പോൾ ബാറുകളുടെ എണ്ണം അഞ്ഞൂറി അറുപത്തിയഞ്ച് ആയി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
 - (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം മൂന്നൂറി എൺപത്തിമൂന്ന് ഹോട്ടലുകൾക്ക് ബാർ ലൈസൻസ് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന് പുറമെ ഇരുനൂറ്റി എഴുപത്തി ഏഴ്

ബെവ്കോ ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ സർക്കാർ തന്നെ നേരിട്ട് നടത്തുന്നതായും സംസ്ഥാനത്തുണ്ടോ; എത്ര ബിയർ പാർലറുകൾക്കാണ് ഈ സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയത് എന്നറിയിക്കുമോ;

- (സി) സംസ്ഥാനത്ത് പതിനായിരത്തിന് മുകളിൽ ജനസംഖ്യയുള്ള പഞ്ചായത്തുകളെ നഗരസ്വഭാവമുള്ളതെന്ന് കണക്കാക്കി അവിടെ മദ്യശാലകൾ തുറക്കാൻ അനുമതി നൽകിയത് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണോ;
- (ഡി) ജനസംഖ്യ പതിനായിരത്തിൽ താഴെയാണെങ്കിലും അവിടെ വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയുണ്ടെങ്കിൽ മദ്യശാലകൾ തുറക്കാൻ സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ഇ) മദ്യശാലകൾ തുറക്കാൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ അനുമതി വേണമെന്ന പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ടിലെ 232(2)പ്രകാരമുള്ള വ്യവസ്ഥയും ആരാധനാലയങ്ങളിൽ നിന്നും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും മദ്യശാലകൾ നിശ്ചിത അകലം പാലിക്കണമെന്ന 232(3) പ്രകാരമുള്ള വ്യവസ്ഥയും ഈ സർക്കാർ റദ്ദ് ചെയ്യുക ഉണ്ടായോ;
- (എഫ്) എങ്കിൽ ഇത് സംസ്ഥാനത്ത് മദ്യശാലകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഒരുകൈയെടുത്തോ; ഇല്ലെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

സംസ്ഥാനത്തെ ബാറുകളുടെ കണക്ക്

- 1080 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ബാറുകളാണ് നിലവിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത് എന്നതിന്റെ കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ;
 - (ബി) ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ബാറുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
 - (സി) ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം അനുവദിച്ച ബാറുകളുടെയും വൈൻ ഷോപ്പുകളുടെയും വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

ബാറുകൾ തുറക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി

- 1081 **ശ്രീ . വി . എസ് . ശിവകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) കോവിഡ് വ്യാപനം മൂലം പൂട്ടിയിട്ടിരുന്ന ബാറുകളും ബിയർ വൈൻ പാർലറുകളും തുറക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
 - (ബി) സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് വ്യാപനം പത്ത് ശതമാനത്തിൽ അധികമായി തുടരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ ബാറുകളും ബിയർ പാർലറുകളും തുറക്കുന്നത് കോവിഡ് വ്യാപനം രൂക്ഷമാകുന്നതിന് ഇടയാക്കില്ലേയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (സി) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ എഫ്.എൽ3 ലൈസൻസ് ഉള്ള എത്ര ബാറുകളും ബിയർ വൈൻ പാർലറുകളുമാണ് നിലവിലുള്ളത്;
 - (ഡി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പൂട്ടിക്കിടന്ന എഫ്.എൽ3 ലൈസൻസുള്ള എത്ര ബാറുകൾ വീണ്ടും തുറക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി;

പുതുതായി എത്ര ബാറുകൾക്ക് എഫ്.എൽ3 ലൈസൻസ് അനുവദിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മയക്കുമരുന്ന് വിപണനം തടയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

1082 **ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇവയുടെ വിപണനം തടയുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എക്സൈസ് പരിശോധന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ബെവ്കോ ആപ്പ്

1083 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സാങ്കേതിക മികവില്ലാത്ത കമ്പനിക്ക് ബെവ്കോ ആപ്പ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കരാർ നൽകിയത് മൂലം ഉണ്ടായ പിഴവ് കാരണം ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷന്റെ വില്പന വൻതോതിൽ ഇടിയുകയും കോർപ്പറേഷന് വരുമാന നഷ്ടം ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ആപ്പിലെ അപാകത മൂലം ടോക്കൺകളെല്ലാം ബാറുകളിലേക്കാണ് പോകുന്നതെന്നും നേട്ടം അവർക്കാണെന്നും ബെവ്കോ എം.ഡി. സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിരുന്നോ;
- (സി) ആപ്പിന്റെ പേര് ബെവ്കൂ എന്നതിന് പകരം ബാർകൂ എന്ന് ആക്കണമെന്നും ഈ അവസ്ഥ തുടർന്നാൽ ബെവ്കോ ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ പൂട്ടേണ്ടി വരുമെന്നും ബെവ്കോയിലെ ജീവനക്കാരുടെ സംഘടന മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർക്ക് നിവേദനം നൽകിയിരുന്നോ;
- (ഡി) ആപ്പിലെ അപാകതകൾ പിന്നീട് പരിഹരിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ബെവ്കൂ ആപ്പ്

1084 **ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മദ്യശാലകളിലെ തിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിനായി ഏർപ്പെടുത്തിയ ബെവ്കൂ ആപ്പ് ബാറുമടകൾക്കാണ് കൂടുതൽ സഹായകമായത് എന്ന ആരോപണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ബാറുകളിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ ടോക്കൺ പോകുന്ന തരത്തിലാണ് ആപ്പ് ക്രമീകരിച്ചിരുന്നതെന്ന ആരോപണം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ആപ്പ് പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തനസജ്ജമായ മേയ് 28 മുതൽ ഉള്ള ഒരു മാസക്കാലയളവിൽ ബെവ്കോ മദ്യശാല, കൺസ്യൂമർ മദ്യശാല, കെ.റ്റി.ഡി.സി.

ബീയർ പാർലർ എന്നിവയ്ക്കും, സ്വകാര്യ ബാർ, ബീയർ പാർലർ എന്നിവയ്ക്കും ലഭിച്ച ടോക്കൺ വിഹിതം എത്ര വീതം ആയിരുന്നു; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ബെവ്കു ആപിലെ ടോക്കൺ ക്രമീകരണം

1085 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്**

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മദ്യശാലകളിലെ തിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിനായി ഏർപ്പെടുത്തിയ ബെവ്കു ആപ് ബാറുമടകൾക്കാണ് കൂടുതൽ സഹായകമായത് എന്നത് വസ്തുതയാണോ;
- (ബി) ബാറുകളിലേക്ക് കൂടുതൽ ടോക്കൺ പോകുന്ന തരത്തിലാണ് ആപ് ക്രമീകരിച്ചിരുന്നതെന്ന ആരോപണം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ആപ് പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തന സജ്ജമായ 2020 മേയ് 28 മുതലുള്ള ഒരു മാസക്കാലയളവിൽ ബെവ്കോ മദ്യശാല, കൺസ്യൂമർ മദ്യശാല, കെ.റ്റി.ഡി.സി ബീയർ പാർലർ എന്നിവയ്ക്കും സ്വകാര്യ ബാർ, ബീയർ പാർലർ എന്നിവയ്ക്കും ലഭിച്ച ടോക്കൺ വിഹിതം എത്ര വീതം ആയിരുന്നു; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ലോക്ഡൗൺ കാലത്തെ മദ്യ ഉപഭോഗം

1086 **ശ്രീ. അനീൽ അക്കര** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മദ്യവർജ്ജനം ഒരു നയമായി ഈ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തൊക്കെ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുവാനായി എന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) ലോക്ഡൗൺ കാലത്ത് മദ്യലഭ്യത വിരളമായപ്പോൾ സ്ഥിരം മദ്യപർ ഉൾപ്പെടെ മദ്യം വർജ്ജിക്കുവാൻ തയ്യാറായി എന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ഇക്കാലത്ത് ഡ്രോൺ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങളോടെയുള്ള പരിശോധന കർശനമായിരുന്നത് കൊണ്ട് വ്യാജമദ്യവും മയക്കുമരുന്നുകളും ദുർലഭമായിരുന്നുവെന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നോ;
- (ഡി) ലോക്ഡൗൺ കാലത്തെ വ്യാജമദ്യ-മയക്കുമരുന്ന് കേസുകളുടെ എണ്ണവും നിയന്ത്രണം നീക്കിയശേഷമുള്ള എണ്ണവും തമ്മിൽ താരതമ്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ രണ്ട് കണക്കുകളും വ്യക്തമാക്കുമോ?

കായംകുളത്ത് എക്സൈസ് ടവർ സ്ഥാപിക്കുവാൻ നടപടി

1087 **ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കായംകുളത്തും പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലുമായി ലഹരി ഉത്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനം നടക്കുന്ന കേസുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ ഇതിന് തടയിടുവാൻ കായംകുളം കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു എക്സൈസ് ടവർ സ്ഥാപിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) കായംകുളം താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ വിമുക്തി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഒരു ഡീ അഡിക്ഷൻ സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ ?

കഞ്ചിക്കോട് ചെല്ലംകാവ് കോളനിയിലെ വ്യാജമദ്യ ദുരന്തം

1088 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ**

ശ്രീ . വി. ടി. ബൽറാം

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കഞ്ചിക്കോട് ചെല്ലംകാവ് കോളനിയിൽ അഞ്ച് പേരുടെ മരണത്തിനിടയാക്കിയ വ്യാജമദ്യദുരന്തം സംബന്ധിച്ച അന്വേഷണം ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) കോളനി നിവാസികളായ സ്ത്രീകൾ ഉൾപ്പെടെ ഉപയോഗിച്ച വ്യാജമദ്യം എവിടെനിന്നാണ് എത്തിയതെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഈ മേഖലയിൽ കോവിഡ് അടച്ചിടൽ കാലത്ത് പതിവായി വാറ്റ് നടന്നിരുന്നതായി വിവരം ലഭിച്ചിട്ടും അന്വേഷണം നടത്താതിരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) ഇത്തരം വ്യാജമദ്യദുരന്തങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുവാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് എക്സൈസ് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്നറിയിക്കാമോ?

ലഹരി മാഫിയയെ അമർച്ചചെയ്യുന്നതിന് എക്സൈസ് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ

1089 **ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് കാലത്തും സംസ്ഥാനത്ത് സജീവമായ ലഹരി മാഫിയയെ അമർച്ചചെയ്യുന്നതിന് എക്സൈസ് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ലഹരി മാഫിയയെ സംസ്ഥാനത്തു നിന്നും പൂർണ്ണമായി തുരത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് വിദ്യാലയങ്ങൾ തുറക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ലഹരി മാഫിയകളുടെ വലയിൽ നിന്നും കുട്ടികളെയും വിദ്യാലയങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?

നിരോധിത ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ ഉപയോഗം

1090 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം ഡി.ജെ.പാർട്ടികളിലും നിശാപാർട്ടികളിലും നിരോധിത ലഹരിവസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസുകൾ എത്രയെന്നറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഇത്തരം പാർട്ടികൾ നടന്ന ഹോട്ടൽ/ഹോളിഡേ ഹോം എന്നിവയുടെ

അധികാരികൾക്കെതിരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാം;

(സി) ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതുമായ നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

ലഹരി ഉപയോഗം തടയുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ

1091 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ക്യാമ്പസുകളിലും സ്കൂളുകളിലും ലഹരി ഉപയോഗം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇത് തടയുന്നതിന് എക്സൈസ് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികളും നടപടികളും വിശദമാക്കാമോ?

ലഹരി വസ്തുക്കളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസുകൾ

1092 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് കാലത്ത് ലഹരി വസ്തുക്കളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എക്സൈസ് വകുപ്പ് എടുത്ത കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുള്ളതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ലഹരി വസ്തുക്കളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2019, 2020 വർഷങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്ത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസുകളുടെ എണ്ണം വർഷം, ജില്ല എന്നിവ തിരിച്ച് നൽകാമോ;

(സി) ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വിൽപനയും ഉപയോഗവും തടയുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച ആധുനികരീതികളും സംവിധാനങ്ങളും എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കേരള നിയമസഭാ
സെക്രട്ടേറിയറ്റ്,
തിരുവനന്തപുരം

എസ് വി ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ നായർ,
സെക്രട്ടറി

പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയ്ക്ക്:

നിയമസഭാ ചോദ്യങ്ങളുടെ മറുപടി അവ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നതിന്റെ തലേദിവസം വൈകുന്നേരം 5 മണിക്ക് മുമ്പായി ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ് [ചട്ടം 47(1)].